
CITTÀ DI BUSTO ARSIZIO
Verbale della discussione del Consiglio Comunale

n. 93 del 21/11/2017

Seduta di convocazione. Il giorno ventuno novembre duemiladiciassette ore 21:00, nella Residenza Comunale, previo
esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge sulle Autonomie Locali  e dallo Statuto Comunale,  si è riunito il
Consiglio Comunale

Sono rispettivamente presenti/assenti i seguenti Consiglieri:

1 Antonelli Emanuele Presente 14 Ghidotti Roberto Presente
2 Reguzzoni Maria Paola Presente 15 Tosi Matteo Luigi Presente
3 Albani Alessandro Presente 16 Castiglioni Gianluca Angelo Mario Assente
4 Pinciroli Livio Presente 17 Provisione Michela Presente
5 Tosi Gianfranco Presente 18 Castiglioni Andrea Assente
6 Licini Paolo Igino Presente 19 Brugnone Massimo Presente
7 Azzimonti Ivo Presente 20 Verga Valentina Presente
8 Gorrasi Carmine Presente 21 Berutti Lucia Cinzia Presente
9 Fraschini Donatella Presente 22 Mariani Valerio Giovanni Presente
10 Buttiglieri Maria Angela Assente 23 Genoni Luigi Presente
11 Tallarida Francesca Presente 24 Cerini Claudia Presente
12 Genoni Paolo Assente 25 Tallarida Orazio Presente
13 Cornacchia Diego Presente

Risultano pertanto presenti n. 21 membri del Consiglio, all'inizio della discussione del presente argomento.

Risultano presenti senza diritto di voto, inoltre, i seguenti Assessori: 

Tovaglieri Isabella, Maffioli Manuela, Chiesa Alessandro Angelo Maria

Assiste il Segretario Generale Comunale  Dott.ssa Antonella Guarino. 

Valerio Giovanni Mariani nella qualità di Presidente del Consiglio, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la
seduta per la trattazione del seguente o.d.g. avente per 

O G G E T T O

APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE DEL 26 SETTEMBRE 2017.
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IL PRESIDENTE

fa presente che, ai sensi dell'art. 14, comma 4, del Regolamento per il funzionamento del Consiglio

Comunale, il verbale della seduta di Consiglio Comunale del 26 settembre 2017 è dato per letto per

averlo  distribuito  ai  Consiglieri  in  precedenza,  e  si  considera  approvato  qualora  non  ci  siano

opposizioni da parte dei Consiglieri.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Sentito quanto riferito dal Presidente;

Visto l'art. 14, comma 4, del vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale;

Considerato che non sono state proposte rettifiche da apportare;

Con i seguenti risultati della votazione espressa per alzata di mano:

Presenti 21

favorevoli  21: Albani  Alessandro  -  Antonelli  Emanuele  -  Azzimonti  Ivo  -  Berutti  Cinzia  -

Brugnone Massimo - Fraschini Donatella - Ghidotti Roberto - Gorrasi Carmine - Licini Paolo -

Mariani  Valerio  Giovanni  -  Pinciroli  Livio  -  Provisione  Michela  -  Reguzzoni  Maria  Paola  -

Tallarida  Francesca  -  Tallarida  Orazio  -  Tosi  Gianfranco -  Verga Valentina  -  Cerini  Claudia  -

Genoni Luigi - Tosi Matteo - Cornacchia Diego

A P P R O V A

il  verbale della seduta del  giorno 26 settembre 2017, considerandolo nella sua interezza
come letto e di seguito trascritto:
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VERBALE DI  SEDUTA  DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 26 .09 .2017

 

Punto  n .  1

Comunicaz ion i  del  Pr es idente  de l  Cons ig l io .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Per  favore ,  s e  c i  accomodiamo,  graz i e .  Un  sa lu to  a  Andrea  Cas t ig l i on i ,  ben to rna to ,  spe ro  che

t i  s i a  r i posa to .  Bene…  r iposa to  ne l  s enso…  ovv iamen te  poi  i  dover i  ma t r imon ia l i…  r iposa to

ne l  s enso  che…  adesso  l ’ impegno  penso  che  cambie rà .  

Buona  se ra  a  t u t t i ,  benvenu t i  a l  Cons ig l io  Comuna le  de l  26  se t t embre  2017 .  Come P res iden te

de l  Cons ig l io  dò  a l cune  comunicaz ion i  e  po i  pas se rò  l a  pa ro l a  a l  S indaco  pe r  l e  sue  comuni -

caz ion i .  

In  da t a  29 .09 .2017  i l  Capogruppo  de l l a  Lega  Nord ,  ed  anche  P res iden te  de l l a  Commiss ione

Lavo r i  Pubb l i c i ,  do t to r  Liv io  P inc i ro l i ,  aveva  comunica to  d i  ave r  r a s se gna to  l e  d imi ss ion i  da

Capogruppo  de l  Gruppo  Cons i l i a re .  Fac c io  i  mie i  compl imen t i  a l  Capogruppo  P inc i ro l i  pe r -

ché  mi  ha  appena  comunica to  e  mi  ha  consegn a to  l a  sua  r i nomina  a  Capogruppo ,  qu ind i  com -

p l imen t i  pe r  l a  f i duc i a  che  i l  Gruppo  ha  accord a to .  

Pe r  quan to  r i guard a  i nvece  l e  comunicaz ion i  d i  l egge ,  dopo  l ’u l t imo  Cons ig l io  mi  è  s t a t a

conse gna ta  l a  r e l az ione  pe r  i  ve rba l i  de i  con t ro l l i  i n t e rn i  ammini s t ra t i v i  e  success iv i ,  a i  s en -

s i  de l l ’ a r t i co lo  147 ,  comma 2 ,  vo i  s ape t e ,  e ra  s t a t a  anche  ogge t to  d i  una  d i scuss ione  e  d i  una

propos t a  d i  mod i f i ca  i n  Cons ig l io  Comuna le  pe r  l ’ e same  degl i  a t t i  ammin i s t ra t i v i  pe r iod i co .

Ques to  è  i l  ve rba l e  de l l ’ e same  de l  p r imo  per iodo ,  da l  1°  genna io  a l  30  ap r i l e ,  dove  l a  Com -

miss ione  compos t a  da l l a  do t to res sa  Guar ino ,  Segre t a r io  Genera l e ,  da l l a  do t to res sa  Mar i a  Te -

resa  Mar ino ,  da l  do t to r  Fogl i an i ,  e  da i  Funz ionar i  Fu lv i a  Ber ton i ,  Dan ie l a  Re  Sar tò  e  Veru -

sca  Mor iggi  hanno  esamina to  54  a t t i  de i  748  a t t ua lmen te  p rodo t t i  i n  ques t ’anno ,  pe r  una  pe r -

cen tua l e  de l  7%  che  va  a l  d i  l à  de l  3%  che  è  l a  pe rcen tua l e  f i s sa t a  da l  Rego lamen to .  I  con -

t ro l l i  hanno  avu to  es i t o  pos i t i vo ,  c i  sono  s t a t e  ovviamen te  de l l e  r i ch i es t e  d i  ch i a r imen to  su

a l cun i  a t t i ,  r i ch i es t e  che  hanno  avu to  l e  con t rodeduz ion i  da  pa r t e  de i  Di r igen t i ,  l ’Un i t à  d i

Con t ro l lo  Ammini s t ra t i vo  t i ene  pe rò ,  ovv iamen te ,  a  p rec i sa re  e  v i  l eggo  so l t an to  de l l e  r ac -

comandaz ion i  che  ha  fa t t o .

“ I l  f r equen te  r i co r r e re  negl i  a t t i  ammini s t ra t i v i  de l  r i ch i amo  a l l ’ a r t i co lo  27 ,  comma  4 ,  de l l o

S ta tu to  Comuna le  re l a t i vo  a l l e  funz ion i  d i r i genz i a l i ,  ne l l a  ve r s ione  o rmai  supera t a  de l l a

nuova  s t e su ra  de l lo  S t a tu to” .  Qu ind i  c ’è  da  aggio rn ar e ,  quando  s i  r i ch i amano  g l i  a t t i ,  l a  s t e -

su ra  de l lo  S t a tu to .  

“ I l  manca to  r i f e r imen to  de l  Decre to  de l  S indaco  e  nomina  de l  Di r igen t e  Responsab i l e

de l l ’ adoz ione  de l l e  de t e rminaz ion i  e  l a  d i f fusa  as senz a  de l  r i ch i amo  de l l ’ a r t i co lo  6  b i s  de l l a

Legge  241 /1990  r iguardo  a l  conf l i t t o  d i  i n t e res s i  ne l l e  de t e rminaz ion i  d i r i genz i a l i  d i  agg iu -

d i caz ione  o  a f f i damen to  d i  s e rv i z i ,  fo rn i tu re  e  l avor i .  La  Commiss ione  raccomand a ,  pe r t an -

to ,  d i  ave re  con tezz a  de l l a  r ecen te  c i rco l a r e  in  a rgomen to  a  cu ra  de l  Segr e t a r io  Genera l e  e  d i

p revede re  l ’ i n se r imen to  de l l a  d i ch i a raz ione  d i  a s senz a  d i  conf l i t t o  d i  i n t e res s i  ne l l e  de t e rmi -
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naz ion i  sopradde t t e ,  o l t r eché  ne i  p rovved imen t i  d i  concess ione  con t r ibu t i  od  a t t r i buz ione  d i

van taggi  economic i  i nd i re t t i  o  a l t r e  u t i l i t à  a  p r iva t i ,  En t i ,  a s soc i az ion i  d i  d i r i t t o  p r iva to” .

Come  de t to ,  i o  doman i  t r a smet t e rò  a i  Cap igruppo  ques t a  r e l az ione  e  comunque  l a  r e l az ione  è

a  d i spos iz ione ,  su  r i ch i es t a ,  i n  Segre t e r i a  Gener a l e  qua lo ra  anche  s ingo l i  Cons ig l i e r i  ne  vo -

l es se ro  avere  cop ia .  Io  ho  f i n i t o .  Lasc io  l a  pa ro l a  a l  S indaco  pe r  l e  u l t e r io r i  comunicaz ion i .  

 

Punto  n .  2

Comunicaz ion i  del  S indaco .

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  tu t t i .  Ho  qua t t ro  comunicaz ion i  da  fa rv i .  La  p r ima  è  t r i s t e

in  quan to  pur t roppo  s t ase ra  a l  t e rmine  de l  Cons ig l io  Comuna le  non  c i  s a rà  p iù  i l  s i gnor  Nun -

z io  Ga l l i t e l l i  a  ch iudere  e  a  me t t e re  in  s i cu rez z a  i l  Comune ,  pe rché  pur t roppo  c i  ha  l a sc i a to

i l  17  se t t embre .  Vo levo  fa rg l i  un  r i ngraz i amen to  d i  cuore  pe r  tu t t o  i l  l avoro  che  ha  fa t t o  pe r

tu t t i  no i  e  devo  d i re  che  l ’ha  sempre  fa t t o  con  i l  so r r i so  su l l e  l abbra ,  cos ì  l o  vogl io  e  cos ì

penso  lo  vogl i amo  r i co rdar e  t u t t i  i n s i eme .  E  un  pens i e ro  a f fe t t uoso  qu indi  a l l a  mogl i e  ed  a l

f i g l i o .  

Vo levo  r i ngraz i a re  po i  g l i  Asses so re  ed  i  Cons ig l i e r i  che  merco led ì  s co rso  hanno  pa r t ec ipa to

a l  conve gno  su l  t ema  de l  Refe r endum  a  MalpensaFie re .  Penso  s i a  s t a t a  una  buona  occas ione

d i  conf ron to  e  d i  conoscenz a ,  abb iamo  ce r t amen t e  fa t t o  una  be l l i s s ima  f igu ra  e  d imos t ra to

che  s i amo  capac i  d i  me t t e rc i  a  d i spos i z ione  pe r  i l  fu tu ro  de l l a  nos t ra  comuni t à  e  de l  nos t ro

t e r r i t o r io .  Vor re i  che  p rosegu i s se  pe r lomeno  i l  conf ron to  con  g l i  a l t r i  S indac i  ne i  t an t i  p ro -

b l emi  che  l e  ammini s t raz ion i  quot id i anamen te  hanno  ed  in  p iù  vo r re i  r i co rdar e  a  tu t t i  che

dobb iamo  scender e  i n  campo  per  po r t a re  t an t e  pe r sone  a  vo t a re  e  sopra t t u t t o  a  sp i egare  come

s i  f a  a  vot a re ,  pe rché  sape t e  che  c ’è  i l  t ab l e t  ques t a  vo l t a ,  pe rò  b i sogna  reca r s i  a i  s eggi .

Graz i e .

Po i  vo l evo  r i ngraz i a re  l a  do t to res sa  Guar ino  pe rché ,  come  voi  s ape t e ,  s t a se ra  è  l ’u l t imo

Cons ig l io  Comuna le  che  p res i ederà  a  Bus to  Ars iz io ,  i n  quan to  ha  acc e t t a to  i l  nuovo  l avoro

che  sa rà  a  Campione  d ’ I t a l i a .  Vo levo  pe rsona lmen te  r i ngr az i a r l a  pe r  l ’o t t imo  l avoro  che  ha

svo l to .  La  do t to res sa  è  una  pe r sona  mol to  p repar a t a ,  mi  ha  da to  que l l a  s i cu rez z a  che  i n  un

campo  come que l lo  de l l ’ ammin i s t raz ione  è  mol to  p rez iosa ,  ed  i no l t r e  ha  i n i z i a to  un  l avoro  d i

r i o rgan iz z az ione  de l l a  macch ina  Comuna le  che  s i cu ramen te  c i  po r t e rà  pa recch i  benef i c i  i n

fu tu ro .  Qu indi  è  una  pe r sona  che  ob i e t t i vamen te  av re i  vo lu to  ancora  a l  mio ,  a l  nos t ro ,  f i an -

co ,  ma  che  g ius t amen te  mot iv i  f amigl i a r i  l ’hanno  cos t re t t a  a  p render e  a l t r e  s t r ade .  Qu ind i

gr az i e  d i  cuore  ancora  pe r  aver  l avora to  cos ì  bene  pe r  i l  nos t ro  Comune .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Dire i  che  mer i t a  un  app lauso .  

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i
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In f in e ,  una  comunicaz ione .  Oggi  l ’Asses so re  Riva  Alber to  ha  r imesso  l e  sue  de l eghe ,  l o  r i n -

gr az io  d i  cuore  pe r  i l  l avoro  che  ha  svo l to .  Graz i e ,  i o  ho  f i n i t o .

 

Punto  n .  3

Approvaz ione  de l  verba le  del la  seduta  d i  Cons ig l io  Comunale  de l  24  lug l io  2017 .  VER -

BALE N.  79

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene .  R ingraz io  i l  S indaco .  Pass i amo  a l  punto  3  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno :  “Approvaz ione  de l

ve rba l e  de l l a  s edu ta  d i  Cons ig l io  Comuna le  de l  24  lugl io  2017” .  

C i  sono  osse rvaz ion i?  Vo levo  d i re  a l l a  Cons ig l i e ra  Cer in i  che  è  s t a to  e f fe t t ua to  un  con t ro l lo ,

non  so  se  l e i  aveva  ve r i f i ca to ,  a t t r averso  g l i  u f f i c i ,  ma  non  c ’e rano  e r ro r i  r i spe t to  a l l a  r e g i -

s t r az ione .  

Non  c i  sono  osse rvaz ion i ,  pas s i amo  a l  vo to  de l  ve rba l e  de l  Cons ig l io  de l  24  lugl io .  S i  può

vo ta re .  Ch iusa  l a  vot az ione .   Bene ,  graz i e .  P resen t i  22  (ven t idue)  a l  vo to ,  non  pa r t ec ipa  1

(uno) :   a s t enu t i  1  (uno) ,  vo t an t i  21 (ven tuno) ,  f avorevo l i  21  (ven tuno) .  I l  ve rba l e  è  approva -

to .  

E ro  cu r ioso  d i  s apere  ch i  non  l ’ha  vo t a to .  

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

ecco ,  quind i  a s t enu ta  l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i ,  ovviamen te  pe r  a s senz a ,  e  lo  s t e s so  non  vo to  da

par t e  de l  Cons ig l i e re  Cornacch ia  pe rché  e ra  as sen t e .  

 

Punto  n .  4

Rev i s ione  s traord inar ia  del l e  partec ipaz ion i ,  d i  cu i  a l l ’ar t .  24  de l  D .Lgs  n .  175 /2016  e

s .m. i . . I .E .  VERBALE N.  80

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  quind i  a l  pun to  numero  4 :  “P ropos t a  de l l a  Giun ta  Comuna le :  r ev i s ione  s t r ao rd ina -

r i a  de l l e  pa r t ec ipaz ion i ,  d i  cu i  a l l ’ a r t i co lo  24  de l  Decr e to  Leg i s l a t i vo  175/2016 .”  La  pa ro l a

a l  Cons ig l i e re  de l e ga to  a l l e  Pa r t ec ipa t e ,  Carmine  Gor ras i .  

 

Cons ig l i ere  Gorras i  Carmine  (Forza  I ta l ia )

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  t u t t i .  La  p ropos t a  che  vado  a  p resen t a re  è  pa r t i co l a rmen te

a r t i co l a t a  ed  anche  cop iosa ,  d i re i  che  ce rcherò  d i  f a re  un  r i a s sun to  i l  p iù  poss ib i l e  spec i f i co ,

r i gua rda  comunque  l a  r ev i s ione  s t r ao rd ina r i a ,  come  ha  de t to  i l  P res iden te ,  de l l e  pa r t ec ipa -

z ion i  Comuna l i .  

Con  l a  f amosa ,  e  t emuta  anche ,  Le gge  Madia ,  en t ra t a  i n  v igore  ne l l ’ a gos to  2016  è  s t a to  ap -

pun to  approva to  i l  Tes to  Un ico  su l l e  soc i e t à  pa r t ec ipa t e  che  ha  i n t rodo t to  ne l l ’o rd inamen to
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giu r id i co  una  nuova  d i sc ip l i na  re l a t i va  a l l e  soc i e t à  a  pa r t ec ipaz ione  pubbl i ca .  A  no i  in t e res -

sa ,  d i  ques t a  l egge ,  pa r t i co l a rmen te  l ’ a r t i co lo  4 ,  comma  1  e  2 .  I l  comma  1de l  Decre to  Le gi -

s l a t i vo  2016 :  “Le  Pubb l i che  Ammin i s t raz ion i ,  i v i  compres i  i  Comuni ,  non  possono ,  d i re t t a -

men te  o  ind i re t t amen te ,  man tenere  pa r t ec ipaz ion i ,  anche  d i  minoranz a ,  i n  soc i e t à  aven t i  pe r

ogge t to  a t t i v i t à  d i  p roduz ione  d i  ben i  e  s e rv i z i  non  s t r e t t amen te  necessa r i e  pe r  i l  pe r se gu i -

men to  de l l e  p ropr i e  f i na l i t à  i s t i t uz iona l i ” ,  e  ques t a  è  l a  pa r t e  che  c i  i n t e res sa  d i  p iù  pe r

quan to  r i guard a  l a  pa r t ec ipaz ion i  appun to  Comuna l i .  I l  medes imo  a r t i co lo ,  comma  2 ,  po i

“consen te  l a  cos t i t uz ione ,  l ’ acqu i s i z ione  o  i l  man ten imen to ,  da  pa r t e  de l l e  Pubbl i che  Ammi -

n i s t r az ioni ,  d i  pa r t ec ipaz ion i  in  soc i e t à  e sc lus ivamen te  pe r  lo  svo lg imen to  de l l e  a t t i v i t à  d i

segu i to  ind i ca t e :…”,  che  sono  appun to  “…la  p roduz ione  d i  un  se rv i z io  d i  i n t e res se  gen era l e ;

l a  p roge t t az ione  e  l a  r ea l i z z az ione  d i  un ’opera  pubb l i ca ;  l a  r ea l i z z az ione  e  l a  ges t i one  d i

un’opera  pubb l i ca ,  ovvero  o rgan iz z az ione  o  ges t i one  d i  un  se rv i z io  d ’ in t e res se  gene ra l e ;

l ’ au toproduz ione  d i  ben i  o  se rv i z i  s t rumen ta l i  de l l ’En te  e  degl i  En t i  Pubb l i c i  pa r t ec ipan t i  o

lo  svo lg imen to  de l l e  l o ro  funz ion i ;  ed  i  s e rv i z i  d i  commi t t enz a ,  iv i  inc luse  l e  a t t i v i t à  d i

commi t t enz a  aus i l i a r i e” .

Io  andre i  ad  ana l i zz a re  po i  l e  pa r t ec ipaz ion i  che  i l  Comune ,  appun to ,  ha .  Inn anz i tu t t o  i l

Gruppo  AGESP.  Abb iamo  d iba t tu to  negl i  s co rs i  mes i  su l l a  man i fes t az ione  d ’ in t e res se  che  i l

Gruppo  ha  dec i so ,  su  manda to  de l  Cons ig l io  Comuna le ,  d i  i n t rap rende re .  S i amo  a i  p r imi  in -

con t r i  con  i l  p r imo  c l as s i f i ca to  d i  ques t a  man i fes t az ione  che  è  l ’ACSM- AGAM  d i  Como.

Al l ’ i n t e rno  d i  ques t a  pa r t ec ipaz ione  de l  Comune  r i co rdo  che  AGESP  de t i ene  anche  i l  60%  di

P rea lp i  Gas ,  ed  anche  in  ques to  spec i f i co  c ’è  un  Ambi to  ve ramen te  impor t an t e  che  è  l ’Ambi -

to  ATEM  Vares e  3 .  Sa rà  a  b reve ,  c ioè  ne l  2018 ,  una  ga ra  mol to  impor t an t e  su l  gas  che  spe ro

i l  Gruppo  AGESP,  in  compar t ec ipaz ione  con  i l  Comune  d i  Ga l l a ra t e  che  de t i ene  i l  r e s t an t e

40%  di  P rea lp i  Gas ,  possa  po r t a re  a  t e rmine  pos i t i vamen te  ques t a  ga r a .  

Le  a l t r e  pa r t ec ipaz ion i  che  i l  Comune  ha  ovv iamen te  i n  Al fa ,  i l  f amoso  se rv i z io  i d r i co  i n t e -

gr a to .  R ico rdo  che  ad  oggi  i l  Comune  ha  so l t an to  un  a f f i t t o  de l  r amo  d ’az i enda  a l l a  soc i e t à

Al fa  ed  en t ro  i l  31 .12 .2017  ques to  a f f i t t o  d i  r amo  d ’az i enda  s i  dovrà  t r a s fo rmar e  i n  ces s io -

ne .  S i amo,  e  spe ro  ve ramen te ,  d i  e s se re  a l l a  f i ne  de l l a  conc lus ione  d i  ques t a  to rmen ta t a  v i -

cenda  e  d i  ch iudere  a  b reve  con  l a  soc i e t à ,  qu ind i  anche  consegu en temen te  con  ATO  ques t i

benede t t i  c i r ca  14 -15  mi l ion i  che  ATO  ed  Al fa  deve  ad  AGESP  ed  a l  Comune  d i  Bus to  Ars i -

z io .  

Abb iamo  ovv iamen te  l a  ges t i one  de i  r i f i u t i ,  che  a t t ua lmen te  è  a t t r i bu i t a  a l l a  soc i e t à  AGESP

Spa ,  a f f i da t a r i a  de i  s e rv i z i  d i  i g i ene  ambien t a l e ,  u rbana  e  ad  ACCAM  per  l a  pa r t e  r e l a t i va  a l

t r a t t amen to  ed  a l l o  smal t imen to ,  en t rambe  t r as fo rmate  in  house  p rov id ing  in  v i r t ù  de l l e  mo -

d i f i che  s t a tu t a r i e ,  approva t e  r i spe t t i vamen te  con  l a  de l ibe raz ione  de l  Cons ig l io  Comuna le

de l  2013  e  de l  2014 .  

Le  a l t r e  pa r t ec ipaz ion i  Comuna l i  sono  ne l  Cen t ro  Tess i l e  Co ton ie ro  e  Abb ig l i amen to  Spa ,

che  i l  Comune  d i  Bus to  Ars i z io  ha  dec i so  ancora  d i  man tenere ,  v i s t a  l ’ impor t anz a  de l  ruo lo

economico  soc i a l e  in t rap reso  da l l a  soc i e t à ,  vo l to  ad  acc r esce re  l a  compet i t i v i t à  e  lo  sv i luppo

economico  de l  t e r r i t o r io  i n  un  pe r iodo  d i  d i f f i co l t à ,  nonché  una  fo rma  ind i re t t a  d i  suppor to

a l  man ten imen to  de l  l i ve l l o  occupaz iona l e  ed  a l l a  c resc i t a  p ro fes s iona l e  de i  l avora to r i  i n se -

r i t i  i n  t a l e  con tes to .  
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Ul t ima  pa r t ec ipaz ione  che  i l  Comune  ha  dec i so  d i  man tenere  è  que l l a  ne l l a  SEA  Spa .  Dopo

una  p r ima  va lu t az ione  l a  Maggio ranz a  compat t a  ha  dec i so  d i  man tenere  e  r epu ta  s t r a t e g i ca

man tenere  una  pa r t ec ipaz ione  ne l l a  soc i e t à  ae ropor tua l e   Malpensa .  

C i  sono  poi  even tua lmen te ,  P res iden te ,  degl i  i n t e rven t i ?  Qua lcuno  ha  da  ch i edere ,  sono  qu i .

Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e re  Gor ras i .  E ’  aper t a  qu ind i  l a  d i scuss ione .  Se  c i  sono  r i ch i es t e  d i

ch i a r imen to ,  p iu t t os to  che  in t e rven t i ,  i o  pe rò  non  s to  45  second i  ad  aspe t t a re . . .  P rego ,  Cas t i -

g l i on i  Gian luca .  

 

Cons ig l i ere  Cas t ig l i on i  Gianluca  (Bus to  Al  Centro)

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  tu t t i ,  a  ch i  non  ho  sa lu t a to .  L’un ic a  cons ide raz ione  che  no i ,

come  Gruppo  d i  Bus to  Al  Cent ro ,  vo l evamo  fa re  è  p ropr io  que l l a  su  SEA  e  l a  pa r t ec ipaz ione

su  SEA.  Sape t e  ben i s s imo  come  sono  anda t e  un  po’  l e  cose  ques t ’es t a t e  quando  duran t e  i l

pe r iodo  d i  vacanz a  è  s a l t a t a  fuo r i  ques t a  bomba  de l l a  ces s ione  d i  ques t e  quo te  che  fo r tuna t a -

men te  qua l cuno  de l  nos t ro  Gruppo  ha  pensa to  un  a t t im ino  d i  po r re  a l l ’ a t t enz ione  de l l a  op i -

n ione  pubb l i ca  pe rché  p robab i lmen te  se  nes suno  avesse  de t to  qua l cosa  l e  cose  sa rebbero  an -

da t e  pe r  l a  s t r ada  che  i n iz i a lmen te  s i  vo l eva  fa r  s egu i re .  C red i amo  che ,  t u t t o  sommato ,  c i  s i a

s t a to  un  po’  d i  guaz z abugl io ,  pe r  usa re  una  pa ro l a ,  su  ques t a  dec i sone  pe rché  l a  dec i s ione

pr ima  e ra  una  dec i s ione  p resa  e  a s so lu t amen te  s i  e ra  conv in t i  d i  andare  ve r so  l a  vend i t a  d i

ques t e  quo te ,  po i  s i  è  f a t t a  un  po’  marc i a  i nd i e t ro .  Non  s i  s a  bene  se  davvero  se  l a  Magg io -

ranz a  e  t u t t i  i  Grupp i  d i  Maggio ranz a  fos se ro  a l  co r ren t e  de l l a  s i t uaz ione  pe rché ,  a lmeno  da

quan to  s i  è  l e t t o  su  a l cun i  o rgan i  d i  s t ampa ,  p robab i lmen te  non  tu t t o  e ra  s t a to  po r t a to  in  d i -

scuss ione .  Qu ind i  a l l a  f i ne  d i re i  che  come  Bus to  a l  Cen t ro  s i amo  con ten t i  che  s i  s i a  r i t o rna t i

su i  p ropr i  pas s i ,  da  pa r t e  de l l a  Giun ta ,  da  pa r t e  de l  S indaco ,  pe rché  r i t en i amo  as so lu t amen te

impor t an t e ,  non  da l  punto  d i  v i s t a  de l  va lo re  de l l a  poss ib i l i t à  d i  ave re  e f fe t t i  dec i s iona l i  e s -

sendo  a l l ’ i n t e rno  de l l a  SEA,  ma  s i cu ramen te  un  va lo re  impor t an t e  è  que l lo  d i  r i co rdare

quan to  è  s t a to  fa t t o  da  ch i  c i  ha  p recedu to  e  da  quan ta  vo lontà  c ’e ra  s t a t a  ne i  nos t r i  impren -

d i to r i  ne l  ce rc a re  d i  met t e re  i n  p i ed i  l a  s t o r i a  e  l a  funz iona l i t à  d i  ques to  ae ropor to  che  a  me

sempre ,  ancora  da  bambino ,  d i cevano  es se re  “ l ’ae ropor to  d i  Bus to” .  Ques to  pe rché ,  s e  v i  r i -

co rda t e ,  come  qua l cuno  ha  r i co rda to  anche ,  r i pe to ,  sugl i  o rgan i  d i  s t ampa ,  t an t i  imprend i to r i

avevano  messo  non  so lo  denaro  ma  anche  vo lon tà  e  dec i s ione  ne l  ce r ca r e  d i  f a r  so rgere  que -

s to  ae ropor to .  

Qu ind i  i o  c redo  che  se  davvero  vogl i amo  dare  a  Bus to ,  come  è  s t a to  de t to  p iù  vo l t e ,  un  ruo -

lo ,  un ’ impor t anz a ,  ques t a  poss ib i l i t à  s eppur  min ima  d i  e s se re  p resen t i  a l l ’ i n t e rno  de l  Cons i -

g l io  d i  Ammin i s t raz ione  debba  es se re  as so lu t amen te  r i spe t t a t a ,  e  d i  ques to  qu ind i  va  da to

mer i to  a  quan t i  hanno  por t a to  i l  p rob lema  a l l ’ a t t enz ione  d i  t u t t i  ed  hanno  pe rmesso  a l l a

Giun ta  ed  a l  S indaco  d i  r i t o rna re  un  poche t t i no  su i  suo i  pas s i .  Qu ind i  c redo  che  s i a  impor -

t an t e  so t to l i nea re  quan to  l a  minoranz a ,  i n  ques t i  cas i ,  possa  fa re  un  poche t t i no  da  voce  de l l a

cosc i enz a ,  fo r se ,  e  qu ind i  quando  c i  sono  dec i s ion i  che  maga r i  non  sono  p ropr io  i n  l i nea  con

que l lo  che  è  i l  pensa re  de l l a  op in ione  pubbl i ca ,  fo r se  s i  possa  e  s i  debba  r i t o rna re  su i  p ropr i

pas s i .  Graz i e .  
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Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  P r ima  ho  v i s to  i n  sa l a ,  e  me  ne  scuso  pe rché  in  rea l t à  è  un  amico ,  s a lu to  i l  g i à

Sena to re ,  p iù  vo l t e  S indaco ,  e  co l l ega  d i  Cons ig l io  Gianp ie ro  Ross i .

Bene ,  and iamo avan t i .  Cons ig l i e re  Bru gnone  Mass imo ,  p rego .

 

Cons ig l i ere  Brugnone  Mass imo  (Par t i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Al  ne t to  d i  quan to  g i à  de t to ,  e  r i ngraz io  anch’ io  l e  fo rz e  che  s i  sono  in

messe  i n  campo  per  f a r  s en t i r e  l a  p ropr i a  voce ,  pe r  so t to l i nea re  que l l a  che  è  l a  nos t ra  pa r t e -

c ipaz ione  a l l ’ ae ropo r to  d i  Bus to  Ars i z io ,  d iven ta to  poi  ae ropor to  d i  Mi l ano  Malpensa .

Volevo  ch i edere ,  pe rò ,  a l  S indaco  se  pe r  f avore  c i  sp i ega  qua l  e ra  i l  r ag ionamen to  che  l ’ha

por t a to  a  vo l e r  vender e  l e  quo te ,  pe rché  immagino  che  non  s i  s i a  svegl i a to  una  mat t i na  ed

abb ia  p reso  ques t a  dec i s ione ,  quind i  a l  ne t t o  de l  r i su l t a to  dove  s i amo  a r r iva t i ,  vo l evo  cap i re

invece  i l  r ag ionamen to  che  l ’ aveva  por t a t a  ad  andare  a  vendere  l e  quote .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  P rego ,  S indaco  Antone l l i .  

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Volevo  t r anqu i l l i zz a rv i ,  non  è  che  è  mer i t o  vos t ro  d i  ques t a  marc i a  ind i e t ro ,  t r anqu i l l i…  E’

che  p robab i lmen te  av rò  sbagl i a to  i o  anche  i  me tod i ,  s i cu ramen te ,  pe rché  quando  l ’ avevamo

dec i so  non  l ’ho  comunica to  come  s i  doveva  anche  se  ne i  ve rba l i  de l l a  Commiss ione ,  p resen t i

anche  vo i ,  e ra  s c r i t t o .  Comunque  va  beh ,  d i c i amo  che  c i  s i amo  d imen t i ca t i  tu t t i ,  “ s i  sono”

d imen t i ca t i  t u t t i ,  pe rché  io  l o  sapevo .  Po i ,  quando  anche  l a  mia  Magg io ranz a  me  lo  ha  fa t t o

p resen t e  ch i a ramen te  ho  v i s to  ques t a  vo lon tà  d i  t u t t i  d i  non  vender l a  ed  ho  fa t t o  r e t romarc i a

vo len t i e r i  pe rché  s i  può  sbagl i a re ,  l avorando ,  quind i  nes sun  p rob lema  a  fa r  marc i a  ind i e t ro

da  pa r t e  mia .  Pe rché  l ’ho  fa t t o?  Sempl i ce ,  pe rché  f i nché  i l  Governo  con t inua  a  s c ipparc i  i

so ld i  i o  devo  ce rc a r e  d i  t rovare  i  so ld i  pe r  mandare  avan t i  l a  c i t t à  d i  Bus to  Ars i z io ,  ed  anche

ques t i  f acevano  comodo ,  sopra t t u t t o  po i  a l l a  l uce  de l  f a t t o  che  facendo  fa re  una  pe r i z i a ,  che

ch i  non  l ’ha  fa t t a  f a re  c ’ha  pe r so  s i cu ramen te  ne l l a  vend i t a ,  no i  l ’ abb iamo fa t t a  f a re ,  i l  va lo -

re  è  p iù  che  t r i p l i ca to ,  po i  ho  sen t i t o  adesso  che  ho  fa t t o  bene  a  non  vender l a  pe rché  posso

guad agnar e  20  vo l t e  d i  p iù .  Io  c i  c redo  poco .  E ro  i n  dubb io  t r a  ques t a  pa r t ec ipaz ione  e

l ’a l t r a  pa r t ec ipaz ione ,  que l l a  de l  Cent roco t .  Ch ia ramen te  i l  Cen t roco t  e s sendo  una  rea l t à  e s i -

s t en t e  p ropr io  su l  t e r r i t o r io  dove  pa r t ec ip i amo  sempre  a l l e  a s semblee ,  p rend iamo  par t e  a l l e

dec i s ion i  ed  è  mol to  i n  espans ione ,  abb iamo  pensa to  che  fo r se  e ra  megl io  andar e  su l l e  quo te

SEA.  So lo  ed  esc lus ivamen te  pe r  mot iv i  economic i ,  pe rché  lo  S t a to  con t inua ,  s ape t e  ben i s s i -

mo  i l  Governo  cosa  s t a  f acendo  con  i  Comuni ,  pe r  cu i  i o  devo  t rovare  r i so r se .  Fa  n i en t e ,  f a rò

qua l cosa  i n  meno ,  pe r  i l  Comune  d i  Bus to .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
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Graz ie .  Non  c i  sono  p iù  i n t e rven t i .  Bene .  Cons ig l i e re  Cornacch i a .  

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Era  p reno ta to  i l  S indaco  emer i to  Far io l i ,  qu ind i  mi  e ro  as t enu to  da l  p reno ta rmi  a  mia  vol t a .

Caro  S indaco ,  i o  f a rò  de l l e  cons ide raz ion i  ch i edendo  anche  de i  ch i a r imen t i .  Ver i f i co  ed  an -

no to  che  da  ques t a  r ev i s ione  s t r ao rd ina r i a  t u t t e  l e  soc i e t à  pe r  l e  qua l i  no i  abb iamo una  pa r t e -

c ipaz ione  vengono  sa lvagua rda t e ,  c redo  a  g ius t a  r ag ion e  pe rché  in  buona  sos t anz a  c i  sono

de i  mot iv i  pe r  po t e r  d i re  che  hanno  de l l e  s t r a t e g i e  che  c i  f anno  comodo .  

Orbene ,  su l  Gruppo  AGESP  non  c i  p iove ,  i l  Gruppo  AGESP  per  no i  è  ve ramen te  s t r a t eg i co  e

d i  a s so lu t a  impor t anz a .  Pe rò  i  ch i a r imen t i  che  i o  i n t endo  che  mi  vengano  da t i  sono  ques t i :

qu i  s i  d i ce  che  da  ques t a  r i s t ru t t u raz ione  az i enda l e  c ’è  un  inc remen to  d i  va lo re  da  p roduz io -

ne  pe r  l ’ anno  2017  d i  9 ,9  mi l i oni  d i  Euro  e  che  pe r  i l  2021  ques t ’ i nc remen to  as su rge rà  a

15 ,3  mi l i on i  d i  Euro ,  p rev i s t i  pe r  i l  2021 .  Io  ch i edo  che  mi  venga  sp i ega to  ques to  da to ,  c ioè

da  cosa  è  poss ib i l e  che  c i  s i a  un  inc remen to  cos ì  cosp i cuo ,  cos ì  no t evo le ,  a t t e so  che  i l  mar -

g ine  opera t i vo ,  pe r  i l  2017 ,  ha  un  impor to  nega t ivo  d i  348 .000 ,00  Euro  e  che  pe r  i l  2018  s i

p revede  un  va lo re  med io  d ’ inc remen to  pa r i  a  12 .000 ,00  Euro .   Qu ind i  ques t i  da t i ,  s eppure

ev iden temen te  po r t ano  ad  una  g ius t i f i caz ione  pe r  i l  f a t t o  che  c i  s i a  una  s t r a t eg i a  u t i l e  pe r  i l

Comune ,  non  t rovano  ogge t t i vamen te  r i s con t ro  ne l l a  mot ivaz ione  che  qu i  io  ev inco  da l l a  de -

sc r i z ione  d i  ques to  Gruppo  AGESP.

Per  quan to  r i guard a  l a  ges t i one  de l  s e rv iz io  r i f i u t i ,  dove  ev iden temen te  ACCAM  per  no i  è  i l

g io i e l l o  che  r i t engo  che  vada ,  i n  ques t i  f r angen t i ,  t enu to  i n  deb i t a  cons ide raz ione  in  un  sen -

so  o  ne l l ’ a l t ro ,  l o  ch iud iamo  o  lo  t en i amo  aper to?  Lo  r innov iamo  o  lo  mod i f i ch i amo?  Lo  in -

c remen t i amo  oppure  r i spe t t i amo  que l l a  f a t i d i ca  De l ibe ra  che  p revede  che  pe r  i l  2017  ques t a

s t ru t t u ra  debba  es se re  ch iusa .  Io  qu i  r i l evo ,  ca ro  S indaco ,  che  d i ce  che  a t t ua lmen te  l a  pa r t e -

c ipaz ione  a l l a  soc i e t à  f i no  a l l a  messa  i n  l i qu idaz ione  p rev i s t a  pe r  l ’ anno  2022 .  Vuo l  d i re  che

oggi  qu i  no i  and iamo  a  sanc i re  che  ch iuso  i l  2021  ques t a  soc i e t à  debba  es se re  messa  i n  l i -

qu idaz ione ,  oggi  l o  conc l amiamo  a  voce  a l t a  con  ques t a  De l ibe ra .  E  quind i…  ecco ,  d i ce :  “ La

par t ec ipaz ione ,  l a  soc i e t à  s a rà  man tenu ta  s ino  a l l a  da t a  d i  spegn imen to  de l l ’ impian to ,  l a  cu i

l i qu idaz ione  è  p rev i s t a  pe r  genn a io  2022 .”  Vuo l  d i re  che  l ’ impian to  t ou t  cour t ,  qua  den t ro ,

dec id i amo  che  venga  ch iuso  ne l  2021 ,  ques t a  è  una  r i confe rma  d i  quan to  g i à  fu  de l ibe ra to  da

ques to  Cons ig l io  Comuna le .  

Ho  f rancam en te ,  S indaco ,  qua l che  dubb io  pe r  i l  Cen t ro  Tess i l e  Coton ie ro  e  Abb ig l i amen to

Spa ,  l a  cu i  pa r t ec ipaz ione  az ionar i a  non  conosco  a  quan to  ammonta ,  mi  sembra  s i a  abbas t an -

z a  modes t a ,  ma  io  f ranc amen te ,  v i s to  che  facev a  i l  pendan t ,  t r a  vendere  quo te  SEA  e  vendere

quo te  Cen t roco t ,  i o  av re i  p re fe r i t o  f ranc amen te  che  fos se ro  vendu te  ques t e  quo te  de l  Cen t ro -

co t ,  l a  cu i  au tonomia  su l  t e r r i t o r io  è  a  p resc indere  da l  f a t t o  che  i l  Comune  pa r t ec ip i  o  meno

a l l e  a s semblee ,  è  una  soc i e t à  de l  t u t t o  au tonoma,  che  se  pu r  qua l i f i can t e  pe r  i l  t e r r i t o r io  e  l a

c i t t à  d i  Bus to  Ars i z io ,  pe r  l a  c i t t à  ma  pe r  i l  t e r r i t o r io  in  as so lu to ,  r e s t a  una  t a l e  e  t an t a  au to -

nomia  che  p resc inde  da l  f a t t o  che  noi  c i  pa r t ec ip i amo,  che  abb iamo  de l l e  quo te  che  magar i

poss i amo  anche  d i smet t e re .  Ques to  è  quan to .  

Pe r  quan to  r i guard a  l a  SEA,  l e  mot ivaz ion i  qu i  e spos t e  sono  t a lmen te  va l ide  e  t a lmen te  su f -

f i c i en t i ,  t a lmen te  p regnan t i  t a l i  da  g ius t i f i ca rn e  i l  man ten imen to .  Bene  ha  fa t t o  i l  S indaco  a
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d i re  che  i l  r i pensamen to  a  vo l t e  è  g ius to  e  doveroso .  Pe rò  ho  b i sogno  de i  ch i a r imen t i  pe r

quan to  r i gua rda  l ’ i nc remen to  d i  va lo re  d i  AGESP.  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  P rego ,  s i gnor  S indaco .  

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i  

In i z io  da l  Cen t roco t  e  vo l evo  d i r l e  che ,  a  p resc inder e  da l  f a t t o  che ,  i n s i s to ,  è  una  qua l i f i ca -

z ione  impor t an t e ,  s econdo  me ,  pe r  i l  Comune  d i  Bus to  Ars i z io  pe r  t u t t a  l a  s t o r i a  e  pe r  l a  r i -

ce rc a  che  i l  Cen t roco t  s t a  f acendo  su l  t e r r i t o r io  d i  Bus to  e  quind i  pe r  l e  imprese  che  operano

ne l  t e r r i t o r io  d i  Bus to ,  pe rò  oggi  l a  quota  e ra  d i  un  va lo re  mol to ,  mol to  bas so ,  av remmo  por -

t a to  a  casa  ve ramen te  poco ,  pe r  l a  pa r t ec ipaz ione ,  quando  invece  da i  b i l anc i ,  e  sopra t t u t t o

da l l e  r i ce rch e  che  s t anno  facendo ,  s i  p revede  un  grosso  sv i luppo  e  qu indi  s a rà  un  inves t i -

men to  pe r  i l  fu tu ro  de l  Comune  d i  Bus to .  

Pe r  quan to  r i guard a  i nvece  g l i  inc remen t i  che  l e i  mi  d i ceva ,  l e i  ha  l e t t o  l a  pa r t e  f i na l e ,  pe rò

l a  pagin a  sopra  sp i egava  come s i  f a  ad  a r r i va r e  a  ques t i  r i spa rmi ,  a  ques t i  aumen t i  d i  f a t t u ra -

to ,  pe rché  p ra t i camen te  è  p ropr io  i l  p i ano  d i  r i s t ru t t u raz ione  che  por t a ,  f acendo  una  se r i e  d i

operaz ion i ,  a  ques to  r i su l t a to ,  t r a  cu i :

-  “Operaz ione  d i  t r a s fe r imen to  e  r i o rgan iz z az ione  de l  pe r sona l e ,  i n  fo rz a  a l l a  soc i e t à ,  appar -

t enen t i  ad  a l t r e  soc i e t à  de l  gruppo  AGESP” ,   c ioè  12  pe r sone  in  meno  sa ranno  t r as fe r i t i  da l

pe r sona l e  d i  AGESP  s t rumen ta l i  ad  a l t r e  soc i e t à ,  e  qu ind i  abb iamo  g i à  un  r i spa rmio  s t ima to

in  c i rca  604 .000 ,00  Euro  annu i ;

-  “Operaz ione  d i  pas sagg io  de l  Se rv i z io  d i  Pu l i z i a  degl i  immobi l i  e  degl i  s t ab i l i ” ,  che  por t a

ad  una  r i duz ione  d i  cos t i  sos t enu t i  pe r  c i r ca  230 .000  Euro ,  pa r lo  sempre  d i  cos t i  annu i ;

-  “At tuaz ione  de l l ’operaz ione  d i  r e - in t e rna l i z z az ione ,  da  pa r t e  de l l ’Ammini s t raz ione  Comu -

na l e ,  de l  s e rv i z io  ‘Messa  a  r edd i to  e  va lo r iz z az ione  de l  pa t r imon io  immobi l i a re  Comuna le ’ ;

-  Acqu i s iz ione  ramo  d ’az i enda  ‘Ges t ione  sos t a  a  pagamen to ’ ” ,  qua  inc idono  pa recch io  s i a  i

pa rche gg i  che  l e  f a rmac ie  e  po r t ano  un  migl io ramen to  economico  an t e  impos t e  s t ima te  in

75 .000 ,00  Euro ,  pe r  quan to  r i guarda  l a   ‘Ges t ione  sos t a  a  pagam en to ’  e  l e  ‘Farmac i e  Comu -

na l i ’  in  211 .000 ,00  Euro .  

-  “P rogres s iva  r i duz ione  de i  t empi  med i  d i  i ncas so  de i  c red i t i  e  d i  pagam en to  de i  deb i t i  ope -

ra t i v i  a l  f i ne  d i  r i du r re  g l i  oner i  f i nanz i a r i ;

-  Inv es t imen t i  p rev i s t i ,  ne l l ’ anno  2018 ,  pe r  un  va lo re  s t ima to  pa r i  ad  Euro  400 .000 ,00 ,  r e l a -

t i vamen te  a l l ’ adeguamen to  de l l a  do t az ione  t ecno logica  de l  Se rv i z io  Parcheggi ” ,  che  por t ano

ad  inves t imen t i  s t ima t i  pe r  un  va lo re  pa r i  ad  Euro  325 .000 ,00 ,  che  anche  ques to  pe rmet t e rà

s i cu ramen te  un  aumen to  degl i  incas s i .  

Tu t t e  ques t e  cose  po r t ano  a  p rev i s ione  d i  margina l i t à  e  r edd i t i  d ’ese rc i z io  pos i t i v i  s t ima t i  i n

9 ,9  mi l i on i  d i  Euro  p rev i s t i  pe r  l ’ anno  2017 ,  f i no  a  15 ,3  mi l i on i  d i  Euro  p rev i s t i  pe r  l ’ anno

2021 ,  e  ques to  t u t t o  i n  base  ad  un  p i ano  s tud i a to  da i  p ro fes s ion i s t i  in  base  a  ques t e  opera -

z ion i  d i  r i s t ru t t u raz ione  che  vengono  fa t t e .  
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Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  s i gnor  S indaco .  Bene .  È  conc lusa  l a  d i scuss ione .  Non  vedo ,  ovv iamen te  d i ch i a raz io -

n i  d i  vo to ,  pas so  qu indi  a l  vo to  de l l a  p ropos t a  d i  De l ibe ra  che  ha  avu to  i l  pa re re  favorevo le

de l  Di r igen t e  competen t e ,  l a  do t to res sa  Mar ino ,  e  ne l l a  Commiss ione  Par t ec ipaz ion i  Soc i e t a -

r i e  de l  19 /09  è  s t a t a  approva t a  co i  vo t i  f avorevo l i  de l l a  Maggio ranz a  e  l ’ a s t ens ione  de l l a

Cons ig l i e ra  Beru t t i .

Poss i amo  vo ta re?  Pote t e  vo t a re .  Ch iusa  l a  vot az ione .  P resen t i  a l  vo to  23  (ven t i t r é ) .  Vo tan t i

14  (qua t to rd i c i ) .  9  (nove)  a s t enu t i .  Favorevo l i  14  (qua t to rd i c i ) .  Nessun  con t ra r io .  La  De l ibe -

ra  è  approva t a .  Vo t i amo  per  l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à  pe r  a l z a t a  d i  mano :  unan imi t à .

 

Punto  n .  5

Approvaz ione  de l  b i lanc io  conso l idato  2016  del  Gruppo  Ammin i s t raz ione  Pubbl i ca  Co -

mune  d i  Bus to  Ars i z io ,  a i  s ens i  de l l ’a l l egato  4 /4  del  Decre to  Leg is la t ivo  n .  118 /2011 . I .E .

VERBALE N.  81

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene .  Pass i amo  quind i  a l  pun to  5 :  “P ropos t a  d i  De l ibe ra  d i  Giun ta  pe r  l ’ approvaz ione  de l  b i -

l anc io  conso l ida to  2016  de l l a  Pubbl i ca  Ammin i s t raz ione  d i  Bus to ,  a i  s ens i  de l l ’ a l l ega to  4 /4

de l  Decr e to  Leg i s l a t i vo  118 /2011” .  

La  pa ro l a  a l  s i gnor  S indaco .  

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Graz ie ,  P res iden te .  b i l anc io  conso l ida to  de l  Gruppo  de l  Comune  d i  Bus to  Ars i z io  re l a t i vo

a l l ’ ese r c i z io  2016  r i su l t a  e s se re  i l  p r imo  b i l anc io  conso l ida to  reda t to  da  ques to  En te .  Cos ’è

i l  b i l anc io  conso l ida to?  Rappresen t a  l a  s i t uaz ione  economico  f i nanz i a r i a  degl i  En t i  e  de l l e

soc i e t à  che  compongono  i l  Gruppo .  Dunque ,  i  componen t i  de l  Gruppo ,  i den t i f i ca t i  pe r  l ’ anno

2016  r i su l t ano  es se re :  AGESP  Spa ,  Al fa  S r l ,  Accam  Spa ,  Tu te l a  Ambien ta l e  de i  Tor ren t i

Arno  Ri l e  e  Tenore  Spa .

Con  r i f e r imen to  a l  Gruppo  AGESP,  a i  f i n i  de l  conso l idamen to ,  è  s t a to  u t i l i z z a to  i l  b i l anc io

conso l ida to  2016  p red i spos to  da  AGESP Spa .  Di  consegu enz a ,  a l l ’ i n t e rno  de l l ’ a re a  d i  conso -

l i damen to  de l  Gruppo  Ammin i s t raz ione  Pubbl i ca  sono  r i comprese  l e  pa r t ec ipa t e  ind i re t t e ,

qu ind i  AGESP  At t i v i t à  S t rumen ta l i  S r l ,  AGESP  Energi a  S r l ,  e  P rea lp i  Gas  S r l ,  g i à  conso l i -

da t e  a  l o ro  vo l t a  ne i  b i l anc i  de l l a  capogruppo ,  e  l e  quote  d i  pa r t ec ipaz ione  ne l l e  soc i e t à

Ener gy  Trade  Spa ,  Commerc i a l e  Luce  e  Gas  S r l ,  e  P rea lp i  Se rv i z i  Sr l ,  l a  cu i  quota  d i  pa r t e -

c ipaz ione  è  i s c r i t t a  t r a  l e  immobi l i zz az ioni  f i nanz i a r i e  de l  b i l anc io  conso l ida to .  

In  segu i to  a l l a  r e l az ione  d i  tu t t i  ques t i  va lo r i  de l  Comune  e  de l l e  Soc i e t à ,  s i  è  pe rvenu t i  ad

un  r i su l t a to  d i  e se rc i z io  de l  b i l anc io  conso l ida to ,  comprens ivo  de l l a  quo ta  d i  t e rz i ,  nega t ivo

par i  ad  Euro  1 .277 .439 ,00 .   Su l  r i su l t a to  nega t ivo  l e  voc i  che  hanno  in f lu i t o  p r inc ipa lmen te

sono :  l a  voce  sva lu t az ione  c red i t i ,  che  è  pa r i  a  comples s ive  Euro  3 .956 .458 ,00 ,  l a  qua l e
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comprende  a l  suo  in t e rno  l a  sva lu t az ione  de i  c red i t i  d i  dubb ia  es ig ib i l i t à  pe r  l ’ anno  2016  e f -

fe t t ua t e  da l  Comune  d i  Bus to  Ars i z io  pe r  un  impor to  pa r i  ad  Euro  2 .462 .000 ,00  e  l a  sva lu t a -

z ione  de i  c red i t i  opera t a  da l  Gruppo  AGESP  per  un  impor to  pa r i  a  Euro  1 .451 .000 ,0 .  Al t ra

voce ,  l ’ i s c r i z ione  ne l l e  pa r t ec ipaz ion i  Comuna l i  ne l  b i l anc io  de l l ’En te  a l  va lo re  de l  pa t r imo -

n io  ne t to  ha  compor t a to  l a  sva lu t az ione  de l l e  s t e s se  pe r  un  impor to  pa r i  ad  Euro

2 .524 .000 ,00 .  I  va lo r i  d i  r i f e r imen to  de l l e  pa r t ec ipaz ion i  sono  re l a t i v i  a i  b i l anc i  2005 ,  ecce -

z ion  fa t t a  pe r  ACCAM  Spa  pe r  l a  qua l e  s i  e ra  cons ide ra to  i l  b i l anc io  2014 .  Ques to  è  quan to .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  s i gnor  S indaco .  C i  sono  in t e rven t i?  Cons ig l i e ra  Reguz z on i ,  p rego .   

 

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  penso  s i a  un ’e r ra t a  co r r ige .  A  pagina  52 ,  v i ene  r i p reso  i l  conce t to  d i

vend i t a  de l l e  az ioni  SEA.  In  base  a  quan to  de t to  poc’anz i ,  penso  che  s i a  s cappa to  v i a  da l l a

penna .  S i ccome  l ’u l t ima  vo l t a  i o  f acc io  pa r t e  de l l ’ e se rc i t o  che  poco  d i l i gen t emen te  non  ave -

va  l e t t o  l e  vend i t e  de l l e  az ion i  in se r i t e  ne l  DUP  ed  ha  vo t a to  pe r  poi  accor ge rs ene  in  man ie -

ra  t a rd iva  success ivamen te ,  s e  s i  può  e l iminare  ques to  pas saggio  p r ima  d i  f a re ,  pe r  l a  s econ -

da  vol t a ,  lo  s t e s so  e r ro r e .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e ra  Reguz z on i .  Bene .  Se  non  c i  sono  a l t r i  i n t e rven t i  io  pongo  in  vo t a -

z ione  i l  pun to  numero  5 .  Ovv iamen te  i l  pun to  ha  i l  pa re re  favorevo l e  de l  Di r igen t e  a l l a  pa r -

t i t a ,  l a  do t to res sa  Mar ino  e  l a  Commiss ione  Par t ec ipaz ion i  Soc i e t a r i e  de l  19/09  ha  approva to

i l  pun to  con  i  vo t i  f avorevo l i  de l l a  Maggio r anz a  e  l ’ a s t ens ione  de l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i .  

Po t e t e  vo t a re .  Ch iusa  l a  vo t az ione .  P resen t i  a l  vo to  23  (ven t i t r é ) .  Vo tan t i  19  (d i c i annove) .  4

(qua t t ro )  a s t enu t i .  14  (qua t to rd i c i )  f avorevo l i .  5  ( c inque)  con t ra r i .  La  De l ibe ra  è  approva t a .

L’ immedia t a  e segu ib i l i t à  pe r  a l z a t a  d i  mano :  a l l ’unan imi t à .  Bene .  

 

Punto  n .  6

Rego la mento  per  l a  def in i z ione  agevo la ta  del l e  controvers i e  t r ibutar i e  pendent i  –  ar t .  11

D.L .  n .  50 /2017  convert i to  con  modi f i caz ioni  da l la  L .N.  96 /2017 .  I .E .  VERBALE N.  82

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  qu ind i  a l  punto  numero  6  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  l a  p ropos t a  d i  De l ibe ra  numero

87 /2017 :  “Rego lamen to  pe r  l a  de f in i z ione  agevo l a t a  de l l e  con t rovers i e  t r i bu t a r i e  penden t i  –

a r t i co lo  11 ,  Decre to  Legge  numero  50/2017 ,  conver t i t o  con  modi f i caz ion i  da l l a  Le gge  Na -

z iona l e  96 /2017” .  La  pa ro l a  a l  s i gnor  S indaco .  

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i
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Graz ie ,  P res iden te .  Dunque ,  t r a t t a s i  de l  Rego lamen to  pe r  l a  de f in i z ione  agevo la t a  de l l e  con -

t rovers i e  t r i bu t a r i e  penden t i  che  r i guard ano ,  come  per iodo  d i  t empo ,  que l l e  f i no  a l  24  ap r i l e

2017 .  Le  con t rovers i e  i n t e res sa t e  sono  que l l e  non  de f in i t e  con  sen t enz a  passa t a  i n  g iud i ca to ,

penden t i  in  qua l s i as i  gr ado  d i  g iud i z io ,  i v i  compresa  l a  Cor t e  d i  Cassaz ione .  

L’a des ione  a  ques t a  de f in i z ione  agevo la t a  compor t a  l ’ e sc lus ione  de l l e  s anz ioni  e  degl i  i n t e -

res s i  d i  mora  app l i ca t i  s i a  i n  caso  d i  r i s coss ione  coa t t i va  t r ami t e  ruo lo ,  che  i n  caso  d i  r i -

s coss ione  t r ami t e  i ngiunz ione  d i  pagamen to .  Chia ramen te  rappres en t a  un ’oppor tun i t à ,  s i a  pe r

i l  Comune  in  quan to  consen te  d i  r i du r re  i  con tenz ios i  in  e s se re ,  s i a  pe r  i l  deb i to re  cons ide ra -

t a  l a  poss ib i l i t à  d i  o t t ene re  una  r i duz ione  s ign i f i ca t i va  de l  deb i to  graz i e ,  ch i a ramen te ,

a l l ’ e sc lus ione  de l l e  s anz ion i  e  degl i  i n t e res s i  l ega l i  ma tu ra t i .  

Devo  es se re  s ince ro ,  non  sono  t an t i  i  con t enz ios i  i n  e s se re ,  e  s i ccome  anche  i l  pe r iodo  d i

t empo  per  ader i re  non  è  lungo ,  abb iamo  p rovvedu to  comunque  g i à  ad  i n fo rmar l i  e  ad  i nv i a r -

g l i  i l  Rego lamen to  uno  ad  uno .  Graz i e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  s i gnor  S indaco .  C i  sono  in t e rven t i?  Cons ig l i e ra  Verga ,  p re go .  

 

Cons ig l i ere  Verga  Valent ina  (Pa rt i to  Democ rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  tu t t i .  Ho  due  domande .  Ad  una  pa rz i a lmen te  mi  è  s t a to  g i à

r i spos to ,  ne l  s enso  che  l a  mia  domanda  e ra  quan t i  sogge t t i  ave t e  ind iv idua to  es se re  i  des t i -

na t a r i .  La  seconda  è :  qua l  è  l ’ ammonta re  che  s i  r i t i ene  ve r rà  r ecuper a to  a t t r averso  ques t a

moda l i t à  d i  de f in i z ione  a l t e rna t iva ,  o  comunque  agevo la t a ,  qu ind i  s e  ave t e  f a t t o  p iù  o  meno

un  ca l co lo ,  immagino  d i  s ì  s e  sono  poch i  i  sogge t t i  ind iv idua t i ,  una  s t ima  d i  qua l  è  l ’ ammon -

t a re  che  i l  Comune  andrebbe  a  r ecupe ra re ,  t o l t o  ovviamen te  l e  s anz ion i  che  ho  cap i to  non  es -

se re  comprese ,  d i c i amo  su l l ’ impor to  base .  

E  l a  s econda  domanda :  s i ccome  ho  v i s to ,  a l l ’ i n t e rno  de l  t e s to ,  a l l ’ a r t i co lo  4 ,  i nd i ca re  t r a  l e

moda l i t à  d i  p resen t az ione  de l l e  domande  i l  t e rmine  de l  30  se t t embre ,  mi  domandavo  se  que -

s to  t e rmine  che  è  s t a to  i n se r i t o  sub i rà ,  immagino  io ,  uno  spos t amen to  o  no ,  pe rché  oggi  s i a -

mo  a l  26  e  quind i  mi  ch i edevo  come è  poss ib i l e  r i spe t t a re  ques to  t e rmine .  

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Come?  S i ccome  è  i n  d i scuss ione  ques t a  s e ra ,  no i  l o  ved i amo  per  l a  p r ima  vo l t a ,  qu ind i  vol e -

vo  cap i re  s e  ques to  t e rmine  ve r rà  r i nv i a to  o  meno  e ,  v i cevers a ,  come  può  es se re  r i spe t t a to .

Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e ra  Ver ga .  La  pa ro l a  a l  s i gnor  S indaco .

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i  
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Dunque ,  non  sono  t an t i ,  ma  a l  d i  l à  degl i  impor t i ,  che  adesso  v i  do ,  abb iamo  r i t enu to ,  s econ -

do  me ,  necessa r io  lo  s t e s so  fa r lo  pe rché  se  non  lo  faces s imo  qua l cuno  av rebbe  de t to  “ Io  ave -

vo  d i r i t t o…”,  pe rché  è  un  lo ro  d i r i t t o  ques t a  de f in i z ione  agevo la t a  de l l e  con t rovers i e ,  e

qu ind i  abb iamo  pensa to  d i  f a r lo  anche  se  i l  t empo  è  s t a to  un  po’  t i r anno .  Pe rò  g l i  s i amo  an -

da t i  incon t ro  p ropr io  spedendo gl i  d i re t t amen te ,  t r ami t e  mai l  o  l e t t e ra ,  s i a  i l  Rego lamen to

che  anche  l e  moda l i t à  pe r  ader i re ,  t an t ’è  ve ro  che  due  hanno  g i à  ader i t o .  Comunque  i l  to t a l e

de l l e  impos t e  è  c i rca  33 .000 ,00  Euro .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Dato  comples s ivo?  

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i  

Dato  comples s ivo .  E  pe r  quan to  r i guarda  i l  pe r iodo  d i  t empo ,  pe r  l egge  è  que l lo  e  s e  non  c ’è

una  p ro roga  da l l ’ a l t o  r imane  que l lo .  Comunque  ins i s to ,  sono  g i à  s t a t i  t u t t i  avv i sa t i ,  ma  sono

s ince ro ,  l i  abb i amo  avv i sa t i  g i à  20  g io rn i  f a ,  non  è  che  da  doman i…  cos ì ,  l i  abb i amo  p repa -

ra t i ,  v i s to  e  cons ide ra to  che  oggi  i l  Cons ig l io  Comuna le  e ra  t roppo  t a rd i  pe r  l o ro ,  no i  20

gio rn i  f a ,  i n  v i a  p reven t iva ,  abb iamo  de t to :  “At t enz ione  che  scadrà  ques to ,  s a rà  t roppo  b reve

i l  t e rmine ,  ve  lo  i nv i amo g i à  adesso ,  ch i  vo l es se  s i amo  a  d i spos i z ione  pe r  a iu t a rv i  a  f a r lo” .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  s i gnor  S indaco .  La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Cornacch i a .  

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Io ,  S indaco ,  d i ch i a ro  che  non  pa r t ec ipe rò  a l  vo to  e  ne  sp i ego  l e  r ag ion i .  A  p resc indere

da l l ’ anomal i a  d i  ave r  i nv i a to  un  Rego lamen to  non  approva to  a  ch i  ne  avesse  d i r i t t o ,  un  fa t t o

inus i t a to ,  anomalo ,  an t ig iu r id i co ,  i r r e go la r e ,  e  quind i  f r ancamen te  non  so  che  e f fe t t o  possa

avere ,  i o  ques to  Rego lamen to  non  po t rò  approvar lo ,  e  quind i  non  vo te rò  con t ro ,  non  pa r t ec i -

pe rò  a l  vo to  l a sc i ando  a i  co l l egh i  ogn i  dec i s ione ,  pe r  una  sempl i ce  ra g ione :  io ,  no rmalmen -

t e ,  vengo  r i t enu to  da  ch i  mi  conosce  un  sogge t to  d i  conoscenz e  cu l tu ra l i  med ie ,  e  ch i  mi  co -

nosce  d i  conoscenz e  p ro fes s iona l i  g iu r id i che  apprez z a t e  od  apprez z ab i l i .  Io  i n  ques to  Rego -

l amen to  non  c i  ho  cap i to  n i en t e ,  è  i l l egg ib i l e ,  è  impropon ib i l e ,  è  una  cosa  as su rda  e  ques to

lo  d i co  con  es t rema  sch i e t t ez z a .  Ch i  dovesse  p render e  i n  mano ,  un  c i t t ad ino ,  che  deve  l egge -

re  ques to  Rego lamen to ,  d i  med ia  cu l tu ra ,  non  d i co  i l  povero  Cr i s to ,  non  ha  l a  poss ib i l i t à  d i

cap i rc i  den t ro  n i en t e .

R ibad i sco ,  a  pa r t e  l a  da t a  de l  26  d i  s e t t embre ,  ques t a  s e ra ,  che  and iamo  ad  approvar e  un  Re -

go lamen to ,  che  seppure  po t rà  avere  l ’ immedia t a  e se gu ib i l i t à  l a  s cadenz a  è  pe ren to r i a  pe r  i l

30  se t t embre ,  qu ind i  co lo ro  i  qua l i  ma laugura t am en te  non  fos se ro  s t a t i  i n fo rmat i / avv i sa t i ,

non  av rebbero  l a  poss ib i l i t à  d i  me t t e rne  i n  p ra t i ca  l ’ a t t uaz ione .  Ma  ch i  dovesse  l egger lo  non

c i  cap i sce ,  non  c ’è  ve r so ,  una  se r i e  d i  confus ion i  men ta l i .  S i  pa r l a  d i  “domanda” ,  s i  pa r l a  d i

“ i s t anz a” ,  non  sono  s inon imi ,  sono  conce t t i  comple t amen te  d ive r s i ,  hanno  un  s ign i f i ca to ,  i n

l e t t e ra tu ra ,  comple t amen te  d i s t i n t i  qu ind i…  Po i ,  l a  r a t a  uni ca  deve  es se re  paga t a  en t ro  i l  30
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se t t embre ,  c ioè  luned ì?  Saba to?  Non  lo  so…  veramen te…  ecco  pe rché  d i co  che  ques to  Rego -

l amen to ,  r i bad i sco ,  a  p resc indere  da l l a  comunicaz ione  che  l e i  c i  f a  d i  ave r  a s sun to  ques t a

in iz i a t i va  de l  t u t t o  es t emporane a  ed  an t ig iu r id i ca ,  i o  non  po t rò  pa r t ec ipa re  a l  vo to .  Non  lo

vo te rò .  Ques t i  Rego lamen t i ,  S indaco ,  qua l cuno  c i  deve  met t e re  den t ro  i l  naso ,  v iva  Dio ,

qua l cuno  deve  impara r e  a  s c r ive re  i n  i t a l i ano…  qua lcuno  deve  cap i re  cosa  s ign i f i ca  es se re…

un min imo  d i  conce t t i  g iu r id i c i  che  vanno  espos t i  e  c i t a t i  d i  Rego lamen t i  che  non  sono  in t e r -

n i ,  pe rché  f i nché  sono  in t e rn i  s i amo  tu t t i  c iuc i  t r a  d i  no i ,  ma  quando  vanno  a l l ’ e s t e rno  qua l -

cuno  c i  pesa ,  c i  g iud i ca ,  c i  va lu t a ,  e  nes suno  po t rà  d i re  che  Diego  Cornacch ia  ha  approva to

ques to  Rego lamen to .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  l a  pa ro l a  a l  S indaco .  

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Nessuno  d i rà  che  l e i  ha  approva to  i l  Rego lamen to ,  ma  i  c i t t ad in i  cu i  lo  abb iamo  invi a to  i n -

vece  c i  d i cono  graz i e  e  ce  l ’hanno  r ipe tu to  p iù  vol t e .  Ques to  Rego lamen to  g l i e lo  abb iamo

manda to  d i cendo  che  doveva  es se re  approva to ,  pe r  cu i  s e  non  fos se  s t a to  approva to  ch i a ra -

men te  non  av remmo  fa t t o  n i en t e ,  qu indi  non  abb iamo  as so lu t amen te  ag i to  con t ro  l egge .

L’a bb iamo  fa t t o  so lo  pe r  f ac i l i t a re  i  c i t t ad in i ,  pe rché  ob i e t t i vamen te  c ’e ra  ve ramen te  poco

tempo .  I l  nos t ro  sbagl io  è  que l lo ,  ogn i  t an to ,  d i  andare  a  f avore  de i  c i t t ad in i  e  me  ne  scuso

se  è  pe r  que l lo .  

Pe r  quan to  r i guard a  i l  Rego lamen to  è  s t a to  p reso  da  t u t t i  g l i  a l t r i  Comuni  che  l ’hanno  p re -

sen t a to  in s i eme .  Cer to ,  l a  ma te r i a  t r i bu t a r i a  non  è  pe r  t u t t i ,  l o  so ,  pe rò  va  beh ,  è  cos ì .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  s i gnor  S indaco .  Sono  ch ius i  g l i  i n t e rven t i .  

Pongo  qu indi  i n  vo t az ione  l a  p ropos t a  d i  Rego lamen to  pe r  l a  de f in i z ione  agevo l a t a  de l l e

con t rovers i e .  Poss i amo  vo ta re .  Ch iusa  l a  vo t az ione .  Presen t i  a l  vo to  21  (ven tuno) .  Vo tan t i

15  (qu ind ic i ) .  6  ( se i )  a s t enu t i .  14  (qua t to rd i c i )  f avorevo l i  ed  1  (uno)  con t ra r io .  La  De l ibe ra

è  approva t a .  

L’ immedia t a  e segu ib i l i t à .  Tut t i  f avorevo l i .  La  Cons ig l i e ra  Cer in i ?  Favor evo le…  Al l ’unan i -

mi t à .  Scusa t e ,  i l  Cons ig l i e re  Cornacch ia  non  pa r t ec ipa  neanch e  a l  vo to  pe r  l ’ immedia t a  e se -

gu ib i l i t à .

 

Punto  n .  7  

Approvaz ione  Documento  Unico  d i  Programmaz ione  (DU P)  2018-2020 . I .E  VERBALE  N.

83

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
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Come d i cevo ,  pas s i amo  qu indi  a l  punto  numero  7 ,  l a  pa ro l a  a l  s i gnor  S indaco .  

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i  

Graz ie ,  P res iden te .  Dunque ,  i l  Documento  Unico  d i  P rogrammaz ione  è  s t a to  i n t rodo t to  con  i l

Decr e to  Le gi s l a t i vo  de l  2011 ,  numero  118 .  I l  p r imo  anno  d i  app l i caz ione ,  pe r  i l  Comune  d i

Bus to  è  s t a to  i l  2016 .  La  p red i spos iz ione  de l  DUP  rappres en t a  l ’ avv io  de l  p roced imen to  d i

p rogr ammaz ione  f i nanz i a r i a  de l l ’En te ,  l e  cu i  success ive  t appe  sono  cos t i t u i t e  da l l ’ aggio rn a -

men to  de l  DUP  s t es so ,  ove  ne  r i co r ra  l a  necess i t à ,  e  da l l a  p red i spos i z ione  de l  b i l anc io  t r i en -

na l e  da  e f fe t t ua r s i  en t ro  i l  15  novembre ,  s econdo  que l l a  che  è  l a  t empi s t i ca  d i  l egge ,  anche

se  negl i  u l t imi  ann i  sono  sempre  i n t e rvenu te  de l l e  p ro ro ghe .  

L’a r t i co lo  9  de l  Rego lamen to  d i  con tab i l i t à ,  approva to  con  de l ibe raz ione  d i  Cons ig l io  Comu -

na l e  de l  28  febbra io  2017  p revede  che  en t ro  i l  31  lugl io  d i  c i a scun  anno  l a  Giun ta  approva  i l

DUP e  l o  p resen t a  a l  Cons ig l io  Comuna le  med ian t e  depos i to ,  p res so  l a  casa  Comuna le  e  r e l a -

t i va  comunicaz ione  a i  Cons ig l i e r i  pe r  l e  consegu en t i  de l i be raz ion i .  I l  depos i to  pot rebbe  es -

se re  e f fe t t ua to  anche  avva l endos i  d i  s t rumen t i  i n fo rmat i c i .  

La  p ropos t a  de l  DUP  è  s t a t a  approva t a  da l l a  Giun ta  Comuna le  con  de l ibe raz ione  de l  20  lu -

g l io  2017  ed  i l  depos i to  de l lo  s t e s so  a  f avore  de i  Cons ig l i e r i ,  e  qu ind i  a  vo i ,  è  s t a to  e f fe t -

t ua to  i n  da t a  21  lugl io  2017 .  Con tes tua lmen te ,  ch i a ramen te ,  i l  DUP  è  s t a to  so t topos to

a l l ’ e same  de l  Co l l eg io  de i  Rev i so r i  che  ha  r i l a sc i a to  i l  p ropr io  pa re re  favorevo le  i n  da t a  31

lugl io  2017 .

Dunque ,  i l  p roge t to  d i  b i l anc io  pe r  i l  p ros s imo  t r i enn io  è  basa to  sos t anz i a lmen te  su l l e  s e -

guen t i  app l i caz ion i  de l l e  en t ra t e  t r i bu t a r i e .  

TAS I:  l a  t a s sa  su i  s e rv iz i  ind iv i s ib i l i ,  l a  p rev i s ione  d i  i n t ro i t o  pe r  i l  t r i enn io  2018-2020  è

par i  a  Euro  6 .455 .000 ,00  e  non  s i  d i scos t a  a f fa t t o  da  que l l a  de l l ’ anno  2017  ed  è  s t a t a  fo rmu -

l a t a  su l l a  base  degl i  acce r t amen t i  e  degl i  i ncas s i  conse gu i t i  ne l l ’ e se r c i z io  2016 .  Le  a l i quote

t as i  sono  f i s sa t e  ne l l a  mi su ra  s t andard  de l  2 ,5  pe r  mi l l e ,  eccez ion  fa t t a  pe r  g l i  immobi l i  ru -

ra l i  ad  uso  s t rumen ta l i  pe r  i  qua l i  l ’ a l i quota  è  pa r i  a l l ’1  pe r  mi l l e .  pe r  l e  ab i t az ioni  i nvece

pr inc ipa l i  d i  l u s so  l ’ a l i quo ta  è  de l  2  pe r  mi l l e .  Le  a l i quo te  r i su l t ano  invar i a t e  r i spe t to  a l

2016  e  a l  2017 .

Per  quan to  r i guard a  l ’ IMU,  l a  p rev i s ione  d i  i n t ro i t o  pe r  i l  t r i enn io  2018-2020  è  pa r i  a  Euro

10 .430 .000 ,00  e  non  s i  d i scos t a  anch’es sa  da  que l l a  de l l ’ anno  2017 .  Le  a l i quo te  pe r  g l i  im -

mobi l i  ancora  as sogge t t a t i  sono  f i s sa t e  ne l l a  mi su ra  s t andard  de l  7 ,6  pe r  mi l l e ,  eccez ion  fa t -

t a  pe r  i  f abbr i ca t i  de l l a  ca t e gor i a  “D5” ,  che  sa rebbe  que l l a  de l l e  banche ,  pe r  i  qua l i  l ’ a l i quo -

t a  è  pa r i  a l  10 ,6  pe r  mi l l e .  Pe r  l e  ab i t az ioni  p r inc ipa l i  d i  l u s so  l ’ a l i quo ta  è  de l  4  pe r  mi l l e .

Le  a l i quote  r i su l t ano  anch’es se  invar i a t e  r i spe t to  a l  2016  ed  a l  2017 .

Po i  l a  TARI,  l a  t a s sa  r i f i u t i .  L’ impor to  de l  ge t t i t o  p rev i s to  v i ene  ca l co l a to  d i  anno  in  anno

in  base  a i  cos t i  sos t enu t i  pe r  l ’ e rogaz ione  de l  s e rv i z io  a l  f i ne  d i  ga r an t i r e  l a  coper tu ra  i n t e -

gr a l e  de i  cos t i .  Pe r  i l  t r i enn io  2018-2020  l a  p rev i s ione  è  pa r i  a  que l l a  de l l ’ e se rc i z io  2017 ,

ovvero  13 .300 .000 ,00 .

Po i  c ’è  l ’ add iz iona l e  IRPE F.  Per  i l  t r i enn io  2018-2020  è  p rev i s to  l ’ aumen to  de l l ’ a l i quo ta

da l lo  0 ,4%  a t tua l e  a l l o  0 ,7%.  I l  che  compor t a  un  inc remen to  d i  ge t t i t o  da  Euro  4 .900 .000 ,00  

 a  Euro  8 .575 .000 ,00 .  E  ques to  è  i l  l i b ro  de i  sogn i…
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La  l egge  d i  b i l anc io  pe r  l ’ anno  2017  ha  d i spos to  l a  poss ib i l i t à  d i  u t i l i zz a re ,  a  pa r t i r e  da l

2018 ,  l e  en t ra t e  r e l a t i ve  a i  con t r ibu t i  d i  cos t ruz ione ,  i  f amos i  oner i  d i  u rban iz z az ione ,  e  s i  è

pe rc iò  r i t enu to  d i  app l i ca re  quo ta  pa r t e  degl i  oner i  d i  u rban izz az ione  a  f i nanz i amen to  de l l e

spese  co r ren t i  pe r  l e  f i na l i t à  p rev i s t e  da l l e  no rme .  Ques to  pe r  quan to  r i guarda  i  numer i .  

Inv ece ,  come  mi  ave t e  ch i es to  in  Commiss ione ,  s apere  un  a t t im ino  l a  po l i t i ca  de l l ’Ammin i -

s t r az ione  Comuna le  pe r  i  fu tu ro .  Ch ia ramen te ,  da t e  l e  poch i s s ime  d i spon ib i l i t à  economiche

che  pur t roppo  a  causa  de l l e  con t inue  res t r i z ion i  governa t ive  e  d i re i ,  s econdo  me ,  ve r i  e  p ro -

p r i  s c ipp i  economic i  a  dann i  d i  un  Comune  v i r t uoso  come  i l  nos t ro ,  v i  f ac c io  so lo  un  esem -

p io :  ch i a ramen te  vo i  s ape t e  che  no i  abb iamo  l a  t a s saz ione  p iù  bas sa  pe r  quan to  r i guard a

l ’ IRPEF,  ma  abb iamo  anche  un  con tenz ioso  con  lo  S t a to  pe r  f a rc i  r e s t i t u i re  somme  indeb i t a -

men te  r i s cosse  pe r  c i rca  6  mi l i on i  d i  Euro .  Qu ind i  a  causa  d i  ques t e  r i s t r e t t ezz e  economiche

l ’Ammin i s t raz ione  ha  dec i so  d i  l avora re  du ramen te  pe r  ce rca re  d i  man tenere  pe r lomeno  ina l -

t e ra t i  i  s e rv i z i  o f fe r t i  i n  t u t t i  i  campi ,  e  v i  posso  as s i cu ra r e  che  i n  ce r t i  campi  non  so lo  c i

s i amo  r iusc i t i ,  ma  abb iamo  add i r i t t u ra  aumen ta to  un  po’  i  con t r ibu t i  economic i .  I l  Comune

d i  Bus to  Ars i z io ,  da  ques to  pun to  d i  v i s t a ,  mi  sembra  ve ramen te  Babbo  Na ta l e ,  po t e t e  guar -

da re  i n  qua l s i as i  a l t ro  Comune  v i c ino  a  no i  e  non  t rovere t e  ques t i  r ega l i  che  fac c i amo  con t i -

nuamen te  i n  nes sun  a l t ro  Comune .   Po i  devo  d i re  che  pe r  a r r i va re  a  ques t i  r i su l t a t i  occor r e

fa re  un  r i ngraz i amen to  a  tu t t a  l a  s t ru t t u ra ,  dagl i  Asses so r i  a i  Cons ig l i e r i ,  a i  D i r igen t i ,  a  t u t t i

i  d ipenden t i  che  hanno  cap i to  cosa  vogl i amo  da  lo ro  e  s econdo  me  lo  s t anno  facendo  in  ma -

n i e ra  egr eg i a .  

Vi  d i co  un  po’  l e  cose  che  abb iamo  in t enz ione  d i  f a re .  Una  cosa  impor t an t e  r i gua rda  i l  l avo -

ro .  A  g io rn i  s a rà  p ron to  un  man i fes to  pe r  l e  imprese ,  è  un  man i fes to  che  racch iud e  l e  cose

p iù  sempl i c i  ma  mol to  impor t an t i ,  t empi  ce r t i  ed  i ncen t iv i  ad  ap r i re  ne l  t e r r i t o r io  d i  Bus to .

Vor remmo  fa re  una  grossa  campagn a  a l  d i  fuo r i  d i  Bus to ,  sopra t t u t t o  ch i a ramen te  anche  a

Bus to ,  pe r  f a r  ven i re  imprese ,  negoz i ,  s t ud i  p ro fes s iona l i ,  d i  t u t t o  d i  p iù ,  bas t a  che  por t i no

l avoro  a  Bus to  Ars i z io .  A  ques t e  pe r sone ,  a  ques t e  imprese ,  a  ques t e  soc i e t à  vogl i amo  garan -

t i r e  t empi  ce r t i  pe r  l ’ aper tu ra ,  mass imo  30  g io rn i  f a re  t u t t e  l e  p ra t i che  burocra t i che  e  sopra t -

t u t t o  esenz ione  to t a l e ,  pe r  i  p r imi  5  ann i  d i  ape r tu ra ,  de l l e  impos t e  Comuna l i .  

Po i ,  s e  vogl i amo  en t ra re  un  a t t imo  ne l  campo  degl i  i nves t imen t i  cosa  abb iamo  fa t t o  e  sopra t -

t u t t o  cosa  pens i amo  d i  f a re?  Par t i amo  da i  pa rcheggi .  I  pa rcheggi  vo i  s ape t e  che  sono  s t a t i

f a t t i  que l l i  d i  San  Miche l e ,  g i à  p ron to ,  g i à  s t a to  i naugur a to ,  come  que l lo  d i  Bea t a  Giu l i ana  è

g i à  s t a to  i naugur a to  anch’es so .  I l  p ros s imo  sa rà  s i cu ramen te…  beh ,  sono  in i z i a t i  i  l avor i  a

que l lo  de l l a  Cl in i ca  “San ta  Mar i a” ,  qu ind i  s i cu ramen te  a r r i ve rà  p r ima  ques to .  Ver rà  fa t t o  un

gr ande  pa rch eggio  dove  f i na lmen te  ne l l a  z ona  Pa l a  Yamama y  sa rà  l i be ra to  i l  v i a lone  da l l e

macch ine .  Via  Rovere to .  Vedo  qua l cuno  mol to  i n t e res sa to ,  l à  i n  fondo ,  s empre  p resen t e ,  ma

è  graz i e  anche  a  lu i  che  s i  f a  i l  pa rch eggio  d i  v i a  Rovere to .  I l  pa rcheggi o  d i  v i a  Rovere to

dovrebbero  cominc i a re  i  l avor i  genna io / f ebbra io .  Ne l  f r a t t empo  abb iamo  un  incon t ro  con

l ’Ammin i s t ra to re  de l l e  Fe r rov ie  de l lo  S t a to  pe rché  s t i amo  ce rc ando  d i  ave re  a  d i spos i z ione

anche  i l  f amoso  pa rch eggio  che  c ’è  d i  f i anco  a l l a  s t az ione .  S i cu ramen te  g l i e lo  ch i ed i amo  per

quando  fa remo  i  l avor i  i n  v i a  Rovere to ,  ma  da  l ì  in  po i  vo r remmo  anche  r i usc i re  ad  o t t ener lo

per  p iù  t empo .  Po i  abb iamo,  s empre  pe r  quan to  r i guard a  i  pa rche gg i ,  abb iamo  un  P i ano  po -

s t egg i  ed  un  nuovo  p roge t to  fa t t o  da  una  soc i e t à  d i  r a gaz z i  de l l a  Luke  che  hanno  inven ta to

ques t e  nuove  app l i caz ion i ,   l o  met tono  a  d i spos iz ione  gra tu i t amen te  pe r  i l  Comune  d i  Bus to ,

qu ind i  non  fa remo  a l t ro  che  rendere  quas i  tu t t i  i  pa rche gg i  d i  Bus to  Ars i z io  t r acc i ab i l i .  P ra -
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t i camen te  met t e remo  de l l e  App  so t to  ogn i  pos t egg io ,  quando  l a  macch ina  a r r i va  po t rà  pagar e

d i re t t amen te  t r ami t e  app l i caz ione ,  ma  sopra t t u t t o  ch i  con t ro l l e rà  ques t i  pa rcheggi ,  qu indi  l a

Po l i z i a  Loc a l e ,  da l l a  s ede  po t rà  vedere  qua l i  pa rcheggi  c ’è  l a  macch ina  e  non  è  s t a to  paga to

i l  r e l a t i vo  pa rche gg io ,  qu ind i  po t ranno  usc i re  mi ra t i ,  even tua lmen te ,  a  da re  l e  mul t e .  Cos ì

dovrebbe  es se rc i  un  r i spa rmio  anche  de l  pe r sona l e ,  ed  è  t u t t o  gra t i s .  

Po i  pas s i amo  a l  P i ano  d i  i l l uminaz ione .  T rami t e  un  p ro j ec t  f i nanc i a l  pens i amo  en t ro  2  ann i

d i  t r a s fo rmare  l a  c i t t à  da l  pun to  d i  v i s t a  de l l ’ i l l uminaz ione ,  c ioè  s t i amo  t ra t t ando  con  una

soc i e t à  pe r  f a r  s ì  che  t u t t i  i  9 .000  pa l i  a  d i spos iz ione  de l  Comune  d i  Bus to  vengano  sos t i t u i -

t i ,  s i a  d i re t t amen te  i  pa l i  ove  necess i t a  l a  sos t i t uz ione ,  s i cu ramen te  tu t t e  l e  luc i  che  sa ranno

tu t t e  a  l ed ,  con  poss ib i l i t à  d i  i l l uminare  anche  g l i  ed i f i c i  che  sa remo  no i  a  dover  r i ch i eder e

d i  e s se re  i l l umina t i .  Facc io  un  esempio :  l e  ch i ese ,  p iu t t os to  che  i l  Museo  de l  Tess i l e ,  e  cos ì

v i a…  In  p iù ,  ques t i  nuov i  pa l i  d i  i l l uminaz ione  av ranno  anche  a  d i spos i z ione  W i -Fi ,  r i ca r i ca

ce l lu l a r i  e  r i ca r i c a  au to  e l e t t r i che ,  p iù  t e l ecamer e .  Non  tu t t i ?  Dove  l ’Ammin i s t raz ione  Co -

muna le  dec ide rà  d i  in se r i r l i .  Ch ia ramen te  ques to  è  un  p ro j ec t  f i nanc i a l ,  vuo l  d i re  che  sa rà

fa t t o  comple t amen te  a  spese  de l l a  soc i e t à ,  i l  Comune  con t inuerà  g l i  impor t i  d i  consumo

de l l ’ener g i a  e l e t t r i ca ,  che  s t a  a t t ua lmen te  pagando ,  ed  i l  r i spa rmio  che  l o ro  av ranno  sa rà  i l

l o ro  guada gno ,  i l  guad agno  de l l a  soc i e t à .  C ’è  anche  l a  poss ib i l i t à ,  i n  base  ag l i  ann i  i n  cu i

da remo  ques t a  d i spon ib i l i t à  d i  t ene re  i  nos t r i  pa l i  d i  i l l uminaz ione ,  magar i  d i  r i u sc i re  anche

a  r i spa rmia re  qua l cosa .

Pass i amo  poi…  per  quan to  r i guarda  i l  C imi t e ro  d i  Borsano ,  l a  s e t t imana  p ross ima  fa remo

l ’ inaugur az ione ,  è  comple t amen te  p ron to ,  abb iamo  r i so l to  anche  i  p rob lemi  de l l ’ acqua  che

non  scendeva  bene  da i  t ombin i ,  l i  abb i amo  l i be ra t i ,  s e t t imana  p ross ima  l a  i naugur i amo .  

Via  Lon a te .  Sape t e  che  è  un ’opera  a t t e sa  da  ann i .  Bene ,  i l  5  novembre  pa r tono  i  l avor i ,  du re -

ranno  1  anno  e  sa ranno  fa t t i  i n  3  pa r t i  d ive r se ,  p ropr io  pe r  non  in t e r rompe re  comple t amen te

i l  t r a f f i co ,  l a  p r ima  pa r t e  pa r t i r à  da l l a  p r ima  ro tonda  de l  Cimi t e ro ,  que l l a  gross a ,  andando

verso  l ’usc i t a  de l l a  c i t t à .

Po i ,  Case rma  de i  Carab in i e r i :  s i amo  veramen te  a l l e  s t r e t t e  f i na l i .  Ho  pa r l a to  anche  oggi  co l

Cura to re  ed  o rmai  s i amo  d ’accordo  su  tu t t o ,  qu ind i  anche  l a  pa r t e  f i s ca l e ,  spe ro  che  l o ro

presen t ino  a l  Giud ice  De lega to  en t ro  ques to  mese ,  o  en t ro  i  p r imi  10  g io rn i  d i  o t t ob re ,  e

qu ind i  en t ro  f i ne  anno ,  f i na lmen te ,  po r t a r l a  i n  Cons ig l io  Comuna le .  

Pe r  quan to  r i guard a  i l  Pa l az z o  de l  Gh iacc io ,  i n s i s tono ,  i o  non  lo  ch i amere i  p iù  cos ì ,  s i amo

fe rmi  pe r  que l  ma lede t to  con tenz ioso ,  s empre  con  l a  Vip  Immobi l i a re .  Ne l  f r a t t empo  s to  fa -

cendo  fa re  lo  s t e s so  i  p roge t t i  pe r  i l  Pa l ag innas t i ca  e  d i  f i anco  un  a l t ro  Pa l azz e t to  pe rché

pens i amo  p ropr io  d i  po r t a re  una  Po l i spor t i va  pe r  t an t i  a l t r i  spo r t  ed  un  Pa l az z e t to  i nvece

de l l a  g innas t i ca  ded ica to  so lo  a  l o ro .  Pe rò ,  pu r t roppo ,  l ì  poss i amo  fa re  i l  p roge t to ,  po r t a re

avan t i  tu t t o  ma  s i amo  b locca t i  f i no  a  quando  non  s i  r i so lve  i l  con tenz ioso .  È  ve ramen te  im -

baraz z an te  avere  un  con tenz ioso  con  una  soc i e t à  de l  gener e ,  vo l evano  cos t ru i re  un ’opera  da

14  mi l ion i  e  non  c i  pagano  l e  bol l e t t e  e l e t t r i che  d i  3 .000 ,00  Euro…  pensa t e  dove  s i amo  f in i -

t i… 

Po i  c ’è  l a  r i qua l i f i caz ione  de l  pa rco  davan t i  a  dove  c ’è  l a  soc i e t à  de l  Bander a ,  qua ,  magar i

dopo  lo  può  d i re  megl io ,  comunque  in  cambio  d i  e sa t t amen te?  Ampl i ano…

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .
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Come  s t andard  qua l i t a t i vo  p ra t i camen te  c i  r i f anno  tu t t o  i l  pa rco ,  l a  f amosa  p i s t a  d ’a t l e t i ca

in t e rna ,  dove  co r rono ,  che  è  s t e r ra t a ,  l a  r i f acc i amo  comple t amen te ,  i l  g i a rd ino  a l l ’ i ngr es so

anche  d i  que l  pa rco  l ì ,  ma  sopra t t u t t o  i l  pa rch eggio  v i c ino  a l l ’ i ngres so  dove  c ’è  l a  s t e l e  ap -

pena  inaugu ra t a ,  que l l a  d i e t ro  dove  una  vol t a  l a sc i avano  i  camper ,  que l lo  ve r rà  r i f a t t o  com -

p le t amen te .  

A  Sacconago  abb iamo  in  p rev i s ione  l ’ abba t t imen to  de l l a  casa  i n  v i a  XI  Febbra io ,  adesso  ve -

d i amo,  e ra  i n  p rogr amma  p r ima  d i  Na ta l e ,  spe ro  d i  f a rce l a ,  e  po i  dobb iamo  comple t a re  i l  po -

s t egg io  es t e rno  de l l ’ ex  o ra to r io  che  l ’ avevamo  p romesso  e  dobb iamo fa r lo .  

Po i  c ’è  l a  mensa ,  z ona  indus t r i a l e .  S t i amo  aspe t t ando  anche  qui  l a  r i spos t a  da  opera to r i  de l

se t t o re ,  anche  qu i  pe r  un  p ro j ec t  f i nanz a ,  c ioè  pagano  tu t t o  l o ro  i n  cambio  d i  ann i  d i  ges t i o -

ne ,  e  ques to  va  fa t t o  pe r  fo rz a  pe rché  lo ro  l o  f anno  pe rché  a  l o ro  i n t e res sa  i l  f amoso  cen t ro

co t tu ra ,  pe rò  facendog l i  f a re  i l  cen t ro  co t tu ra  no i  i nvece  c i  t en i amo  che  comple t ino  l a  mensa

con  i l  r i s t o ran t e  che  l a  z ona  indus t r i a l e  ha  sempre  r i ch i es to .  Abb iamo  g i à  de i  p roge t t i  avan -

z a t i ,  s t i amo  aspe t t ando  l ’u l t ima  r i spos t a .  

Po i  pe r  quan to  r i guard a  l ’ospeda l e  sape t e  tu t t i  a  che  pun to  s i amo ,  pe rò  qua  ch i a ramen te  non

d ipende  p iù  da  no i ,  que l lo  che  dovevamo  fa re ,  o  quas i  tu t t o ,  l o  abb iamo  fa t t o ,  adesso  spe t t a

a l l a  Regione .

Per  quan to  r i guard a  i l  so t t opasso  d i  San t ’Anna ,  e ra  ne l l e  nos t re  p rev i s ion i  ma  oggi  non  v i

d i co  n i en t e  pe rché  io  que l l e  robe  che  v i  s t o  d i cendo  sono  tu t t e  robe  che  penso  d i  comple t a re

ne i  6  mes i  che  vengono ,  anche  se  l a  p rev i s ione  è  de i  f amos i  3 -4  ann i ,  i o  i nvece  guardo  d i  6

mes i  in  6  mes i  e  Sant ’Anna ,  i l  so t t opasso ,  pu r t roppo  ad  oggi  abb iamo  g i à  due  p roge t t i  p ron t i

ma  dobb iamo  ancora  scegl i e r e ,  è  un ’opera  mol to  compl i ca t a ,  ed  in  p iù  en t ra  den t ro  anche

l ’ospeda l e  nuovo  pe rché  vor remmo  anche  fa rc e lo  f i nanz i a re  in  pa r t e  co i  l avor i  che  dovranno

fa rc i  l ’ospeda l e  nuovo ,  pe r  cu i  ques to  pe r  adesso  p re fe r i s co  non  pa r l a rne .

Dunque ,  po i  abb iamo  fa t t o ,  i nvece ,  una  r i o rgan iz z az ione  degl i  spaz i  Comuna l i ,  t r a s fe r i t i  g l i

Uf f i c i  ed  Assesso ra t i ,  ed  i l  t u t t o  sa rà  comple t a to  con  i l   t r a s fe r imen to  de i  Se rv iz i  Soc i a l i  a i

Mol in i  Marz o l i ,  ed  i l  Se t to re  La vor i  Pubb l i c i  a l l ’ ex  Commissa r i a to .  E ’  in  approvaz ione  l a

nuova  macros t ru t t u ra  Comuna le  che  a  pa r t i r e  da l  1°  o t t ob re   s e rv i rà  pe r  r ender e  p iù  f l u ida  l a

macch ina  ammin i s t ra t i va  e  pe r  ade guar c i  ag l i  s t andard  de i  Comuni  l im i t ro f i .  Sono  s t a t i  mes -

s i  i n  a t t o  una  se r i e  d i  cambiamen t i  o rgan iz z a t iv i  che  hanno  r igua rda to  i l  p i ano  de l l e  pe r fo r -

mance  e  l ’ a t t i v i t à  d i  p rogr ammaz ione ,  qu ind i  l a  moda l i t à  d i  s t e su ra  de l  PEG,  qu indi  p iù

ob ie t t i v i  t r a sversa l i  t r a  Di r igen t i  e  sopra t t u t t o  p iù  s f i dan t i  e  meno  a t t i v i t à  o rd ina r i e .  E  po i  è

s t a to  r i v i s to  comple t amen te  i l  c i c lo  de i  con t ro l l i  success iv i  sugl i  a t t i  ammin i s t ra t i v i  con  co -

s t i t uz ione  d i  a t t i v i t à  d i  con t ro l lo  e  p rocedure  cod i f i ca t e .  La  s t e s sa  cosa  pe r  i l  mon i to raggio

de l  P i ano  an t i co r ruz ione .  In f ine  s t i amo  comple t ando ,  e  s a rà  p ron to  en t ro  l a  me tà  d i  o t t ob re ,

l a  mappa tu ra  de i  p rocess i  ammin i s t ra t i v i ,  s empre  a i  f i n i  de l l ’ an t i co r ruz ione .  

Ecco ,  ques to  i n  p ra t i ca  è  un  po’  t u t t o  que l lo  che  abb iamo  in  men te  d i  f a re  ne l  b reve ,  e  quan -

do  d i co  ne l  b reve  un  po’  è  g i à  s t a to  fa t t o  pe rò  ne l  b reve  pa r lo  de i  6  mes i .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i   

Graz i e  a  l e i ,  s i gnor  S indaco .  La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Gh ido t t i .
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Cons ig l i ere  Ghidot t i  Roberto  (Li s ta  Antone l l i )

Graz ie ,  P res iden te .  Vo levo  da re  a t t o  de l lo  s fo rz o  che  è  s t a to  fa t t o  pe r  man tenere  i l  pa reggio

d i  b i l anc io  ne l  t r i enn io ,  ques to  a l l a  luce  de l l a  d iminuz ione  de l l e  r i so r se  che  pe rven gono  da l -

l o  S t a to .  Se  anda t e  a  vedere  l a  t abe l l a  d i  pagina  375  vede t e  che  ne l  quinquenn io  da l  2010  a l

2015  lo  S t a to  ha  da to  a l  Comune  d i  Bus to  53  mi l i on i  d i  Euro .  Da l  2016 ,  ’17  e  l e  p rev i s ion i

ne l  p ross imo  t r i enn io ,  i  mi l i on i  d i  Euro  sa ranno  9 ,  qu indi  f a r  quadra r e  i l  b i l anc io  i n  ques to

senso  non  è  s t a to  fac i l i s s imo ,  anche  pe rché  po i  i l  S indaco  c i  ha  de t to  che  ques to  pa reggio  d i

b i l anc io  v i ene  o t t enu to  comunque  “man tenendo”  l a  qua l i t à  de i  s e rv i z i ,  cosa  che  r i t engo  fon -

damen ta l e .  P ropr io  pe r  ques to  vo l evo  ch i edere ,  penso  a l l ’Asses so re  Arab in i ,  ho  una  voce  che

è  in  con t ro t endenz a ,  pe rché  i  s e rv i z i  d iu rn i  pe r  d i sab i l i  hanno  una  d iminuz ione  da l  2016  a l

2017  d i  c i r ca  400 .000 ,00  Euro ,  d iminuz ione  che  po i  v i ene  man tenu ta  anche  ne l l e  p rev i s ion i .

Ques to  come s i  combina  co l  man ten imen to  de i  s e rv iz i ?  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i   

La  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Arab in i .

 

Assessore  Arab in i  Mir iam

Buona  se ra  a  t u t t i ,  g raz i e  P res iden te .  S i  combina  bene ,  pe rché  ne l lo  sco rso  anno  è  s t a to  da to

in  concess ione ,  qu ind i  con  una  es t e rna l i zz az ione  de l  s e rv i z io  ad  un  concess ionar io  p r iva to  a

mezz o  d i  bando .  Qu ind i  non  c i  s a rà  p iù  una  devo luz ione  de l l ’ impor to  d i  800 .000 ,00  Euro  e

ro t t i  ma  una  d iminuz ione  ne t t a  d i  400 .000 ,00  Euro .  S i  t r a t t a  de i  Cen t r i  “Be l lo t t i  Pensa” ,

qu ind i  a  ques to  pun to  non  ho  p iù  l ’ en t ra t a  de l  Fondo  Regiona l e ,  de l l ’ acc red i t amen to ,  ma

l ’ha  d i re t t a   i l  concess ionar io ,  non  sono  s t a t a  b rava  a  d iminui re  g l i  impor t i  de l l e  r e t t e ,  ho

so l t an to  fa t t o  un ’operaz ione  d i  r az iona l iz z az ione  d i  spesa  a t t r averso  l a  concess ione .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i   

Graz i e ,  Asses so re .  Cons ig l i e re  Cornacch ia .

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Pres iden te ,  des ide ro  r i vo lge re  una  domanda ,  un  ch i a r imen to ,  a l l ’ e s imia  Segre t a r i a  Comuna le

che  ques t a  s e ra  c i  l a sc i a .  Sa  che  i o  l ’ appe l l a t i vo  “es imio”  u l t imamente  lo  l e s ino ,  pe r  cu i

eg reg i a ,  e s imia ,  Segre t a r i a  Comuna le  ecco ,  f acc io  un  r i l i evo  d i  ques to  t i po :  i l  Documento

Unico  d i  P rogr ammaz ione  pac i f i camen te  cos t i t u i sce  l a  gu ida  s t r a t eg i ca  opera t i va  de l l ’En te?

Indubb iamen t e .  Pe rò  i  t r e  membr i  de l  Col l eg io  de i  Rev i so r i ,  che  penso  che  se  ne  s i ano  anda t i

i n sa lu t a t i  o sp i t i ,  c redo ,  non  c i  sono  p iù ,  fo r se?  Hanno  esp res so  su  ques to  DUP  un  pa re re  che

quan to  meno  è  cond iz iona to ,  pe rché  d i ce :  “Tenu to  con to  che  mancando  lo  schema  d i  b i l anc io

d i  p rev i s ione  non  è  poss ib i l e  e sp r imere  un  g iud i z io  d i  a t t end ib i l i t à  e  congru i t à  de l l e  p rev i -

s ion i  con tenu te  ne l  DUP” ,  non  l e  s embra  ques to  un  punto  i n t e r ro ga t ivo  che  i n f i c i a  fo r t emen -

t e  que l lo  che  po i  a l l a  f i ne  de l l a  f i ne  è  i l  pa re re  favorevo l e?  Domanda .  

 

Pag. 20 di 54



Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i   

P rego ,  s i gnor  Segre t a r io .

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Ho  l e t t o  t e s tua lmen te  que l lo  che  è  s c r i t t o  qui .  I l  S indaco  fo r se  non  sa  che  qu i  d i ce :  “Tenu to

con to  che  mancando  lo  schema  d i  b i l anc io  d i  p rev i s ione  non  è  poss ib i l e  e sp r imere  un  g iud i -

z io  d i  a t t end ib i l i t à  e  d i  congru i t à  de l l e  p rev i s ion i  con tenu te  ne l  DUP” .  Tre  pun t i  i n t e r roga t i -

v i… su  ques to  pa re re  favorevo le .

 

Segretar io  Genera le  Dot tor essa  Guar ino  Antone l la

Sì ,  come  g ius t amen te  mi  faceva  r i l eva re  anche  l a  dot to res sa  Mar ino ,  in  ques t a  f ase  i l  DUP  è

un  documento  d i  ca ra t t e r e  p rogrammator io  e  desc r i t t i vo  che  non  è  co l l ega to  a l l e  r i so r se  de l

b i l anc io ,  d iven te rà  po i  un  a l l ega to  d i  b i l anc io ,  t an t ’è  che  pot rà  e s se re  anche  aggio rn a to  un i -

t amen te  a l l ’ approvaz ione  de l  b i l anc io ,  qu ind i  in  ques t a  f ase  i l  g iud i z io  de i  Rev i so r i  de i  Con -

t i  t i ene  con to  de l  f a t t o  che ,  pe r  fo rz a  d i  cose ,  i l  documento  non  è  co l l ega to  a l l e  p rev i s ion i  d i

b i l anc io .  Ma ,  r i pe to ,  c i  s a rà  un  momento  success ivo  d i  pas saggio  i n  cu i  i l  documento  pot rà

es se re  aggio rna to  ed  even tua lmen te  adegu a to  anche  a l l e  p rev i s ion i  d i  b i l anc io  quando  sa rà

approva to  success ivamen te  uni t amen te  a l  b i l anc io .  “Agg io rna to ” ,  p iù  che  a l t ro ,  p iù  che  ap -

p rova to ,  “aggio rn a to”  un i t amen te  a l  b i l anc io .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i   

La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Cornacch ia .

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Graz ie ,  P res iden te .  Dovre i  pu re  agg iunger e  che  ques t i  s i  r i s e rvano  d i  da re  i l  pa re r e  su l l a

no ta  d i  aggio rn amen to  e  che  d i cono ,  i n  buona  sos t anz a :  “ I l  pa re re  è  f avorevo le  pe r  quan to  d i

p ropr i a  competenz a” ,  a  p resc inder e  da  ogn i  a l t r a  cons ide raz ione .  C ioè  ch iudiamo  g l i  occh i  e

d i amo  i l  pa re re  favorevo le ,  ques to  è  quan to .  Cioè ,  non  è  poss ib i l e ,  non  c ’è  l a  no t a  d i  agg io r -

namen to ,  non  c ’è  Documento  d i  P rogrammaz ione ,  ch iud iamo  g l i  occh i ,  pa re r e  pe r  quan to  d i

nos t ra  competenz a…  tu t to  l ì ,  e  s i  sono  l ava t i  l e  man i .  Ques to  è  que l lo  che  hanno  sempre  fa t -

t o  ques t i  Rev i so r i ,  f r anc amen te .  Ques to  è  que l lo  che  i o  ho  r i s con t ra to .  Sono  sempre  pa re r i

a l l ’ acqua  d i  rosa ,  ques to  è  quan to .  Ripe to ,  i o  non  in f i c io  i l  l avoro  fa t t o  da l  S indaco  e  f a t t o

da  ques t a  Ammini s t raz ione ,  pe rò  met to  un  po’  d i  d i sc red i to  su  que l lo  che  sono  i  pa re r i  da t i

cos ì  a l l ’ acqua  d i  rose ,  ques to  è  quan to ,  qu ind i  que l lo  che  ha  de t to  i l  S indaco  non  c i  p iove ,

che  ques to  DUP  deve  es se re  approva to  “nu l l a  ques t i o” ,  ma  i  pa re r i  son  sempre  pa re r i  cos ì ,

l av i amoc i  l e  man i ,  ch i  ha  avu to  ha  avu to ,  ch i  ha  da to  ha  da to .  Tu t to  qua .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i   

Va  bene .  A  pos to  cos ì ,  g raz i e .  Cons ig l i e r a  Beru t t i .  
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Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra .  Io  vo r re i  f a re  a l cune  domande  r i gua rdo  a  ques to  Documento

d i  Progr ammaz ione  che ,  come  ha  de t to  poc’anz i  i l  Segre t a r io  Gener a l e ,  ha  ca ra t t e re  desc r i t -

t i vo  de l l ’ az ione  fu tu ra  de l l ’Ammin i s t raz ione  e  qu ind i  f acc io  r i f e r imen to ,  come  p r ima  osse r -

vaz ione ,  a l l a  pagina  352  s i  pa r l a  d i  educaz ion i  e  spor t ,  e  s i  f a  r i f e r imen to  ag l i  in t e rven t i  d i

cu i  l ’Ammini s t raz ione  s i  f a rà  ca r i co  pe r  l a  s cuo la  de l l ’obb l igo .  S i  danno  in fo rmaz ion i  r i -

gua rdo  a l  numero  degl i  s t uden t i ,  e  poi  s i  d i ce  che  come  ogn i  anno  pe r  g l i  a lunn i  de l l e  s cuo le

e l emen ta r i ,  c ioè  p r imar i e ,  ve r rà  ga r an t i t a  l a  fo rn i tu ra  de i  l i b r i  d i  t e s to .  Non  ho  t rova to ,  i n

ques to  documento ,  fo r se  è  s c r i t t o  da  qua l che  a l t r a  pa r t e ,  a l cun  cenno  a l  t r a spor to  gra tu i t o  d i

cu i  g l i  a lunn i  de l l e  s cuo le  de l l ’ i n fanz i a  e  p r imar i a   godevano  pe r  r eca r s i  i n  a l cun i  punt i ,  pe r

esempio  i l  Museo  de l  Tess i l e ,  p iu t t os to  che  l a  Bib l io t eca  c i t t ad ina ,  s e  p roven ien t i  da  zone

per i fe r i che  de l l a  c i t t à .  Vor re i  s apere  se  ques to  t r a spor to  gr a tu i t o  a l l ’ i n t e rno  de l  t e r r i t o r io

Comuna le ,  pe r  ques to  t i po  d i  i n iz i a t i ve ,  s a rà  ancor a  p resen t e .  

Pe r  quan to  po i  r i guard a  i l  Cap i to lo  3 ,  d i r i t t o  a l l o  S tudio ,  ho  l e t t o  ques to  appun to  d i  cu i

ch i edo  sp i egaz ione ,  e  c ioè  c ’è  sc r i t t o  che :   “Con t inuerà  ad  es se re  ga r an t i t o  ag l i  a lunn i  d ive r -

samen te  ab i l i  ne l l e  s t ru t t u re  educa t ive  sco l as t i che  med ian t e  l ’ a s segn az ione  d i  educa to r i  ed

insegnan t i  ne i  s e rv i z i  Comuna l i ,  a s i l i  N ido  e  scuo le  de l l ’ i n fanz i a  e  ne l l e  s cuo le  de l l ’obb l igo

s t a t a l i ” .  Qu ind i  l a  mia  domanda  è :  ne l l e  s cuo le  de l l ’obb l igo  pa r i t a r i e  ques t a  fo rn i tu ra  d i  so -

s t egno  non  sa rà  p iù  p rev i s t a?  In  pa r t i co l a re ,  po i  c ’è  s c r i t t o ,  ne l  documento :  “Per  quan to  r i -

gua rda  l e  s cuo le  de l l ’ i n fanz i a  pa r i t a r i e ” ,  qu ind i  l e  p r imar i e  e  l e  s econdar i e  pa r i t a r i e ,  l e  s e -

condar i e  d i  p r imo  grado  pa r i t a r i e  s embrano  es se re  esc luse  da  ques t a  i n iz i a t i va  de l l ’Ammin i -

s t r az ione ,  men t re  l e  s cuo le  de l l ’ i n fanz i a  pa r i t a r i e  hanno  in  a t t o  una  Convenz ione  che  p reve -

de  lo ro  l a  concess ione  d i  con t r ibu t i  spec i f i c i  f i na l i zz a t i  a l  sos t egno  degl i  a lunn i  d i sab i l i .  Pe r

quan to  r i gua rda  poi  ques to  sos t egno  agl i  a lunn i  d ive r samen te  ab i l i  de l l e  s cuo le  super io r i  e

d i  fo rmaz ione  p ro fes s iona l e  s i  p rovveder à  a  s t endere  p roge t t i  d i  i n t e rven to ,  a l l o ra  a  ques to

pun to  vo l evo  sapere  a  che  pun to  sono  ques t i  p roge t t i  d i  i n t e rven to  pe rché  po i  s i  r i s ch i a  d i

a r r i va r e  t roppo  ravv ic ina t i ,  come  g i à  f acev a  p resen t e  poco  fa  i l  S indaco ,  ne l l ’ immedia t ezz a

de l l ’ avv io  de l l ’ a t t i v i t à  s co l as t i ca ,  qu indi  po i  s enz a  ques t a  coper tu ra .  E  ques t a  è  l a  p r ima  do -

manda ,  graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i   

Asses so re  Magu gl i an i .  

 

Assessore  Magugl iani  Pao la

Buona  se ra .  Graz i e ,  P res iden te .  S ì .  I  t r a spor t i  ve r ranno  ga r an t i t i  ne i  l imi t i  de l l o  s t anz i amen -

to  a  d i spos iz ione  ed  anche  g l i  educa to r i  pe r  i  d i sab i l i .  

Pe r  quan to  r i guard a  i l  p i ano  de l l ’o f fe r t a  fo rmat iva ,  ch i a ramen te  s i amo  ad  in iz io  d i  anno  sco -

l as t i co  qu ind i  s i cu ramen te  i  docen t i  sono  a l  l avoro  pe r  l a  p rogrammaz ione  annua  come  da  ca -

l endar io .  Graz i e .  
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Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i   

Graz i e  a  l e i .  Cons ig l i e ra  Beru t t i .   

 

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  mi  scuso ,  non  ho  cap i to ,  a l l o ra  i l  t r a spor to  gra tu i t o  a l l ’ i n t e rno  de l  t e r r i t o r io  Comu -

na l e  sa rà  ga r an t i t o?  Sarà  ga ran t i t o ,  c i  r i vo lg i amo  come  a l  so l i t o  ag l i  Uf f i c i ?  S i ccome  non  lo

t rovo  sc r i t t o  da  nes suna  pa r t e ,  mi  ch i edevo  come  sa rà  ga r an t i t o  e  po i  a l l o ra  che  cosa  s ign i f i -

ca  ques to  pun to  che  d i ce :  “ Le  scuo le ,  ne i  s e rv i z i  Comuna l i  ne l l e  s cuo le  de l l ’obb l igo

s t a t a t i ”?  E  in  que l l e  pa r i t a r i e?  E’  l a  pagina  353 .  C ’è  sc r i t t o :  “Con t inuerà  ad  es se re  ga ran t i t o

i l  sos t egno ,  med ian t e  l ’ a s se gnaz ione…”,  ecc e t e r a ,  ecce t e ra ,  ”ne l l e  s cuo le  de l l ’obb l igo  s t a t a -

l i ” .  Po i  c ’è  s c r i t t o :  “ In  pa r t i co l a re  l e  s cuo le  de l l ’ i n fanz i a  pa r i t a r i e  hanno  una  Convenz ione” ,

a l l o ra  l a  mia  domanda  è :  ne l l e  s cuo le  pa r i t a r i e ,  p r imar i e  e  s econdar i e  d i  p r imo  grado ,  ques t a

roba  qu i  non  c ’è  p iù?  Se  c ’è  è  megl io  maga r i  mod i f i ca re  ques t a  f rase .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i   

Asses so re  Magu gl i an i .  

 

Assessore  Magugl iani  Pao la

Proporz iona lmen te ,  s ì ,   i n  t u t t i  g l i  o rd in i  ed  i  gene r i  d i  s cuo la ,  anche  a  s econda  de l l e  Con -

venz ion i ,  comunque  i l  nos t ro  con t r ibu to  mi ra  a  copr i re  anche  ne l l e  s cuo le  pa r i t a r i e ,  ecce t e -

ra .  Adesso  non  so ,  l i ngu i s t i camen te  maga r i  può  da rs i  che  se  s i a  necessa r i a  qua l che  pos t i l l a

in  p iù ,  magar i  en t ro  i l  15  novembre  poss i amo  vedere  d i  aggiun ge r l a  e  pa r l e rò  con  g l i  Uf f i c i

se  non  r i su l t a  su f f i c i en t emen te  ana l i t i co .  Comunque  s ì ,  sos t anz i a lmen te  non  c i  sono  gross e

d i f fe renz e  r i spe t to  ag l i  ann i  pas sa t i .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i   

Graz i e  a  l e i .  C i  sono  a l t r i  in t e rven t i ?  Cons ig l i e r a  Cer in i .

 

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Per  quan to  r i guard a  l e  p rev i s ion i  de l l a  TAR I,  s i  è  de t to  che  deve  copr i re  in t egr a lmen te  i  co -

s t i ,  l e  p rev i s ion i  r imangono  invar i a t e  da l  2018  a l  2020  come  ne l  2017 .  S i  e ra  pe rò  de t to  che

ques t ’anno  l ’ aumen to  non  t eneva  con to  de l l ’ abbassamen to  de l l e  t a r i f f e  d i  confe r imen to  in

ACCAM,  ma  t eneva  con to  ancora  de l l e  vecch ie  t a r i f f e ,  qu ind i  mi  ch i edo  se  ques t a  p rev i s ione

a  ques to  pun to  r imane  invar i a t a  e  qu ind i  l ’ abbassamen to  de l l e  t a r i f f e  ACCAM  non  va  ad  i n -

f lu i re  su l l a  TARI  anche  ne i  p ross imi  ann i .  

Pe r  quan to  r i guard a  invece  g l i  i ncen t iv i  a l l e  imprese  s i cu ramen te  s i amo  in  un  pe r iodo  d i  c r i -

s i ,  f a re i  pe rò  un  a t t imo  a t t enz ione  a l  f a t t o  che  abb iamo  negl i  ann i  a  Bus to  sac r i f i ca to  mol to

t e r r i t o r io  a l l e  i ndus t r i e  d i  cu i  oggi  r imangono  g l i  s che l e t r i ,  pe r  cu i  va  bene  g l i  i ncen t iv i  a l l e

imprese  pe rò  anche  una  tu t e l a  de i  t e r r i t o r i  che  oggi  sono  r imas t i  poch i ,  i  t e r r i t o r i  l i be r i ,
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p iu t tos to  maga r i  un  r i uso  d i  a ree  d i smesse  ed  anche  un’a t t enz ione  a l l a  s a lu t e  s empre  ne l  va -

lu t a re  bene  qua l i  i ndus t r i e  ve r rebbero  ad  i nsed i a r s i ,  ovv iamen te  non  facc io  r i f e r imen to  t an to

a l  commerc io  o  ad  u f f i c i  ma  se  dovesse ro  es se rc i  ve re  e  p ropr i e  i ndus t r i e .  

Sempre  su l l a  tu t e l a  de l  t e r r i t o r io  mi  aspe t t avo  magar i  qua l cosa  i n  p iù  che  l ’ ampl i amen to  d i

un  pa rche t to  ed  anche  qua l cosa  i n  p iù  su i  cen t r i  s t o r i c i  che  non  sono  p ropr i amen te  i l  cen t ro

d i  Bus to  qua l i  appun to  que l l i  d i  Borsano  e  Sacconago .  

Mi  rendo  con to  che  que l lo  che  v i ene  por t a to  a l l ’ a t t enz ione  è  p robab i lmen te  poco  anche  pe r -

ché  poche  sono  appun to  l e  en t ra t e  pe rò  mi  aspe t t avo  un  po’  d i  p iù ,  comunque  r i ngraz io  pe r

l a  sp i egaz ione  d i  ques t a  s e ra .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i   

Graz i e  a  l e i .  Cons ig l i e ra  Beru t t i .  

 

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

Graz ie .  Qua lche  a l t r a  os se rvaz ione  r i gua rdo  a  quan to  ha  de t to  poco  fa  i l  S indaco  r i guardo ,

pe r  e sempio ,  ag l i  i nves t imen t i .  S i  vede ,  pe r  e sempio ,  a  pagina  394 ,  s i  pa r l a  d i  i nves t imen t i

c i rca  i  ben i  deman ia l i  e  pa t r imon ia l i  e  l a  l o ro  ges t i one .  S i  pa r l a  d i  un  i n t e rvenu to  i nc remen -

to  de l l a  quan t i t à   de l  pa t r imon io  Comuna le ,  come  per  e sempio  maggio r i  super f i c i  s t r ada l i  e

maggio r i  super f i c i  a  ve rde .  Beh ,  s e  c i  fos se ro  maggio r i  super f i c i  a  ve rde  pe r  l a  nos t ra  c i t t à ,

s econdo  me ,  s a rebbe  un  l a to  pos i t i vo .  Ma  come  avv iene  ques t a  manu tenz ione?  C’è  sc r i t t o

che  l a  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  de l  ve rde  pubb l i co  e  de i  pa rch i  c i t t ad in i  ve r rà  r ea l i z z a t a

a t t r averso  i n iz i a t i ve   pe r  l ’ a f f i damen to  de l l a  ges t i one  ad  as soc i az ion i  s enz a  f i n i  d i  l uc ro .  Mi

ch iedo  se  è  g i à  pa r t i t a  ques to  t i po  d i  in i z i a t i va  e ,  s e  è  g i à  pa r t i t a ,  quan te  as soc i az ion i  hanno

già  fa t t o  domanda  pe r  ges t i r e  in  p r ima  pe rsona  i l  ve rde  pubb l i co .  

Pe r  quan to  r i guard a  l a  r ea l i z z az ione  de l  Pa l aginnas t i ca ,  i o  s co r rendo  i l  DUP,  a l l a  pagina  486

ho  v i s to  che  c ’è  sc r i t t o :  “ Impian t i  spo r t i v i :  Rea l i zz az ione  de l  nuovo  Pa l aginnas t i ca” ,  qu i  s i

d i ce  i n  v i a  Alber to  da  Giussano ,  ma  l eggo  che  non  c ’è  nemmeno  un  impor to  su  ques to  Cap i -

to lo ,  qu indi  ho  cap i to  che  non  è  l o  s t e s so  pe rché  v i ene  rea l i zz a to  da  un ’a l t r a  pa r t e .  

L’u l t ima  domanda  che  vol evo  fa re  r i gua rda ,  i nvece ,  i l  f abb i sogno  de l  pe r sona l e  e  qu ind i  l a

p rev i s ione  d i  inc remen to  d i  a s sunz ione  de l  pe r sona l e  che  vede  una  r i ch i es t a  d i  4  o  6  educa -

to r i  pe r  i  n id i  e  pe r  l ’ i n fanz i a  ne l l ’ anno  2018 ,  penso  s i ano  pens ionamen t i?  Ma  perch é  4  o  6?

Perché  non  s i  s a  s e  2  vanno  o  meno  o  se  hanno  d i r i t t o?  E  po i  vol evo ,  s e  fos se  poss ib i l e…

Graz i e .  E  po i  vol evo  sapere ,  s e  fos se  poss ib i l e ,  un  de t t ag l io  d i  quan to  ha  accenn a to  i l  S inda -

co  r i guardo  a l l a  r ev i s ione  de l l a  macros t ru t t u ra  Comuna le  pe rché  in  ques t a  pagina  491  s i  f a

r i f e r imen to  a l l a  d iv i s ione  f ra  l e  due  a ree ,  soc io -educa t iva  e  cu l tu ra l e  da  un  l a to ,  ed  i nvece

ass i s t enz i a l e  da l l ’ a l t ro ,  pe r  adegu are  l a  macros t ru t t u ra  a i  p rogrammi  de l l ’En te .  Qu ind i  vo l e -

vo  ch i eder e  ne l  de t t ag l io  qua l i  sono  i  p rogrammi  de l l ’En te  r i gua rdo  a l l e  pol i t i che  soc i a l i ,

educa t ive  e  cu l tu ra l i  pe r  l ’ anno  p ross imo ,  i n  r i f e r imen to  sopra t t u t t o  a l  mondo  de l l a  s cuo la .

Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i   
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Graz ie  a  l e i .  Asses so re  Magu gl i an i  pe r  l ’u l t ima  pa r t e ,  po i  penso  c i  s a rà  i l  S indaco .  P rego .  

 

Assessore  Magugl iani  Pao la

Graz ie ,  P res iden te .  Vo levo  spec i f i ca re  i l  t u rnover  de l l e  educa t r i c i :  non  abb iamo  ce r t ez z a  se

ques t ’anno ,  2018 ,  andranno  in  pens ione  4  o  6  educa t r i c i ,  pe rché  d ipende  da l l e  domande  d i

pens ionamen to .  In  ogn i  caso ,  è  ga r an t i t o  i l  t u rnover  a l  100% per  l e  educa t r i c i  come  da  Legge

Naz iona l e .  Sape t e  che  ne l  2016  c ’è  s t a t a  ques t a  l egge  che  consen te  a i  Comuni  d i  ga ran t i r e ,

so lo  ed  esc lus ivamen te  pe r  i  s e rv i z i  educa t iv i ,  i l  100%  de l  t u rnover ,  a  d i f fe renz a  d i  t u t t i  g l i

a l t r i  s e rv i z i  de l  Comune  che  sono  ga ran t i t i  so lo  a l  75%,  qu indi  que l  dubbio  è  so lo  pe rché

non  sapp iamo  esa t t amen te  che  domande  d i  pens ionamen to  av remo.  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i   

Graz i e  a  l e i .  Genon i  Lu i g i .  

 

Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movi mento  5  Ste l l e )

Graz ie ,  P res iden te  e  buona  se ra  a  t u t t i .  Un  pa io  d i  cons ide raz ion i :  uno  que l lo  che  e rano  l e

s t ru t t u re  spor t i ve ,  v i s to  che  i n  Commiss ione ,  co l  Vice  S indaco  avevamo  par l a to  de l  Pal a -

gh iac c io  e  Pa l az z e t to  l a sc i a t i  in  ques to  modo  che  i n  ques to  momento  c ’è  un  con tenz ioso ,  s i

e ra  f a t t o  un ’ ipo t es i  d i  l avoro  pe r  pot e r  in t e rven i re ,  pe r  ce rca r e  i n  qua l che  modo  d i  r ecuper a -

re  que l l a  s t ru t t u ra ,  qu ind i  cap i re  i n  mer i t o  a  ques to .  

L’a l t r a  cosa ,  non  vedevo  ne l  DUP  un  r i f e r imen to  p rec i so  su  que l lo  che  è  i l  t r a spor to  pubb l i -

co  l oca l e  e  que l lo  che  po t rebbe  es se re  un  d i sco rso  d i  v i ab i l i t à .  Abb iamo  par l a to  i n  Commis -

s ione  d i  v i ab i l i t à ,  d i  z one  pedona l i  e  t u t t o  e  s i  d i ceva  che  s i  vo l eva  por t a re  avan t i ,  vo l evo

cap i re ,  ne l  DUP non  c i  sono  de i  r i f e r imen t i  p rec i s i  su  ques to  P i ano  de l  t r a spor to ,  qu ind i  v i a -

b i l i t à ,  qu ind i  ch i edevo  su  ques to  de i  ch i a r imen t i .  Graz i e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i   

Graz i e  a  l e i .  Se  i l  s i gnor  S indaco  ha  l e  r i spos t e  su l l a  macros t ru t t u ra  e  su l l a  manu tenz ione

de l  ve rde .  

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i  

Per  l a  manu tenz ione  de l  ve rde  non  è  ancor a  pa r t i t a ,  s t i amo  ver i f i cando  qua l i  sono  i  pa rch i  da

ado t t a re  e  vo r remmo  anche  che  fos se ro  do t a t i  d i  p i cco l i  Chi r ingu i to  e  ba r  s t i l e  Ugo  Fosco lo ,

i n  modo  che  ch i  p rende  i l  ba r ,  ch i  p rende  i l  Chi r ingu i to  po i  possa  man tenere  anche  i l  pa rco .

Adesso  a t t ua lmen te  a  b rev i s s imo  par t i r à  una  man i fes t az ione  d i  i n t e res se  pe r  e sempio  pe r

que l  pa rco ,  ex  Comer io ,  i n  v i a  Magen ta ,  che  hanno  da to  l a  d i sde t t a  de l  ba re t t o  che  c ’è  den -

t ro  e  qu indi  que l lo  sa rà  i l  p r imo ,  e  po i  p i an  p i an ino  fa remo  anche  g l i  a l t r i ,  pe rò  ad  oggi  non

abb iamo  ancora  un  p i ano  p rec i so .  
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Per  quan to  r i guard a  l a  macros t ru t t u ra  se  può  aspe t t a re  un  a t t imino ,  è  anda to  a  p rendere  l a

nuova  macros t ru t t u ra  che  hanno  fa t t o ,  cos ì  po i  g l i e l a  l eggiamo.  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i   

Graz i e ,  s i gnor  S indaco ,  Asses so re  Tovagl i e r i .  

 

Assessore  Tovag l i er i  I sabe l la

Pres iden te ,  buona  se ra  a  t u t t i .  C i  t enevo  sopra t t u t t o  a  r i spondere  anche  a l l a  Cons ig l i e ra  Ce -

r in i  che  ha  fa t t o  ammenda  de l  f a t t o  che  a  l i ve l l o  d i  sv i l uppo  t e r r i t o r i a l e  non  c i  s i a  pa r t i co l a -

re  a t t enz ione  a l l ’ ambien t e .  Vo levo  segna l a re  che  comunque  s i a  i l  Comune  ha  appena  pubb l i -

ca to  de i  band i  pe r  l a  compravend i t a  d i  d i r i t t i  vo lumet r i c i  che  sono  es senz i a lmen te  f i na l i zz a t i

a l l a  r i qua l i f i caz ione  de l  pa t r imon io  immobi l i a re ,  s i a  pubb l i co  che  p r iva to .  In  pa r t i co l a r

modo  per  quan to  r i gua rda  i  band i  f i na l i zz a t i  a l l a  ve ra  e  p ropr i a  compravend i t a  d i  vo lumet r i a

che  i l  Comune  o f f re  a i  p r iva t i  p ropr i e t a r i  d i  a ree  d i  r i gen eraz ione  se  dovesse ro  es se re  a l i e -

na t i  t u t t i  i  d i r i t t i  vo lumet r i c i  che  i l  Comune  ha  a  d i spos i z ione  po t remmo  incamera r e  c i rca

500 .000 ,00  Euro  da  i nves t i r e  pe r  l a  r i qua l i f i caz ione  energe t i ca  de l  pa t r imon io  Comuna le .  

Anche  pe r  quan to  r i guard a  i l  Rego lamen to  ed i l i z io  i l  Comune  d i  Bus to  a l  momento  non  ne

d i spone  d i  uno ,  anche  se  sa rebbe  g i à  p ron to ,  pe rò  abb iamo  p re fe r i t o  a t t endere  v i s to  e  cons i -

de ra to  che  è  s t a to  da  poco  emana to  i l  Rego lamen to  ed i l i z io  naz iona l e  che  dovrà  es se re  rece -

p i to  po i  da l l a  Regione  e  po i ,  conse guen temen te ,  dec l ina to  anche  a  l i ve l l o  l oca l e  e  p ropr io

ne l l ’ ambi to  de l  Rego lamen to  ed i l i z io  s i  vo l eva  ded ica re  una  pa r t i co l a re  a t t enz ione  a l l a  s e -

z ione  r i f e r i t a  appun to  a l  r i spa rmio  ener ge t i co ,  a l l a  sos t en ib i l i t à  ambien t a l e ,  non  so lo  de l l e

nuove  cos t ruz ion i ,  ma  lo  scopo  p r inc ipa l e  è  que l lo  d i  incen t iva re  l a  r i qua l i f i caz ione  de l  pa -

t r imon io  ed i l i z io  es i s t en t e .  Pe r  quan to  r i guard a  sempre  l ’ equ i l i b r io  t r a  a ree  ve rd i  ed  a ree

ed i f i ca t e ,  come  ho  sp i ega to  anche  in  Commiss ione ,  ques to  equ i l i b r io  è  de t t a to  da l  P i ano  d i

Governo  de l  Ter r i t o r io  e  a t t ua lmen te ,  comunque  s i a ,  f i nché  l a  Regione  non  pubb l i cherà  i l

P i ano  Ter r i t o r i a l e  Regiona l e  che  a  sua  vo l t a  a  casca t a  dovrà  po i  e s se re  dec l ina to  da l l a  P ro -

v inc i a ,  non  è  p rev i s to  ancora ,  e  s i cu ramen te  non  c i  po t rà  e s se re  un  inc remen to  de l l ’ ed i f i ca -

to ,  ma  s t i amo  ancora  a t t endendo  d i  cap i re  d i  che  d imens ion i  s a rà ,  i nvece ,  i l  quan t i t a t i vo  d i

ed i f i ca to  che  andrà  a  r i du rs i  su l  t e r r i t o r io  Comuna le ,  qu ind i  s i  andrà  s i cu ramen te  ve r so  un

decrem en to  de l l e  a ree  ed i f i cab i l i  e  non  s i cu ramen te  su  un  inc remen to .  

Pe r  quan to  r i guard a  invece  l ’ a t t r a t t i v i t à  de l  Comune  d i  Bus to  ne i  conf ron t i  de l l e  imprese  c i

t enevo  a  spec i f i ca re  che  oggi ,  a s s i eme  a l l a  Di r igen t e ,  abb iamo  par t ec ipa to  ad  un  Convegno

d i  Regione  Lombard i a  che  sp i egava ,  i n  sos t anz a ,  l a  p rocedura  pe r  po t e r  poi  d iven i re  aggiud i -

ca t a r i  d i  un  con t r ibu to ,  v i s to  che  i l  Comune  d i  Bus to  Ars iz io  ha  pa r t ec ipa to  a  ques to  bando

met t endo  a  d i spos i z ione  de l l e  a ree  indus t r i a l i  d i smesse  ed  è  r i su l t a to  aggiud ic a t a r io  d i  que -

s to  bando .  Se  po i  p ropor rà  anche  un   p roge t to  che  ve r rà  r i t enu to  mer i t evo le  da l l a  Regione

po t rà  o t t enere  un  con t r ibu to  economico  f i no  a  100 .000 ,00  Euro .  Ora ,  a l  d i  l à  de l  con t r ibu to

economico  che  s i cu ramen te  è  no t evo le ,  l ’ob i e t t i vo  p r inc ipa l e  de l  Comune  e ra  que l lo  d i  r i u -

sc i re  ad  en t ra re  i n  ques t a  r e t e  p romoz iona l e ,  d i  f a t t o  p romuovendo  anche  a ree  u l t e r io r i  che

po i  non  s i  sono  aggiud ic a t e  i l  bando ,  ma  comunque  s i a  gode re  d i  ques to  s t rumen to  messo  a

d i spos iz ione  da  Regione  Lombard i a  come  se  fos se  una  ve t r i na  de l l e  nos t re  a re e  pe r  po t e r  a t -
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t r a r re  i nves t i t o r i  non  so l t an to  a  l i ve l l o  naz iona l e  ma  magar i  anche  a  l i ve l l o  i n t e rnaz iona l e .

Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i   

Graz i e  a  l e i .  Asses so re  Rogora ,  penso  su l  TP L.

 

Assessore  Rogora  Mass imo

Graz ie ,  P res iden te .  Cons ig l i e re ,  l e i  ha  de t to  che  non  c ’e ra  n i en t e  sc r i t t o ,  a l l o ra  no i  comun -

que ,  come abb iamo  g i à  sp i ega to ,  s t i amo  en t rando  ne l l ’A genz ia  d i  Bac ino ,  i n fa t t i  dopo  c i  s a rà

anche  l a  p ropos t a  d i  Cornacch ia ,  pe r t an to  no i  s t i amo  aspe t t ando  che  i n i z i  ques t a  Agenz ia  d i

Bac ino  pe rché  s i amo  veramen te  spe ranz os i  d i  que l lo  che  poss i amo  o t t enere  facendo  ques to .

Le i  s i  r i co rda  ben i s s imo  che  con  l a  De l ibe ra  de l  23 .12 .2016  no i  s i amo  anda t i  ad  approvar e

de l l e  l i nee  gu ida  che  no i  s i amo  anda t i  a  da re  a l l ’Agenz ia  d i  Bac ino ,  pe r t an to  i l  t r a spor to

pubb l i co  l oca l e  no i  c i  augur i amo  che  migl io re rà  da l l ’ anno  p ross imo  in  po i .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i   

A l lo ra ,  Cons ig l i e re  Brugnon e .  

 

Cons ig l i ere  Brugnone  Mass imo  (Par t i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Vo levo  ch i eder e  a l l ’Asses so re  Tovagl i e r i  s e  può  d i re  qua l i  sono  l e  a ree

indus t r i a l i  d i smesse  che  av rebbero  v in to  i l  bando  d i  Regione  Lomb ard i a .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i   

P r ima  de l l a  r i spos t a  de l l ’Asses so re  Tovagl i e r i  penso  che  l a  Segre t a r i a  possa  da re  que l l a  pa r -

t e  d i  r i spos t a  a l l ega t a  a l l ’o rgan ig ramma,  o  i l  S indaco?  (Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono) .

So  che  a t t endavamo  l e i  pe r  i  document i .  P rego ,  l a  pa ro l a…  

 

Segretar io  Genera le  Dot tor essa  Guar ino  Antone l la  

Un  ch ia r imen to .  R ispe t to  a  que l lo  che  ch i edeva  l a  Cons ig l i e r a  Beru t t i  e  che  non  vede t e  r i -

po r t a to  ne l l ’ a l l e ga to  de l  DUP,  pe rché  l ’ a l l ega to  de l  DUP  fo togra fa  l a  s t ru t t u ra  Comuna le

es i s t en t e ,  da l  momento  che  l a  nuova  s t ru t t u ra  è  s t a t a  approva t a  con  una  De l ibe raz ione  de l l a

Giun ta  Comuna le  de l l ’ i n i z io  se t t embre ,  s e  non  r i co rdo  male  l a  numero  90  de l  2017  pubb l i ca -

t a  a l l ’Albo  P re to r io ,  e  l a  nuova  o rgan iz z az ione  p revede ,  sos t anz i a lmen te ,  l ’ a r t i co l az ione

de l l a  s t ru t t u ra  o rgan iz z a t iva  i n  6  se t t o r i  d i  s t a f f  ed  è  avvenu to  ne l l a  nuova  o rgan iz z az ione

que l lo  che  d i ceva  i l  S indaco ,  c ioè  è  s t a t a  s epara t a  i l  s e t t o re  de i  Se rv iz i  Soc i a l i  e  de l l e  pol i -

t i che  de l l a  casa  da l  s e t t o re  de l l ’ educaz ione  e  de l l e  pol i t i che  cu l tu ra l i  e  spor t i ve  e  de l l a  b i -

b l i o t eca  e  muse i ,  s e t t o r i  che  adesso  sono  accorp a t i  i n  pa r t e  sono  s t a t i  appun to  separa t i  i n
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modo  da  a l l egge r i r e  e  r ender e ,  s i  spe ra ,  un  poch ino  p iù  f l u ido  anche  l ’ a t t i v i t à  de l l e  s t ru t t u -

re .  Ecco ,  ques to  pe r  quan to  r i guard a  l ’ a spe t to  de l l a  r i o rgan iz z az ione .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i   

Asses so re  Arab in i ,  su l l a  pa r t e  pol i t i ca .  

 

Assessore  Arab in i  Mir iam.  

Graz ie ,  P res iden te .  Spero  d i  ave r  ben  compreso  l a  domanda  fa t t a  da l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i .

In t end eva  d i re  qua l i  sono  i  m ie i  p rogrammi  su i  Se rv i z i  Soc i a l i  i n  pa r t i co l a re  pe r  qua l che

area ,  v i s to  che  sono  3 ,  o  l e  vado  a  sc io r ina re  t u t t a  l a  p roge t tua l i t à  de l l e  po l i t i che  soc i a l i ?  O

in  s t r e t t o  r i f e r imen to  a  que l l a  nuova  r i o rgan iz z az ione?

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i   

La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e r a  Beru t t i .

 

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  Asses so re .  In  rea l t à  i o  avevo  ch i es to  un  appro fond imen to  de i  p rogr ammi  de l l ’En te

r i spe t to  a l l ’ a re a  cu l tu ra l e  ed  educa t iva ,  i n  pa r t i co l a re  i l  mondo  de l l a  s cuo la .

 

Assessore  Arab in i  Mir iam

Avevo  compreso  bene  l a  sua  domanda…

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i   

A l lo ra  aveva  compreso  bene  l ’Asses so re  Arab in i ,  abb iamo  compreso  male  no i ,  io  ho  sen t i t o

po l i t i che  soc i a l i… 

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Qu ind i ,  su l l a  pa r t e  educa t iva  l a  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Magugl i an i  e  po i ,  penso ,  a l l ’Asses so re

Tovagl i e r i .  

 

Assessore  Magugl iani  Pao la

Graz ie ,  P res iden te .  Le  ch i edere i ,  Cons ig l i e ra  Beru t t i ,  d i  f a rmi  qua l che  domanda  p iù  spec i f i -

ca ,  e sa t t amen te  d i  cosa  vuole…  la  cu l tu ra  in  gen ere  ne l l e  s cuo le ,  che  de t t ag l io  l e  in t e res sa?  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i   

Cons ig l i e ra  Beru t t i .  
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Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

Graz ie .  In  ques t i  mes i  de l l a  sua  a t t i v i t à  abb iamo  v i s to  f i o r i r e  i n  c i t t à  d ive r se  i n i z i a t i ve  cu l -

t u ra l i  d i  p regio  e  ne  sono  s t a t e  p re f igu r a t e  de l l e  a l t r e .  Que l lo  che  mi  sembra  un  po’  p iù  de f i -

c i t a r io ,  i nvece ,  è  l ’ i n t e rven to  de l l ’Ammin i s t raz ione  a  l i ve l l o  educa t ivo ,  de l l e  s cuo le ,  c ioè

non  vedo  un  p roge t to  che  possa  co invo lger e  l e  s cuo le  i n  una  c resc i t a  pe r  i l  bene  de l l a  c i t t à .

C i  sono  l e  s cuo le  che  vanno  avan t i  pe r  l a  l o ro  s t r ada ,  d i c i amo  cos ì ,  ma  non  c ’è  una  reg i a  che

pre f i gu ra  un  in t e rven to  de l l ’Ammini s t raz ione ,  a l  d i  l à  de l  ga r an t i r e ,  pe r  e sempio  come  c ’è

sc r i t t o  ne l  DUP,  i l  co l l egamen to  a l  Wi -F i ,  p iu t t os to  che  l ’ acc esso  a l l a  banda  l a rga  pe r  i  va r i

da t i .  Cosa  pensa  d i  f a re ,  a l  d i  l à  de i  s e rv i z i  de l l a  d ida t t i ca  musea l e ,  ecce t e ra ,  che  pe rò  sono

un  po’  que l l i  che  abb iamo  sempre  avu to ,  non  c ’è  un ’ impron ta  cos ì  come  l e i  l ’ha  sapu ta  da re

ne l  mondo  de l l a  cu l tu ra ,  i n  ques to  Assesso ra to  l e i  ha  sapu to  da re  ev iden temen te  in  ques t i

mes i  un ’ impron ta  d i  un  ce r to  t i po ,  vo r re i  s apere  se  c ’è  l a  s t e s sa  dec i s ione  ne l l ’ i n t e rven to  i n

campo  educa t ivo .  Sono  s t a t i  s en t i t i  i  D i r igen t i ,  a l  d i  l à  de l l e  l o ro  necess i t à  quo t id i ane ,  ma

che  cosa  fa rà  l ’Ammin i s t raz ione  pe r  g l i  s t uden t i  p iù  p i cco l i  de l l a  c i t t à?  Ecco ,  qua l che

idea…

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i   

Asses so re  Magu gl i an i .  

 

Assessore  Magugl iani  Pao la

Graz ie ,  P res iden te .  Dunque  i  mie i  due  Assesso ra t i  sono  s t r e t t amen te  co l l ega t i  e  pe r  quan to

r igua rda  i l  f a re  r e t e  i o  ques t ’anno ,  come  tu t t i  g l i  ann i ,  a l l ’ i n i z io  d i  s e t t embre  ho  fa t t o  un

momento  in  cu i  l a  cu l tu ra  e  l ’ educaz ione  s i  sono  in t recc i a t e ,  c i  sono  s t a t i  tu t t i  i  r appres en -

t an t i  de l l e  s cuo le  e  t u t t i  i  r appresen t an t i  de l l e  a s soc i az ion i  cu l tu ra l i  de l l a  c i t t à  e  s i  è  f a t t o

un  d i sco rso  a  360  grad i ,  l ’o f fe r t a  t ea t ra l e ,  “Caf f è  Le t t e r a r io” ,  concors i  l e t t e ra r i ,  ogn i  gen ere

d i  o f fe r t a  cu l tu ra l e  che  s i  i n t recc i as se  co l  mondo  de l l a  s cuo la ,  ques to  pe r  f a r  incon t ra r e  i

due  mond i ,  po i  ch i a ramen t e  s t a  a l l ’ au tonomia  sco l as t i ca  ed  a l l ’ au tonomia  de i  s i ngo l i  s t uden -

t i  e  de l l e  s ingo le  famigl i e  s cegl i e re  qua l i  sono  l e  i nc l i naz ion i  de i  va r i  s t uden t i ,  uno  può  es -

se re  p iù  po r t a to  a  f a re  l a  s cuo la  d i  c inema ,  i l  concorso  che  ve r rà  f a t t o  con  l ’ ICMA,  p iu t tos to

che  i  due  concors i  t ea t ra l i  o  a l t r e  cose ,  non  c i  può  es se re  un ’ impos i z ione .

Per  quan to  r i guard a  l a  mia  impron ta ,  non  è  s t a to  ch i a ramen te  so lo  un  l avoro  pass ivo  d i

asco l t a re  l e  e s igenz e  de i  s i ngo l i  d i r i gen t i  d i  ogn i  gener e  e  t i po ,  i o  ho  por t a to  l a  s ede  ammi -

n i s t r a t i va  de l  CPA  da  Ga l l a ra t e  a  Bus to ,  d i  r i vo luz ion i  ne  abb iamo  fa t t e  anche ,  a  l i ve l l o  l o -

g i s t i co ,  pa rec ch ie  i n  ques to  anno ,  a  l i ve l l o  anche  s t ru t t u ra l e  i n  co l l aboraz ione  co i  Lavo r i

Pubb l i c i .  Ho  fa t t o  una  sce l t a  mol to  impor t an t e  anche  su i  Nid i ,  d i  con t inuare  a  man tenere  i

s e rv i z i  educa t iv i ,  come  ho  appena  de t to ,  s enz a  es t e rna l i zz a re  i l  s e rv i z io ,  è  s t a t a  una  sce l t a

impor t an t e .  Qu ind i  d i c i amo  che  r i spe t to  anche  a l l a  p receden te  Ammin i s t raz ione  qua l che  cosa

d i  pe r sona l e  l ’ho  fa t t o .  Di re i  che  po i  pe r  i l  r e s to  c ’è  comunque  l a  l i be ra  sce l t a  degl i  s t uden -

t i ,  l ’o f fe r t a  fo rmat iva  è  mol to ,  mol to ,  ampia .  Anche  r i spe t to  a l  pas sa to  ho  ce rc a to  d i  ampl i a -

re  s empre  d i  p iù  l a  r e t e ,  s i a  cu l tu ra l e ,  qu ind i…  Po i ,  ch i a ramen te ,  p iù  pas sa  i l  t empo  e  p iù
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spero  d i  pot e r  da re  l a  mia  impron ta ,  i  D i r igen t i  vengono  asco l t a t i  quo t id i anamen te  i n  t u t t e  l e

sce l t e ,  compresa  l a  non  u l t ima  sce l t a  de l  Li c eo  “Cresp i ”  d i  cu i  vo i  t u t t i  s ape t e…  Graz i e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i   

Graz i e  a  l e i .  Asses so re  Tovagl i e r i .

 

Assessore  Tovag l i er i  I sabe l la

Graz ie ,  P res iden te .  Una  p rec i saz ione :  i l  bando  e ra  r i vo l to  a  de l l e  a ree  i ndus t r i a l i  i n  gen era l e

che  pot evano  es se re  s i a  d i  p ropr i e t à  pubb l i ca  che  d i  p ropr i e t à  p r iva t a .  No i  abb iamo dec i so  d i

pa r t ec ipa re  con  l e  a ree  de l l a  z ona  indus t r i a l e  che  sono  d i  p ropr i e t à  pubb l i ca  e  con  que l l e  c i

s i amo  aggiud ic a t i  l a  poss ib i l i t à  d i  pa r t ec ipa r e  a l  bando  e  d i  benef i c i a re  qu ind i  de l  con t r ibu to

f ino  a  100 .000 ,00  Euro .  Oggi  abb iamo  scoper to ,  e  d i  ques t a  cosa  vogl i amo  as so lu t amen te  ap -

p ro f i t t a re ,  che  è  poss ib i l e  p ropor re  u l t e r io r i  a ree  so lo  a  s copo  p romoz iona l e ,  qu ind i  che  non

sa ranno  benef i c i a r i e  qu ind i  de l  con t r ibu to  economico  e  vol evamo,  a  ques to  pun to ,  r i vo lge r c i

sopra t t u t t o  a i  p r iva t i  e  s egna l a r e  lo ro  l a  poss ib i l i t à  d i  s f ru t t a re  ques t a  ve t r i na  o f fe r t a  da  Re -

gione  Lomb ard i a  sopra t t u t t o  pe r  quan to  r i gua rda  l e  a ree  i ndus t r i a l i  d i smesse ,  m i  r i f e r i s co  ad

esempio  a l l a  zona  de l  Sempione ,  qu ind i  ques t e  a ree  po t ranno  pa r t ec ipa re  a  s copo  p romoz io -

na l e  ma  r i t engo  che ,  s eppur  impor t an t e  i l  con t r ibu to  economico ,  l o  s t rumen to  d i  p ropagand a ,

d i  pubb l i c i t à ,  che  c i  o f f re  Regione  Lomba rd i a  possa  avere  una  pot enz i a l i t à  che  vada  ben  o l -

t r e  i l  mero  con t r ibu to  economico ,  pe r  ques to  mot ivo  r i t engo  che  vada  as so lu t amen te  s f ru t t a -

to .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i   

Graz i e  a  l e i ,  Asses so re .  Va  bene .  Cas t ig l i on i  Gian luca .

 

Cons ig l i ere  Cas t ig l i on i  Gianluca  (Bus to  a l  Centro)

Graz ie ,  P res iden te .  Io  vo l evo  so lo  ch i edere  una  p rec i saz ione :  s i ccome  in  Campagna  E le t t o ra -

l e  s i  e ra  pa r l a to  t an to  d i  a l cune  a ree  d i  Bus to ,  che  sono  a  cuore  c redo  anche  de l l a  c i t t ad inan -

z a ,  vo l evo  sapere  se  ne l  DUP  s i  e ra  pensa to  a  qua l cosa  pe r  due  zone  che  a  me  vengono  in

men te ,  adesso ,  che  sono  l ’ ex  Bor r i  e  l ’ a rea  de l l e  Nord ,  vol evo  sapere  se  e ra  s t a to  messo

qua lcosa  i n  p rogr amma  anche  pe r  ques to .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i   

Cons ig l i e ra  Ver ga .

 

Cons ig l i ere  Verga  Valent ina  (Pa rt i to  Democ rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Io  i nvece  mi  r i co l l ego  a l l ’u l t imo  in t e rven to  de l l ’Asses so re  Magugl i an i  e

l e  ch i edo  una  p rec i saz ione  pe r  quan to  r i gua rda  l e  r e t t e  de i  Nid i .  A  pagin a  128 ,  cos ì  do  un  r i -

f e r imen to  p rec i so ,  l eggo  che  è  p rev i s to  i l  pagamen to  pe r  i l  mese  d i  l ug l io  de l l a  r e t t a  da  pa r t e
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de i  gen i to r i  de i  bambini  s con ta t a  de l  40%  ne l  caso  in  cu i  i l  bambino  non  f requen t i  l a  s cuo la

mate rna ,  l ’ a s i l o  o  i l  N ido ,  i n  que l  mese .  Ques t a  p rev i s ione  e ra  p resen t e  a l l o  s t e s so  modo  an -

che  ne l  DUP  2016 ,  men t re  cos ì  non  e ra  f i no  a l  2015 .  Cioè  f i no  a l  2015 ,  pe r  quan to  r i guarda

i l  mese  d i  lug l io  che  sapp iamo  es se re  un  mese  pa r t i co l a re  r i spe t to  a  que l lo  che  è  i l  no rmale

ca l enda r io  sco l as t i co ,  s e  i l  bambino  non  f requen tava  l a  s cuo la ,  c ioè  l ’ a s i l o  od  i l  N ido ,  i  ge -

n i to r i  non  dovevano  sos t enere  a l cun  cos to .  Ecco ,  a l l o ra  vo r re i  cap i re  come  mai  è  s t a t a  i n t ro -

do t t a  ques t a  mod i f i ca ,  anche  pe rché  io  l eggendo  l e  coper tu r e  de i  cos t i  de i  s e rv i z i  l ega t i  ag l i

a s i l i  N ido  vedo  che  l e  coper tu re  sono  in to rno  a l l ’80%,  qu indi  sono  e l eva t e  con  un  ca lo  im -

por t an t e  anche  de i  cos t i  de l  pe r sona l e ,  pe r  cu i  non  r i e sco  a  comprender e ,  e  vedo  abbas t anz a

ingius t i f i ca to  ques to  impor re  a l l e  f amigl i e  d i  sos t enere  u l t e r io rmen te  i l  cos to  d i  una  re t t a

pe r  un  mese  che  sapp iamo  ben i s s imo  es se re  pa r t i co l a re  pe r  l a  co l locaz ione  t empora l e ,  ne l

senso  che  maga r i  qua l cuno  ha  g i à  l a  poss ib i l i t à  d i  po r t a re  i  bambini  i n  vacanz a  e  d i  non

comprendo  pe rché  è  s t a t a  p reso  ques t a  dec i s ione .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i   

Asses so re  Magu gl i an i .  

 

Assessore  Magugl iani  Pao la

I  mes i  e s t i v i  sono  i  mes i  che  appun to  c reano  p iù  d i f f i co l t à  a l l ’Ammin i s t raz ione  da l  pun to  d i

v i s t a  de l l a  pe rc en tua l e  t r a  l e  en t ra t e  e  l e  usc i t e ,  qu ind i  comunque  c i  vuo le  un  con t r ibu to  d i

t u t t i  a l  funz ionamen to  de i  s e rv i z i  pe rché  a l l ’ i n t e rno  de l l e  t abe l l e  de i  s e rv i z i  a  domanda  ind i -

v idua l i  sono  que l l i  con  minore  coper tu re  i  cen t r i  e s t i v i  ne i  mes i  e s t i v i .  Qu ind i ,  comunque  è

ch i a ro  che  un  minimo  d i  manovra  economica  s i  è  r e sa  necessa r i a .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i   

Graz i e ,  Asses so re .  Bene .  Cons ig l i e re  Ver ga .  

 

Cons ig l i ere  Verga  Valent ina  (Pa rt i to  Democ rat i co )  

Scusa t e ,  ho  d imen t i ca to  p r ima  men t re  f acevo  l ’ i n t e rven to  d i  f a re  l a  s econda  domanda ,  qu indi

mi  scuso  e  l a  f acc io  adesso .  E ’  r e l a t i va  ad  un  a l t ro  punto ,  un  po’  meno  be l lo  r i spe t to  ag l i

a s i l i .  Pe r  quan to  r i gua rda  l e  t a r i f f e  c imi t e r i a l i ,  l e  ho  l e t t e  pe rché  sapp iamo  che  c ’è  s t a t a  t u t -

t a  una  p rob lemat i ca  abbas t anz a  impor t an t e ,  ho  no t a to  una  cosa  che  non  mi  è  mol to  ch i a ra :  ho

v i s to  ne l  DUP  2016  e  ne l  DUP  2017  un  aumen to  impor t an t e  su  un  impor to  che  è  que l lo  de i

cos t i  f i s s i  pe r  i  funera l i ,  e s senz i a lmen te ,  men t re  ne l  2016  c ’e r a  p rev i s to  un  cos to  f i s so  d i

113 ,00  Euro ,  ne l  2017  vedo  un  cos to  f i s so  d i  271 ,00  Euro .  Mi  domandavo  come  mai  ques to

aumen to ,  s e  e ra  dovu to  a  qua l cosa  i n  pa r t i co l a re ,  s i ccome  memore  de l l e  t a r i f f e  che  hanno

avu to  ques t i  p i cch i ,  po i  abbassa t e ,  t u t t o  que l lo  che  c ’è  s t a to…  volevo  cap i re ,  anche  in  que -

s to  caso  c ’è  s t a to  una  sv i s t a ,  un  aumen to  vo lu to?  E  comunque  pe rché  s i  è  p iù  che  raddopp ia -

to  l ’ impor to  f i s so?  Graz i e .  
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Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i   

Graz i e  a  l e i .  Asses so re  Tovagl i e r i .  

 

Assessore  Tovag l i er i  I sabe l la

Graz ie ,  P res iden te .  Dunque ,  pe r  quan to  r i guarda  l ’ a rea  de l l e  Nord  sapp iamo  che  abb iamo  av -

v i a to  i l  p roced imen to  d i  va r i an t e  che  r i gua rda  i l  P i ano  de l l e  Rego le  e  s app iamo  anche  che

l ’un i ca  scheda  de l  Documento  d i  P i ano  che  cos t i t u i rà  ogge t to  d i  va r i an t e  r i guarda  appun to

l ’a rea  de l l e  Nord .  I l  p rob lema  p r inc ipa l e  che  ha  r i s con t ra to  l ’Ammin i s t raz ione  e ra  l a  d i f f i -

co l t à  d i  supera r e  lo  s t rumen to  de l  P i ano  d i  Inqu adr amen to  Pubb l i co  che  ev iden temen te  anda -

va  a  de t t ag l i a r e  i n  man ie ra  eccess iva  e  d i  conseguenz a ,  d i  f a t t o ,  cos t i t u iva  un  po’d i  imped i -

men to  a l  deco l lo  de l  P i ano .  L’ ide a ,  qu ind i ,  de l l ’Ammin i s t raz ione  è  que l lo  d i  e sc ludere  i l

P i ano  d i  In quadr amen to  Pubb l i co  ma  senz a  pe rdere  d i  v i s t a  l ’o t t i ca  de l l a  p i an i f i caz ione  t e r -

r i t o r i a l e ,  pe r  cu i  s i  andrà  a  de t t ag l i a re  d i re t t amen te  l a  s cheda  de l  PGT dando  sopra t t u t t o  de l -

l e  i nd i caz ion i  su  l e  i n t enz ion i  che  ha  l ’Ammin i s t raz ione  su l l a  ca ra t t e r i z z az ione  e

su l l ’ impron ta  che  l ’Ammin i s t raz ione  vuo le  da re  a l l o  spaz io  pubb l i co  che  è  cos t i t u i t o  p reva -

l en t emen te  da l l a  p l acca  cen t ra l e  de l  pa rche gg io  de l l e  Fe r rov ie  Nord  a  s egu i to  de l l ’ i n t e r ra -

men to  de l l a  f e r rov i a  che  qu indi  cos t i t u i sce  una  ve ra  e  p ropr i a  ce rn i e ra  t r a  l e  due  a ree .  E

qu ind i  ques to  pe r  quan to  r i guard a  l ’ a rea  de l l e  Nord .  

Pe r  quan to  r i guard a  invece  i l  P i ano  de l l e  Rego le  abb iamo  de t to  appun to  che  è  s t a to  avv ia to

i l  p roced imen to ,  c ’e rano  30  g io rn i  pe r  i  c i t t ad in i  pe r  p rodur re  g l i  even tua l i  con t r ibu t i  ed  i n

rea l t à  sono  s t a t i  acce t t a t i  anche  i  con t r ibu t i  t a rd iv i  pe r  cu i  adesso  s t i amo  f inendo  d i  e sami -

nare ,  i n  sos t anz a ,  l e  o s se rvaz ion i  che  sono  pe rvenu te  p r ima  d i  andare  a  p ropor re  una  bozz a

d i  va r i an t e .  

Pe r  quan to  r i guard a  invece  i l  Ca lz a tu r i f i c io  Bor r i ,  i n  r ea l t à  io  sono  passa t a  ne l l a  f a se  p rece -

den te  pe r  quan to  r i guard ava  l a  Convenz ione ,  comunque  s i a  i l  p roge t to  è  s empre  que l lo  d i  r i -

qua l i f i ca re  l ’ immobi l e  sopra t t u t t o  pe r  quan to  r i gua rda  l a  pa r t e  de l l a  f acc i a t a  e s t e rna .  E ’  s t a -

t a  i n t e rpe l l a t a  anche  l a  Sovra in t endenz a  pe r  avere  un ’u l t e r io re  pa re re  su  c iò  che  va  e f fe t t i -

vamen te  mantenu to  e  su  c iò  che  i nvece  non  ha  p re gio  e  che  d i  consegu enz a  non  deve  es se re

necessa r i amen te  r i qua l i f i ca to  i n  t o to ,  pe rché  ovv iamen te  ogn i  r i qua l i f i caz ione  compor t a  un

cos to ,  ed  anche  pe r  quan to  r i gua rda  i l  pa rco  è  p rev i s to  i l  p roge t to  d i  r i qua l i f i caz ione  an t i -

s t an t e  a l  ca l z a tu r i f i c io .  Pe r  quan to  r i guarda  l e  fu tu re  des t i naz ion i ,  ques t e  ovviamen te  sa ran -

no  po i  de t e rmina t e  anche  in  base  a l l a  t i po logia  d i  f i nanz i amen to  a  cu i  r i u sc i remo  ad  acced e -

re  pe r  po t e r  comple t a re  l a  r i qua l i f i caz ione  de l l ’ immobi l e .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i   

L’Ass esso re  Ch iesa ,  su l l a  domanda  de i  s e rv iz i  c imi t e r i a l i ?   S i amo  p ron t i?  

 

Assessore  Chiesa  Ales sandro  Ange lo  Maria  

Può  r ipe t e re  i  numer i?  Perché  non  c i  t rov i amo.

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .
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I  numer i  che  ha  de t to  p r ima .   

 

Cons ig l i ere  Verga  Valent ina  (Pa rt i to  Democ rat i co )  

Al lo ra ,  pagina ,  cos ì  è  p iù  sempl i ce ,  148  de l  DUP.  Io  vedo  sc r i t t o  a l  pun to  3 :  “Funera l e ”  e

po i  c ’è  s c r i t t o  un  271 ,00 ,  t a r i f f e .  Se  i nvece  and iamo  a l  DUP  de l  2016 ,  adesso  un  a t t imo  so lo

che…  dovrebbe  es se re  pagina  147 ,  c ’è  un ,  s empre  a l  pun to  1 ,  “ funer a l e” ,  113 ,00 ,  t a r i f f e .  Vo -

l evo  cap i re  s e  è  l a  s t e s sa…  sembrerebb e  l a  s t e s sa  voce ,  come  mai  c i  sono  due  impor t i  cos ì

d ive r s i ?  

 

Assessore  Chiesa  Ales sandro  Ange lo  Maria  

Non  abb iamo i l  DUP de l  2016  adesso… se  aspe t t a ,  qua l che  minu to  ve r i f i ch i amo.

 

Cons ig l i ere  Verga  Valent ina  (Pa rt i to  Democ rat i co )  

Sì .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i   

La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e r a  Cer in i .  

 

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (  Movimento  5  S te l l e )

Graz ie .  Vo levo  fa re  anch’ io  una  domanda  su l l e  t a r i f f e  c imi t e r i a l i  pe rché  dopo  l a  vo t az ione

de l l a  nos t ra  moz ione  io  fo r se  mi  sono  pe rsa ,  pe rché  ogn i  t an to  gua rdo  su l  s i t o ,  ma  non  sono

r iusc i t a  a  t rovare  se  poi  c ’e ra  s t a t a  l a  De l ibe ra  d i  Giun ta  pe r  l a  r i duz ione  degl i  ann i  de l  Re -

go lamen to  Cimi t e r i a l e…  Che  noi  avevamo  vo ta to  i n  Cons ig l io  l a  poss ib i l i t à  d i  r i du r re  da  99

a  33  ann i ,  pe rò  poi  non  ho  p iù  avu to  r i s con t ro  d i  un ’even tua l e  vo t az ione  de l l a  Giun ta  su

ques t a  cosa .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i   

Graz i e .  Asses so re  Chiesa .  

 

Assessore  Chiesa  Ales sandro  Ange lo  Maria  

Avevamo  por t a to  i n  Cons ig l io  Comuna le  l a  mod i f i ca  de l  Rego lamen to  è  s t a t a  vo t a t a  e  qu indi

è  en t ra t a  i n  v igor e ,  l a  ques t i one .  P r ima  d i  ven i re  i n  Cons ig l io  Comuna le  e ra  s t a t a  vo t a t a  i n

Giun ta .  

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

No…
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Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i   

S ì ,  ma  anche  se  moz ione  l a  Giun ta  aveva  p reso  a t t o  de l l a  r i ch i es t a  d i  mod i f i ca  e  l ’ aveva  in -

se r i t a ,  qu indi  è  s t a t a  mod i f i ca t a  poi  con  l a  de l ibe raz ione  de l  Cons ig l io .  

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Su l l ’ a l t r a…  secondo  me  r inv i amo  una  r i spos t a  pe r sona l e  a l l a  Cons ig l i e ra  Verga  che  av rà  un

ch ia r imen to ,  spe ro  a  b reve .

Io  ch iudere i  g l i  in t e rven t i .  Se  c i  sono  d i ch i a raz ion i  d i  vo to…  se  non  c i  sono  pass i amo  a l l a

vo taz ione .  

Fac c io  p resen t e  che ,  pe r  vos t ra  i n fo rmat iva ,  l a  De l ibe ra  ha  avu to  i l  pa re r e  favorevo le  t ecn i -

co  de l  Di r igen t e  e  ne l l a  Commiss ione  Par t ec ipaz ion i  de l  19 /9  è  s t a t a  approva t a  co i  vo t i  f a -

vorevo l i  de l l a  Maggio ranz a  e  con  l ’ as t ens ione  de i  Cons ig l i e r i  Beru t t i  e  Cas t ig l i on i .  S i amo

pron t i  pe r  l a  vo t az ione .  Po te t e  vot a re .  Ch iusa  l a  vot az ione .  Ch iusa  l a  vo t az ione .  P resen t i  a l

vo to  22  (ven t idue) .  19  (d i c i annove)  vo t an t i .  3  ( t r e )  a s t enu t i .  13  ( t r ed i c i )  f avorevo l i  e  6  ( se i )

con t ra r i .   La  De l ibe ra  è  approva t a .  

Pe r  l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à :  unan imi t à .

 

Punto  n .  8

Propos ta  d i  modi f i ca  Rego lamento  de l  d i r i t to  d i  accesso  a l l e  inf orma zion i ,  ag l i  a t t i  ed  a i

document i  ammin i s tra t iv i  e  de l  proced imento  ammin i s tra t ivo .VERBALE N.  84

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l  pun to  8“Propos t a  d i  mod i f i ca  Rego lamen to  de l  d i r i t t o  d i  accesso  a l l e  i n fo rma -

z ion i ,  ag l i  a t t i  ed  a i  document i  ammin i s t ra t i v i ” .  

La  pa ro l a  a l  Segre t a r io  Genera l e .P r ego .   

 

Segretar io  Genera le  Dot tor essa  Guar ino  Antone l la  

Graz ie ,  P res iden te .  S i  t r a t t a  d i  una  mod i f i ca  d i  un  Rego lamen to  che  è  s t a to  approva to  pe r  l a

p r ima  vol t a  da l  Cons ig l io  Comuna le  d i  Bus to  Ars iz io  ne l  2004  e  r i v i s to  ne l  2007 ,  qu ind i  un

Rego lamen to  che  sos t anz i a lmen te  non  v i ene  t occa to  da  c i rca  10  ann i .  Abb iamo  r i t enu to  d i

fa re  un  res tyl i n g  d i  ques to  Rego lamen to ,  appun to  a  10  ann i  da l l ’u l t ima  modi f i ca ,  pe r  r ecep i -

re  a l cune  modi f i che  normat ive  sopravvenu te  appun to  da l  2007  ad  oggi  e  pe r  adegu are  a l cune

d i spos iz ion i  de l  Rego lamen to  a  p ras s i  che  sono  g i à  in  uso  a l l ’ i n t e rno  de l l ’En te  o  che  s i  vo -

g l iono  p ra t i camen te  i n t rodur re  anche  ne l l ’o t t i ca  d i  ve loc i z z a re  ques to  p roced imen to  ammin i -

s t r a t i vo .  Io  ve  l e  e l enco  mol to  b revemen te  pe rché  abb iamo  fa t t o  anche  un’ampia ,  c redo ,

espos i z ione  in  Commiss ione ,  dopod iché  se  c i  sono  de l l e  r i ch i es t e  d i  ch i a r imen t i  ovv iamen te

sono  a  d i spos iz ione  pe r  appro fond imen t i .  

Cerco  d i  andare  anche ,  magar i ,  un  po’  ve loce  r i spe t to  a l l e  cose  che  c i  s i amo  g i à  de t t i  i n

Commiss ione .  Dunque ,  vado  un  po’  pe r  a r t i co lo .  
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L’a r t i co lo  1  con t i ene  sos t anz i a lmen te  so l t an to  de l l e  mod i f i che ,  de l l e  co r rez ion i  d i  t e s t i  no r -

mat iv i  supera t i  o  ab ro ga t i  pe r  e f fe t t o  de l l ’ en t ra t a  i n  v igore  d i  no rme  sopravvenu te .  

L’a r t i co lo  4 ,  t i t o l a to  “a t t i vaz ione  de l  d i r i t t o  d ’accesso ”  sos t anz i a lmen te  l e  modi f i che  t engo -

no  con to  d i  una  maggio r e  au tomaz ione  de l  p roced imen to  d i  acc esso  ag l i  a t t i  e  r i sponde  ad

un’es igenz a  d i  s empl i f i caz ione  de l  p roced imen to  medes imo .  Qu i  s i amo  in t e rvenu t i  con  una

modi f i ca  d i  t i po  o rgan iz z a t ivo  s t ab i l endo  che  men t re  i l  r i l a sc io  d i  cop ie  avven ga  a l l ’ i s t an t e

da  pa r t e  d i re t t amen te  de l l ’Uf f i c io  Re laz ion i  con  i l  Pubb l i co ,  quando  s i  t r a t t a  invece  d i  d i -

n i ego  o  d i  d i f fe r imen to  de l l ’ accesso ,  ques to  d in i ego  ed  i l  d i f fe r imen to  vengano  comunica t i

d i re t t amen te  da l  Di r igen t e  de l  s e t t o re  competen t e ,  non  p iù  t r ami t e  l ’URP,  i n  ques to  modo

ev i t ando  i l  pas saggio  a t t r averso  l ’Uf f i c io  Re laz ion i  con  i l  Pubb l i co .  

L’a r t i co lo  6  che  r i guard a  “ l ’ i den t i f i caz ione  e  l a  l eg i t t imaz ione  de i  r i ch i eden t i ” ,  invece  p re -

c i sa  che  l a  r i ch i es t a  può  es se re  fa t t a  anche  v i a  f ax  o  pe r  v i a  t e l emat i ca ,  l addove  p r ima  inve -

ce  e ra  p rev i s t a  so l t an to  l a  r i ch i es t a  ca r t a cea  p res so  g l i  Uf f i c i  de l l e  Re laz ioni  con  i l  Pubb l i -

co .  I l  comma  2  p revede  invece  che  è  poss ib i l e  l a  consu l t az ione  de l l a  Gazz e t t a  Uf f i c i a l e  de l

BUR L pres so  l a  Bib l io t eca  Civ i ca  i n  fo rma  t e l emat i ca ,  ques to  sape t e  pe rché  non  es i s tono  p iù

gl i  a t t i  e  l e  Gaz z e t t e  Uf f i c i a l i  ca r t ace e  p ra t i camen te  non  es i s tono  p iù  e  quind i  abb iamo  so -

s t i t u i t o  l a  ve r s ione  ca r t ac ea  a  que l l a  t e l emat i ca .  

Ar t i co lo  8  “P roced imen to  d i  accesso  fo rmale” ,  a l  comma  5  c ’è  una  p rec i saz ione  su i  t e rmin i

de l  p roced imen to  d i  accesso  in  quan to  s i  p revede  che  i l  p roced imen to  debba  es se re  conc luso

ne l  t e rmine  d i  30  g io rn i  come  da  norma ,  qu indi  qu i  s empl i cemen te  s i amo  in t e rvenu t i  sne l l en -

do  l a  p rocedur a  che  e ra  un  poch ino  p iù  fa r r ag inos a  e  s t ab i l endo  che  comunque  i l  p roced i -

men to  vada  conc luso  ne l  t e rmine  d i  30  g io rn i ,  come  da  norma ,  r i pe to .  I l  comma  9  con t i ene

de l l e  s empl i f i caz ion i  i n  mate r i a  d i  pagamen to  ed  i l  comma  10  invece  e l imina  l a  p rev i s ione

de i  d i r i t t i  d i  s egr e t e r i a  f acendo  sa lva  so l t an to  l ’ app l i caz ione  de l l e  no rme  in  mate r i a  d i  bo l lo

qua lo ra  l a  cop ia  venga  r i ch i es t a  non  in  ca r t a  s empl i ce  ma  in  bo l lo .  

L’a r t i co lo  9  “ l ’ammiss ione  a l l ’ e se r c i z io  de i  d i r i t t i ” ,  con t i ene  que l l a  p rec i saz ione  d i  cu i  v i

pa r l avo  p r ima ,  l o  so  che  l a  ma te r i a  è  anche  un  po’  t ed iosa ,  pe rò…

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Però  se  dopo  qua l cuno  vuole  accede re  ag l i  a t t i…

 

Segretar io  Genera le  Dot tor essa  Guar ino  Antone l la  

Io  mi  fe rmo  anche ,  P res iden te…  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

No,  no ,  s i ccome  poi  ques to  è  p iù  r i vo l to  a i  c i t t ad in i  che  a i  Cons ig l i e r i  che  hanno  l i be rà  d i

acced er e  a l  Comune  e  avere  g l i  a t t i ,  ques to  è  uno  s t rumen to  d i  cu i  i  c i t t ad in i  devono  avere

con tez z a ,  e  sopra t t u t t o  ch i  l i  r appresen t a  l o  deve  vo t a re  i n  sc i enz a  e  cosc i enz a .

 

Segretar io  Genera le  Dot tor essa  Guar ino  Antone l la  
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Asso lu t amen te .  L’ a r t i co lo  9  re l a t i vo  a l l ’ ”ammiss ione  a l l ’ e se rc i z io  de i  d i r i t t i ”  v i ene  recep i t a

con  l a  modi f i ca  o rgan iz z a t iva  d i  cu i  v i  pa r l avo  p r ima ,  c ioè  che  appun to  i l  d in i ego  ed  i l  d i f -

fe r imen to  de l l ’ ac cesso  vengono  comunica t i  d i re t t amen te  da l  Di r igen t e  e  non  p iù  da l l ’Uf f i c io

Re laz ioni  con  i l  Pubb l i co .  

L’a r t i co lo  10  r i guard a  i  t e rmin i .  E ’  s t a to  cance l l a to  un  comma,  d i re i  abbas t anz a  pa r t i co l a re ,

con tenu to  ne l  Rego lamen to  de l  Comune  d i  Bus to  che  p revedeva  un  p ro lungamen to  d i  u l t e r io -

r i  30  g io rn i  de i  t e rmin i  pe r  i l  r i l a sc io  d i  cop ie  e  document i  du ran t e  i  mes i  d i  l ug l io  e  d i  ago -

s to ,  i n  cons ide raz ione  de l l a  ca renz a  d i  pe r sona l e .  Ovv iamen te  ques t a  no rma  è  abbas t anz a

s ingo la re ,  l o  d i co  anche  facendo  una  cons t a t az ione  d i  Di r i t t o ,  ma  ch i a ramen te  è  una  norma

che  r i spe t to  a l l ’ a t t ua l e  quadro  normat ivo  non  può  as so lu t amen te  s t a re  i n  p i ed i ,  ev iden temen -

t e ,  qu ind i  è  s t a t a  cas sa t a .   

L’a r t i co lo  16  con t i ene  una  p rec i saz ione  re l a t i vamen te  a l l ’ acc esso  a l l ’ a lbo  de i  benef i c i a r i  d i

sovvenz ion i ,  con t r ibu t i ,  sus s id i  ed  a t t r i buz ione  d i  van t aggi  economic i ,  pe ra l t ro  g i à  sogge t to

ad  obbl igh i  d i  t r a sparenz a  a i  s ens i  de l  Decr e to  Leg i s l a t i vo  33  de l  2013 .

L’a r t i co lo  19 ,  che  e ra  que l lo  re l a t i vo  a l l e  “pubb l i caz ion i  a l l ’Albo  P re to r io”  è  s t a to ,  d i re i  pe -

san t emen te ,  r i v i s to  in  cons ide raz ione  de l l ’ en t ra t a  i n  v igore ,  ques to  l o  sape t e ,  de l l ’Albo  P re -

to r io  onl ine .  Adesso  l e  nos t re  pubbl i caz ion i  vengono  fa t t e  t u t t e  in  moda l i t à  t e l emat i ca  e

l ’Albo  P re to r io ,  sos t anz i a lmen te ,  è  s comparso .  

L’a r t i co lo  20  r i guard a  i l  “Di fensore  C iv i co” ,  non  es i s t e  p iù  è  s t a to ,  è  s t a t a  abo l i t a  l a  f i gu r a

de l  Di fenso re  Civ i co  Comuna le  e  qu indi  abb iamo  sos t i t u i t o  l a  poss ib i l i t à  de l  Di fenso re  C iv i -

co ,  abb iamo  p rec i sa to  che  se  d i  Di fenso re  C iv i co  deve  t r a t t a r s i  deve  es se re  i l  D i fenso re  C i -

v i co  reg iona l e ,  che  è  l ’un i ca  au to r i t à  a l l a  qua l e  un  c i t t ad ino  può  even tua lmen te  r i vo lge rs i

ne l  caso  i n  cu i  s i  veda  d in i ega to  un  d i r i t t o  d ’acc esso  o  pe r  a l t r e  r a g ion i .  

L’a r t i co lo  26  r i guard a  “ l a  decor renz a  e  l a  sospens ione  de i  t e rmin i ” .  E ’  s t a to  ade gua to  l a  l e t -

t e ra  “B”  por t ando  i l  t e rmine  d i  45  g io rn i  a  20  g io rn i ,  come  da  norma  ed  è  s t a t a  e l imina t a  l a

l e t t e ra  “E” .  Ques t a  e ra  una  pa r t i co l a r i t à  de l  Comune  pe rch é  s i  p revedeva  che  ne i  p roced i -

men t i  i n  cu i  l a  Giun ta  Comuna le  dovesse  p rovvedere  a l  r i l a sc io  con  i l  concorso  de l l a  compe -

t en t e  Commiss ione  Cons i l i a re ,  i l  t empo  per  i l  r i l a sc io  degl i  a t t i  fo s se  sospeso  e  subord ina to

a l  pa re re  de l l a  Commiss ione .  Ovv iamen te  t r a t t andos i  d i  Commiss ion i  Consu l t i ve  i l  t e rmin i

non  può  es se re  né  sospeso  né  d i f fe r i t o ,  qu indi  i l  t e rmine  r imane  comunque  que l lo  d i  30  g io r -

n i .

Al t re  p rec i saz ion i  su l l ’ a r t i co lo  31  e  32  sono  p rec i saz ion i  so l t an to  s t i l i s t i che  ed  è  s t a to  e l i -

mina to  i l  comma  4  in  r i f e r imen to  a l l a  Commiss ione  pe r  l ’ acc esso  a i  document i  ammin i s t ra t i -

v i  i n  quan to  s i  p revede  l a  so l a  pubb l i caz ione  a l l ’Albo  P re to r io  pe r  da re  p i ena  e f f i ca c i a  a l

Rego lamen to .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Ringraz io  i l  Segre t a r io  pe r  l a  r e l az ione .  Ci  sono  in t e rven t i ?  No .  Pass i amo  qu ind i  a l  vo to  de l -

l a  “p ropos t a  d i  De l ibe ra  pe r  l a  mod i f i ca  de l  Rego lamen to  pe r  i l  d i r i t t o  d i  acc esso  a l l e  i n fo r -

maz ioni  ag l i  a t t i  ed  a i  document i  ammin i s t ra t i v i ” ,  con  i l  pa re re  ovv iamen te  favorevo le  s i a

de l l a  Segre t e r i a  Genera l e ,  che  l ’ha  p red i spos to ,  ma  anche  de l l a  dot to res sa  Mar ino  pe r  quan to

r igua rda  l a  pa r t e  con tab i l e  che  comunque  s i  r i t i ene  non  r i l evan te ,  ed  è  pas sa to  in  Commis -
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s ione  Par t ec ipaz ion i  Soc i e t a r i e  i l  19 /09 ,  che  è  poi  l a  Commiss ione  Af fa r i  Genera l i ,  qu ind i  s i

occupa  anche  de l  Rego lamen to ,  con  l ’ approvaz ione  de l l a  Maggio r anz a ,  ed  i  Cons ig l i e r i  de l l a

Minoranz a  Beru t t i  e  Cas t ig l i on i .  As t enu ta  l a  Cons ig l i e r a  Cer in i .   

Pas s i amo  quind i  a l l a  vo t az ione  de l  pun to  8 .  Poss i amo  vo ta re .  Ch iusa  l a  vo t az ione .  P resen t i

a l  vo to  21  (ven tuno) .  Vo tan t i  21  (ven tuno) .  As t enu t i  ze ro .  Favorevo l i  21  (ven tuno) .  Nessun

con t ra r io .  I l  p rovved imen to  è  approva to .  Non  c ’è  immedia t a  e segu ib i l i t à?  Qu ind i  non  c ’è

l ’ immedia t a  e se gu ib i l i t à .  Bene .

 

Punto  n .  9

Modi f i che  a l  Rego la mento  d i  Po l i z ia  Urbana  de l la  Ci t tà  d i  Bus to  Ars i z io  in  mat er ia  d i

s i curezza  urbana .  RINVIATA

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l  pun to  numero  9 :  “Modi f i che  a l  Rego lamen to  d i  Po l i z i a  Urbana  de l l a  c i t t à  d i  Bu -

s to  Ars i z io  i n  mate r i a  d i  s i cu rez z a  u rbana” .  Facc io  p resen t e ,  anche  pe rch é  è  s t a to  segna l a to

che  ovviamen te  l a  p ropos t a  d i  De l ibe ra  ha  i l  pa re r e  favorevo le  t ecn i co  de l  Comandan te  Ve -

ge t t i  e  con tab i l e ,  anche  se  non  r i l evan te ,  de l l a  dot to res sa  Mar ino ,  non  c ’è  s t a t a  ovv iamen te

l a  Commiss ione  Cons i l i a re ,  devo  comunque  r i ngraz i a r e  i l  P res iden te  de l l a  Commiss ione  La -

vor i  Pubb l i c i  e  S i cu rez z a ,  P inc i ro l i ,  che  s i  e ra  impegn a to  pe r  l a  convocaz ione ,  ma  causa  p ro -

b l emi  d i  na tu ra  o rgan iz z a t iva ,  mancan te  l a  Segre t e r i a  de l l a  Commiss ione ,  s i amo  r imas t i  im -

poss ib i l i t a t i  pe r  t r e  s e t t imane ,  a l  d i  l à  de l l a  r i ch i es t a  che  ven iva  da  p iù  l ont ano ,  ne l  po t e r

fa re  l a  convocaz ione .  Comunque  anche  se  non  è  pas sa t a  i n  Commiss ione  voi  s ape t e  che  pe r

quan to  r i gua rda  l e  p ropos t e  d i  r ego laz ione  d i  moz ione  i l  Rego lamen to  de l l e  Commiss ion i  a l

pa ra gr a fo  2 ,  de l l ’ a r t i co lo  2 ,  d i ce  che  “ l e  p ropos t e  d i  r ego laz ione  d i  moz ione  che  non  s i ano

s t a t e  e samina t e  da l l a  Commiss ione  competen t e  po t ranno  ugua lmen te  es se re  d i scusse  e  vot a t e

in  Cons ig l io  Comuna le  qua lo ra  non  venga  r i ch i es to  esp res samen t e  i l  pa re re  de l l a  Commis -

s ione  da  a lmeno  un  qu in to  de i  Cons ig l i e r i  a s segna t i ” .  La  pa ro l a  a l  P res iden te  de l l a  Commis -

s ione  Lavo r i  Pubbl i c i  e  S i cu rez z a  P inc i ro l i .  

 

Cons ig l i ere  Pinc i ro l i  L iv io  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Vo levo  fa re  due  p rec i saz ion i .  Io  venerd ì ,  c ioè  l ’ a l t ro  g io rno ,  ho  r i cevu to

i  nomina t iv i  de i  r appresen t an t i  de l l a  Segre t e r i a  de l l a  mia  Commiss ione ,  qu ind i  non  c ’e ra

p ra t i camen te  i l  t empo  t ecn i co  neanche  pe r  convocar e  ques t a  Commiss ione .  Po i  vo l evo  d i re  a

Gian luca  Cas t ig l i on i  che  c ’è  i n  sospeso ,  l o  so ,  una  sua  moz ione  che  non  po teva  es se re  d i -

scussa  i n  Commiss ione  pe rché  non  c ’e r a  l a  Segre t e r i a  de l l a  Commiss ione ,  qu indi  appena  sa rà

poss ib i l e  l a  convocherò  pe r  d i scu t e re .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Ringraz io  i l  P res iden te  d i  Commiss ione  P inc i ro l i  e  pas so  l a  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Rogora  pe r

l ’ i l l u s t raz ione .  

Pag. 37 di 54



 

Assessore  Rogora  Mass imo

Graz ie ,  P res iden te .  Sape t e  g i à  che  facc i amo  l a  DASPO  ne l l e  s t az ioni ,  no i  con  ques t a  p ropo -

s t a  and iamo  a  mod i f i ca re  i l  Rego lamen to  de l l a  Po l i z i a  Urbana  con  l ’ a r t i co lo  13  b i s  “Misure

a  t u t e l a  de l  decoro  u rbano  d i  pa r t i co l a r i  l uogh i” .  Cosa  vuo l  d i re?  Che  no i  and iamo  ad  inse r i -

re  un  pun to ,  o l t r e  a l l e  s t az ion i  anche  i l  cen t ro  s to r i co  de l l a  c i t t à ,  l e  s t az ioni  f e r rov i a r i e  e  l e

fe rmate  degl i  au tobus  de l l e  l i nee  u rbane  ed  ex t rau rban e ,  pa rch i ,  g i a rd in i  pubb l i c i  ed  a ree

verd i  de l  t e r r i t o r io  comuna le ,  pa rche gg i  pubb l i c i  pe r t i nenz i a l i  a l l e  a ree  sopra  i nd iv idua t e .

No i  abb iamo  b i sogno  d i  f a re  ques t a  i n t egraz ione  appun to  pe rch é  dobbiamo  dare  p iù  po t e re  a i

nos t r i  Agen t i  d i  l avora re  su l  t e r r i t o r io  dove  comunque  abb iamo  de l l a  s i cu rez z a  u rbana  da

man tenere .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La  paro l a  a l  Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i  Gian luca .  

 

Cons ig l i ere  Cas t ig l i on i  Gianluca  (Bus to  a l  Centro)

Avevo  g i à  ch i es to ,  anche  in  Cons ig l io  d i  P res idenz a ,  che  ques to  pun to  ven i s se  po r t a to  in

Commiss ione ,  v i s to  che  non  e ra  s t a to  d i scusso  in  Commiss ione ,  un  po’  pe rché  c redo  che  co -

munque  abb ia  una  r i l evanz a  impor t an t e  e  che  qu ind i  s e  ne  possa  pa r l a re  pe r  even tua l i  emen -

damen t i  da  fa re  o  p rec i saz ion i  da  po t e r  f a re  e  l ’ a l t r a  cosa  pe rché  d i  so l i t o  no i  r i po r t i amo  a l

nos t ro  Gruppo  quan to  v i ene  d i scusso  in  Commiss ione  e  quind i  vol evamo  aver e  l a  poss ib i l i t à

d i  r i po r t a re ,  dopo  l ’ espos i z ione  in  Commiss ione ,  ques t a  cosa  pe r  poi  va lu t a re  i l  vo to  i n  Con -

s ig l i o .  Tu t to  qua .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego ,  Asses so re .  

 

Assessore  Rogora  Mass imo

Cons ig l i e re ,  ho  ch i es to  io  se  s i  po t eva  por t a re  avan t i  sub i to  i l  pun to ,  appun to  pe r  ve loc i zz a -

re  l a  s i t uaz ione  anche  pe rché  sennò  sa rebbe  passa to  un  a l t ro  mese  e  no i  i nvece  vogl i amo  in i -

z i a re  subi to  a  l avora r e  “bene” .  Non  so  che  emendamento  vol es se  appor t a re ,  anche  pe rché  co -

munque  l a  DASPO  noi  l a  e f fe t t u i amo  g i à .  Qu i  s i  t r a t t a  so lo  d i  i n t egra re  a l cune  pa ro l e  pe r

po te r  l avora re  ne l  cen t ro  s to r i co  ed  i n  a l t r i  pun t i  che  sono  i  pa rch i  ed  i  pa rche gg i .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e ra  Beru t t i .

 

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )
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Graz ie ,  P res iden te .  A  sos t egno  de l l a  r i ch i es t a  p receden te  de l  mio  co l l ega  vo l evo  so l t an to  fa r

os se rvar e  che  i n  ques to  e l enco  in  rea l t à  s i  i nd iv iduano  so l t an to  de l l e  a ree  de l l a  c i t t à  i n  cu i

app l i ca re  ques to  p rovved imen to ,  che  pe ra l t ro  v i ene  g i à  app l i ca to  i n  a l t r e  a ree .  Non  vedo

z one  pe r i fe r i ch e ,  c ioè  c ’è  un  ombel i co  de l l a  c i t t à  en t ro  i l  qua l e  s i  g ioca  t u t t o ,  s ì ,  l e  s t az ioni

lo  sapp iamo  sono  zone  d i  pe r  s é  s t e s so  d i f f i c i l i  da  con t ro l l a re  e  g l i  even t i  che  succedono  ce

lo  d imos t rano  ogn i  vo l t a  ma ,  s econdo  me ,  c i  po t eva  es se re  una  dec l inaz ione  anche  p iù  ampia

r i spe t to  a  ques t e  zone ,  e  po i  sopra t t u t t o  abb iamo  i l  pe r sona l e  pe r  app l i ca re  quan to  and iamo a

dec ide r e?  Io  non  ho  v i s to  ne l  P i ano  de l l e  a s sunz ion i  p rev i s to ,  ho  v i s to  l ’ a s sunz ione  d i  un

Agen t e  d i  Po l iz i a  ed  un  gradu a to  d i  Po l iz i a  Loc a l e ,  qu ind i  non  è  che  abb iamo  incen t iva to  od

aumenta to  t an to  i l  pe r sona l e  d i  ques to  se t t o re  pe r  pot e r  po i  ga r an t i r e  l ’ app l i caz ione  e f fe t t i va

d i  ques to  a r t i co lo .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Genon i  Lu i g i .  

 

Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movi mento  5  Ste l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  Concordo  con  l a  mia  co l l ega  Beru t t i  p ropr io  pe r  i l  d i sco rso  che  d i ceva ,

sono  esc luse  l e  a ree  pe r i fe r i che ,  qu ind i  c redo  che  i n  que l l e  zone  c i  possa  es se re  ancora  p iù

per i co los i t à ,  l a  mancanz a  d i  s i cu rez z a  s i a  ne l l e  a ree  pe r i fe r i che ,  o l t r e  che  a l l e  pa r t e  cen t ra l i ,

qu ind i  c redo  che  s i a  fondamen ta l e  in se r i r e  ques t a  pa r t e .  E  po i  anche  a  no i  ven iva  ques to

grosso  dubb io ,  pe rché  se  s i  dec ide  d i  ampl i a re  l e  a ree  da  con t ro l l a re ,  da  mon i to ra re ,  c i  deb -

ba  es se re  un  suppor to ,  c i  debba  es se re  un  ampl i amen to  de l l ’o r gan ico .  O  oggi  Pubb l i ca  S i cu -

rez z a ,  Po l iz i a  Lo ca l e  ha  de l l e  pe r sone  su  cu i  p ra t i camen te  oggi  non  operano  e  qu ind i  s t anno

in  u f f i c io  e  adesso  ve r rebbero  messe  su l l a  s t r ada  o  a l t r imen t i  mi  ch i edo  come  po t rebbero  o r -

gan iz z a re  una  coper tu ra  maggio re  senz a  aumen ta re  l ’o rgan ico .  Qu ind i  io  s a re i  pe r  ch i eder e

a l  P res iden te  se  è  poss ib i l e  po r t a re  in  Commiss ione  pe r  appro fond i r e  ques t i  a spe t t i  che  sono

credo  impor t an t i  e  che  l ’Ammin is t raz ione  debba  da re  una  r i spos t a  in  mer i t o .  Penso  che  an -

che  se  aspe t t i amo  un  mese  ques t a  cosa  c redo  che  s i a  impor t an t e .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La  paro l a  a l  Cons ig l i e re  Cornacch ia .  

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

L’Ass esso re  r i sponderà  dopo  a  t u t t i  g l i  i n t e rven t i .  Facc i amo  bo t t a  e  r i spos t a .  Io  mi  as soc io ,

f ranc amen te ,  dopo  aver  l e t t o  i l  d i spos i t i vo ,  a l l a  r i ch i es t a  d i  r i nv io  d i  ques to  a r t i co l a to  i n

Commiss ione .  Pe rché  se  l ’ i n t en to  è  buono ,  pos i t i vo ,  cond iv i s ib i l e ,  l a  pa r t e  pe r  come  è  s t a t a

espos t a  ed  esp res sa  è  i na t t uab i l e .  Vogl io  vedere  un  Vigi l e  che  deve  app l i ca re  l a  DASPO  ne i

pa rche gg i  pubbl i c i  pe r t i nenz i a l i  con  a re e  sopra  ind iv idua t e ,  pa rcheggi ,  g i a rd in i  pubb l i c i…

cioè  mer i t a  una  maggio r  e sp l i caz ione  ca ro  do t to r  Vege t t i ,  a f f i nché  s i a  f r anc amen te  i n t e l l i g i -

b i l e  da  pa r t e  d i  ch i  deve  sub i re  l a  s anz ione ,  ma  sopra t t u t t o  da l l a  pa r t e  d i  ch i  deve  app l i ca r l a ,

ques t a  s anz ione ,  c ioè  sp reca t ev i  un  moment ino  d i  p iù  a  d i re  cos ’è  i l  cen t ro  s to r i co  de l l a  c i t -
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t à ,  i nd iv idu i amolo ,  Via  P inco  Pal l i no ,  Ta l  de i  Ta l i ,  i nd i ch i amo  un  po’  ques t i  pa rch i  pubbl i -

c i ,  a lmeno  d i amo  un’ ind i caz ione  p iù  spec i f i ca  e  p iù  gen er i c a ,  a l t r imen t i  d i  pe r  s é  ch i  deve

app l i ca re  l a  s anz ione  è  i n  d i f f i co l t à  e  ch i  deve  sub i r l a  l a  con tes t a ,  qu indi  t o rn i amo  in  Com -

miss ione  con ,  pe r  co r t es i a ,  l a  r i ch i es t a  d i  megl io  esp l i c i t a re  l e  moda l i t à  e  sopra t t u t t o  anche

l e  z one  in  cu i  ques t a  s anz ione  deve  es se re  app l i ca t a .  Spreca t ev i  un  po’ ,  pe r  co r t es i a .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Siccome  c i  sono  3  r i ch i es t e  d i  r i nv io ,  i o  p ropor re i  i n  vot az ione  i l  r i nv io  de l  pun to  pe rché
fa r l a  l avora re ,  sp i ega re  qua ,  e  po i  un ’a l t r a  vo l t a  i n  Commiss ione ,  s e  hanno  ch i es to  l a  Com -
miss ione  che  vadano  in  Commiss ione .  Qu ind i  pongo  in  vot az ione  i l  r i nv io  de l  pun to  in  Com -
miss ione ,  come  p rev i s to  da l  pa rag ra fo  2  de l  Rego lamen to .  Poss i amo  vota re?  S i  può  vo ta re .
S ì ,  r i nv io  i n  Commiss ione .  Ch iusa  l a  vo t az ione :  9  (nove)  f avorevo l i  -  Beru t t i  C inz i a  -  Bru -
gnone  Mass imo  -  Cas t ig l i on i  Andrea  -  Cas t ig l i on i  Gian luca  -  Cer in i  C laud ia  -  Genon i  Lu ig i  -
Mar i an i  Va le r io  Giovann i  -  P rov i s ione  Miche l a  -  Ver ga  Va len t ina  -   9  (nove)  con t ra r i  -  An -
tone l l i  Emanue le  -  Bu t t i g l i e r i  Mar i ange l a  -  Genon i  Pao lo  -  Gh idot t i  Rober to  -  Gor ras i  Car -
mine  -  Li c in i  Pao lo  -  P inc i ro l i  Liv io  -  Ta l l a r ida  Franc esca  -  Tos i  Gian f ranco  –  1  as t enu to
Tos i  Mat t eo ,  1  non  vo tan t e  -  Cornacch ia  Diego  -   non  può  es se re  resp in to ,  ne l  s enso  che  qui
d i ce  che  a lmeno  un  qu in to  de i  Cons ig l i e r i  a s segn a t i ,  qu ind i  sono  l a  me tà…  

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

I l  vo to  è  ch i a ro  i l  pun to  è  r i nv i a to  i n  Commiss ione .  

Bene ,  abb iamo  f in i t o  l a  pa r t e  de l ibe ra t i va .  Io ,  v i s to  ovviamen te  l a  d i scuss ione  che  c ’è  s t a t a

meno  d i  2  se t t imane  fa  i n  mer i t o  a l l a  moz ione  pe r  quan to  r i gua rda  i l  Po lo  Ospeda l i e ro  pen -

savo  appun to  d i  d i scu t e re  i l  pun to .  Ah… mi  scus i…

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

I l  Cons ig l i e re  Alban i  ha  vo t a to  con t ra r io ,  e  non  e ra  re g i s t r a to  su l l a…

 

__________

E’  apparso  come non  p resen t e  a l  vo to .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Lo  re gi s t r i amo .

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Graz i e  a  l e i .  

 

In tervent i  cons i l i ar i  a i  s ens i  del l ’ar t .  14 ,  co mma  7 ,  de l  Rego lamento  per  i l  f unz ionamen -

to  del  Cons ig l io  Comunale .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
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Prego ,  Cons ig l i e re  Cornacch i a .   

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )  

Sindaco ,  graz i e .  Una  r i ch i es t a ,  una  co r t es i a ,  e  pe r  l e i  anche  Cons ig l i e re  De le ga to ,  Carmine

Gor ras i .  Non  c i  sono  p iù  i n  c i t t à  g l i  spaz z in i ,  g l i  s cop in i ,  co lo ro  i  qua l i  con  l a  s copa  pul iva -

no  i  marc i ap i ed i  pe r  magar i  po i  bu t t a re  su l l a  s t r ada  que l l e  che  sono  l e  r i su l t anz e  de i  marc i a -

p i ed i  pe rché  quando  passava  l a  macch ina  pot eva  raccog l i e re ,  qu ind i  g l i  spaz z in i ,  g l i  s cop in i

non  s i  vedono  p iù ,  que l l i  con  l a  s copa  d i  s aggin a  d i  una  vol t a ,  e  c i  sono  de l l e  s t r ade ,  de i

marc i ap i ed i  dove  in  rea l t à  c ’è  ancora  i l  fogl i ame ,  ve  l o  posso  ga ran t i r e ,  de l l o  sco rso  au tun -

no ,  c i  sono  res idu i  de i  p in i ,  che  oggi  sono  d iven ta t i  s c ivolos i ,  c i  sono  de l l e  fogl i e  che  anco -

ra  sono  impu tab i l i  a l l a  cadu ta  de l lo  sco rso  au tunno .  Qu ind i ,  pe r  co r t es i a ,  b i sogna  pensa re  d i

pu l i r e  i  marc i ap i ed i  ed  ev idenz io ,  cos ì  a  t i t o lo  meramen te  ind i ca t ivo  tu t t a  l a  v i a  Cas t e l f i da r -

do ,  t u t t a  l a  v i a  Vi l l a f ranc a ,  t u t t a  l a  v i a  Ga l l az z i ,  dove  uno  camminando  pa t t i na  su l  fogl i ame

umido  de l lo  sco rso  au tunno ,  e  qu ind i  ques t i  spaz z in i  b i sogna  fa re  i n  modo  che  t o rn ino  a  ga l -

l a ,  ca ro  S indaco ,  pe rché  l e  macch ine  che  passano  pe r  pu l i r e  l a  s t r ada  fanno  z ig- z ag  a t t r aver -

so  una  macch ina  e  l ’ a l t r a ,  pe rché   non  v i ene  p iù  nemmeno  r i spe t t a to  que l l a  che  è  l a  sos t a

no t tu rna  pe r  l o  spaz z amen to  s t r ada l e .  Ques to  è  quan to ,  qu ind i  qua l cuno ,  fo r se  non  abb iamo

più  l ’Asses so re  a l l a  pa r t i t a ,  non  so  se  e ra  l u i  o  meno ,  ma  i l  Cons ig l i e re  De lega to  deve  fa re

in  modo  che  AGESP  s i  a t t i v i  pesan t emen te  e  f avorevo lmen te  pe r  r i p r i s t i na re  que l lo  che  è  l o

spaz z amen to  e  l a  pu l iz i a  de i  marc i ap i ed i .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e re  Cornacch ia .  

 

Punto  n .  10

Mozione  presenta ta  da i  Gruppi  cons i l i ar i  d i  Magg ioranza  in  mer i to  a l l a  cos truz ione  del

nuovo  Po lo  Ospedal i ero  tra  Bus to  Ars i z io  e  Gal larate  per  l a  r iorgan izzaz ione  de l  s erv i -

z io  soc io - san i tar io  terr i tor ia l e .  VERBALE N.  85

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene .  Pass i amo  a l l a  d i scuss ione  de l  punto  10 .  La  pa r t e  de l ibe ra t i va  è  f i n i t a ,  pe rò  es sendo  i l

pun to  10  l a  moz ione  re l a t i va  a l  Po lo  Ospeda l i e ro  l ’ a l t r a  vo l t a  l ’ avevamo  r inv i a t a  pe r  t rovare

una  so luz ione ,  magar i  cond iv isa ,  r i spe t to  ques t a  i n iz i a t i va  d i  t u t t o  i l  Cons ig l io .  Abb iamo  r i -

cevu to  r i spe t to  a l l a  p ropos t a  3  p ropos t e  d i  emendamento .  La  p r ima  p ropos t a  a  f i rma  d i  tu t t a

l a  Maggio r anz a ,  è  un  emendamento  comple t amen te  sos t i t u t i vo ,  a  cu i  s i  sono  aggiun te  po i  una

propos t a  d i  l egge ra  co r rez ione  de l l ’ emendamento  comple t amen te  sos t i t u t i vo  da  pa r t e

de l l ’ avvoca to  Cornacch ia  ed  una  t e rz a  p ropos t a ,  s empre  seguendo  l a  p ropos t a  de l l a  Maggio -

ranz a  de l l ’ emendamento  comple t amen te  sos t i t u t i vo  da  pa r t e  de l  Gruppo  Cons i l i a re  de l  PD  e

de l  Gruppo  Cons i l i a re  Bus to  Al  Cen t ro  con  a l cune  p i cco l e  co r rez ion i .  

Pa r t i amo ,  ovv iamen te ,  con  i  p r imi  p roponen t i ,  que l l i  che  hanno  p ropos to  i l  t e s to  p r inc ipa l e ,

e  c ioè  l a  Maggio r anz a .  Do  l a  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Genon i  Pao lo .  
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Cons ig l i ere  Genon i  Pao lo  (L i s ta  Antone l l i )

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  t u t t i .  Ne l l ’ economia  de i  l avor i…  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

I l  Cons ig l i e re  Cornacch ia ,  su l l ’o rd ine  de i  l avor i .

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )  

Veda ,  P res iden te ,  i l  veda  impera t ivo ,  a  mio  modo  d i  vedere ,  t ou t  cour t ,  da  un  sempl i ce  esa -

me ,  c ioè  una  moz ione  f i rma ta  da l l a  Maggio ranz a ,  ammesso  che  s i a  f i rma ta  da  t u t t a  l a  Mag -

gio ranz a ,  non  lo  so ,  a  mio  modo  d i  vedere  è  inammiss ib i l e ,  ne l  s enso  che  l a  moz ione  pe r  an -

tonomas i a  è  un  a t t o  d i  i nd i r iz z o  che  i l  Cons ig l io  Comuna le  r i vo lge  a l  S indaco  ed  a l l a  Giun -

t a ,  è  un  a t t o  d i  i nd i r iz zo  che  i l  Cons ig l io  Comuna le  r i vo lge  a l  S indaco  ed  a l l a  Giun ta .  In

ques t a  moz ione ,  che  i o  ho  ce rc a to  d i  co r regge re   ma  è  t o rna t a  pa r i  pa r i  cos ì  com’era  s t a t a

sc r i t t a  p receden temen t e ,  “Quan to  sopra  p remesso” ,  l a  i nv i to  a  guarda re  a  me tà  pagina ,  c ’è

sc r i t t o :  “ I l  Cons ig l io  Comuna le  ‘ s i  impegn a’  con  appos i t a  de l ibe ra  i s t i t u t i va” ,  i l  Cons ig l io

Comuna le  non  impegna  sé  s t e s so ,  s e  è  una  moz ione  i l  Cons ig l io  Comuna le  non  può  impegn a -

re  sé  s t e s so ,  non  è  p iù  una  moz ione ,  qu ind i  è  d i  pe r  s é  i nammiss ib i l e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Ma  dov’è?  Dov’è  “ I l  Cons ig l io  Comuna le  s i  impegn a…”?

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )  

“Quan to  sopra  p remesso…”,  a  me tà  pagina .  “… Il  Cons ig l io  Comuna le  s i  impegna  con  appo -

s i t a  de l ibe ra  i s t i t u t i va  da  fo rmal i z z a re  en t ro  30  g io rn i…  I l  Cons ig l io  non  impegna  sé  s t e s so

a  fo rmal i zz a re  una  De l ibe ra .  C redo  che  l e i  debba  guarda re  a  me tà  pagina .  “Quan to  sopra  p re -

messo…”…

Eh…  “… Il  Cons ig l io  Comuna le  s i  impegna  con  appos i t a  de l ibe ra  i s t i t u t i va…”,  quind i  ques to

d i  pe r  s é  è  una  moz ione  inammiss ib i l e…  Perché  l a  moz ione ,  l e i  m i  l o  in segn a  e  l o  r i bad i sco ,

che  è  un  a t t o  d i  i nd i r iz z o  che  i l  Cons ig l io…

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Qua…  Dov’è  l ’ ” impegna ”?

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )  

“s i  impegna ”…   “…i l  Cons ig l io  Comuna le  s i  impegn a…”.  
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Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

“ Il  Cons ig l io  Comuna le ,  r avv i sa t ane  l ’oppor tun i t à ,  i nv i t a  i l  S indaco  e  l a  Giun ta…”

Sì ,  p rego ,  l a  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Genon i  Pao lo .  

 

Cons ig l i ere  Genon i  Pao lo  (L i s ta  Antone l l i )

Graz ie .  Que l lo  che  avevo  t en t a to  d i  sp i egare  ques t a  s e ra  i n  Uf f i c io  d i  P res idenz a ,  ne l  s enso

che  io  ho  qua  e f fe t t i vamen te  l a  p rova  d i  ave r  i nv i a to  a  l e i ,  v i a  ma i l ,  e sa t t amen te  que l lo  che

d ice  i l  Cons ig l i e re  Cornacch ia ,  po i  su  quan to  a f fe rm a  i l  Cons ig l i e re  Cornacch ia  ovv iamen te

non  sono  d ’acco rdo ,  ne l  s enso  che  secondo  me  l ’emendamento  è  a s so lu t amen te  ammiss ib i l e ,

ne l  s enso  che  noi  s t i amo  p ropr io  pe r  cos t i t u i re  una  Commiss ione  S t rao rd ina r i a  che  v i ene  co -

s t ru i t a  da l  Cons ig l io  Comuna le ,  qu ind i  impegn iamo  noi  s t e s s i  a  f a re  ques to  a t t o .  C redo  che

ques t e  s cherma gl i e  s i ano  p rodromiche  d i  un  a l t ro  rag ionamen to  su  cu i  pe rò  p re fe r i s co  non

en t ra re  ques t a  s e ra ,  comunque  r i co rdo  sempre  che  i l  Cons ig l io  è  sovrano  pe r  cu i  poss i amo

na tu ra lmen te  dec ide r e  d i  acce t t a r e  o  meno  ques to  emendamento .  Ma  ques to  emendamento  è

vo lu t amen te ,  non  è  un  e r ro re ,  ne l  s enso  che  no i  l o  sp i r i t o ,  s e  v i  r i co rda t e  ne l l a  d i scuss ione

preced en te ,  e ra  que l lo  d i  a r r i va r e  ques t a  s e ra  a  fo rmal i z z a re  l ’ i s t i t uz ione  d i  una  Commiss io -

ne .  Le  Commiss ioni  sono  d i  i s t i t uz ione  Cons i l i a re ,  qu ind i  è  i l  Cons ig l io  Comuna le  che  dec i -

de  d i  c re a re  una  Commiss ione  s t r ao rd ina r i a  che  s i  occup i  d i  s an i t à .  Io  f acc io  un  a l t ro  me -

s t i e re  e  non  l ’ avvoca to ,  ev iden temen te ,  pe rò  pe r  que l  poco  che  mi  i n t endo ,  ne l lo  sp i r i t o ,  c re -

do  che  i l  s enso  de l l ’ emendamento  s i a  ques to ,  po i  s e  vogl i amo  cav i l l a re ,  s i gnor i ,  a l l o ra  pe r -

d i amo ancora  t empo .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

L’ho  recupe ra t a .  S ì ,  ma  non  c ’è  p rob lema ,  adesso  a l  d i  l à  de l  pa re r e  che  ha  esp res so  l eg i t t i -

mamente  i l  Cons ig l i e re  Cornac ch ia  pe r  que l lo  che  mi  r i guarda  s i  va  avan t i ,  po i  che  i l  Cons i -

g l i e re  Cornacch ia  r i t enga  che  è  i l l eg i t t ima  pense rà  quando  è  i l  momento  d i  vo t a re ,  pense rà

adesso  cosa  fa re  r i spe t to  a l l a  d i scuss ione ,  anche  pe rché  c ’è  una  sua  p ropos t a  che  p robab i l -

men te  va  i ncon t ro  a l  r a g ionamen to  che  poc’anz i  s t ava  facendo  e  qu indi  qua lo ra  l a  sua  p ropo -

s t a  pas sas se  ovv iamen te  av rebbe  tu t t o  i l  d i r i t t o  a  ch i edere  l a  modi f i ca  de l l a  p ropos t a .  Qu ind i

pa r t i amo  con  l a  p resen t az ione  de l l a  p ropos t a  da  pa r t e  de l l a  Maggio r anz a ,  f i rma ta  da l  Cons i -

g l i e re  Genon i ,  a  s egu i r e  l a  p ropos t a ,  cos ì  come  o rd ine  d i  a r r i vo  e  d i  t r a smis s ione  a i  Cons i -

g l i e r i ,  de l  Cons ig l i e re  Cornacch ia  ed  i n f ine  l a  p ropos t a  de i  Grupp i  Cons i l i a r i  PD  e  Bus to  Al

Cen t ro .  P rego ,  Cons ig l i e re  Genon i .  

 

Cons ig l i ere  Genon i  Pao lo  (L i s ta  Antone l l i )

Graz ie ,  p res iden te .  “P remesso  che :

- ne l  p rogr amma  e l e t t o ra l e  de l l ’od i e rna  Magg io ranz a  e ra  p rev i s t a  l a  r ea l i zz az ione  d i  un  cen -

t ro  ospeda l i e ro  t a l e  da  o t t im iz z a re  l a  qua l i t à  de l l ’o f fe r t a  s an i t a r i a  loca l e ;

- l a  cos t i t uz ione  a  t a l  f i ne  d i  un  nuovo  ed  un i co  Polo  Ospeda l i e ro  a  s e rv i z io  de i  t e r r i t o r i  d i

Bus to  e  Ga l l a ra t e  cos t i t u i sce  l a  p ropos t a  o t t ima le  pe r  l a  comples s iva  r i o rgan iz z az ione

de l l ’ i n t e ra  o f fe r t a  soc io - san i t a r i a ;
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- quan to  sopra ,  t u t t av i a ,  non  d i sg iun ta  da l  r ecupero  e  l a  va lo r iz z az ione  degl i  a t t ua l i  p res id i

es i s t en t i  su i  s i ngo l i  t e r r i t o r i  pe r  funz ion i  o r i en t a t e  con  pa r t i co l a r e  r i f e r imen to  a l l a  c ron ic i t à ;

- l ’obi e t t i vo  d i  cu i  anz i  e ra  cond iv i so  anche  da  a l t r i  cand ida t i  S indac i  a l l a  pas sa t a  E lez ione

Comuna le ;

- pe r  consen t i r e  i l  r a ggiun gimen to  degl i  ob i e t t i v i  anz i  e spos t i ,  l e  Ammini s t raz ion i  d i  Bus to

Ars i z io   e  Ga l l a ra t e  hanno  messo  a  d i spos iz ione  d ive r se  a ree .  La  Regione  ha  i nd iv idua to  ne i

t e r ren i  s i t i  Quar t i e r e  d i  Bea t a  Giul i ana  l a  s ce l t a  migl io re  pe r  l a  r ea l i z z az ione  de l  nuovo

ospeda l e ;

- l a  Giun ta  Comuna le  ha  approva to  i l  P ro toco l lo  d i  In t esa  con  l a  Regione  Lomb ard i a  f i na l i z -

z a to  a l l a  p romozione  d i  un  accordo  d i  p rogramma  per  l a  r ea l i zz az ione  de l  nuovo  ospeda l e  d i

Bus to  Ars i z io  e  Ga l l a ra t e ,  ove  i l  Comune  s i  impegna  a  so t topor re  a l l ’ approvaz ione

de l l ’o rgano  competen t e  l a  ces s ione  de l l e  a ree  d i  p ropr i e t à  Comuna le  a l l a  Regione  medes ima

e  pe r  l e  medes ime  f ina l i t à  d i  cu i  sopra .  

Quan to  sopra  p remesso ,  i l  Cons ig l io  Comuna le  s i  impegna ,  con  appos i t a  De l ibe ra  i s t i t u t i va ,

da  fo rmal iz z a re  en t ro  30  g io rn i ,  a l l a  c reaz ione  d i  una  Commiss ione  Cons i l i a re  s t r ao rd ina r i a

t emporanea  che  a f f i anch i  con  funz ion i  consu l t i ve  l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le  ne l  pe rco rso

d i  approvaz ione  de l l ’ accordo  d i  p rogramma  p romosso  da l l a  Giunta  Regiona l e  ne l l a  s edu ta

de l l ’11  se t t embre  uscen te ,  aven te  ad  ogge t to  l a  r ea l i z z az ione  de l  nuovo  ospeda l e  d i  Bus to  e

Gal l a ra t e .

Le  funz ion i  svo l t e  da l l a  Commiss ione  s t r ao rd ina r i a  t emporane a ,  da  denominare  ‘Commiss io -

ne  s t r ao rd ina r i a  nuovo  ospeda l e  Bus to - Gal l a ra t e ’  non  sos t i t u i scono  l e  funz ion i  de l l e  Com -

miss ion i  p rev i s t e  da l lo  S t a tu to  Vigen te  nomina to .  La  Commiss ione  sa rà  compos t a ,  s econdo

quan to  i nd i ca to  da l l ’ a r t i co lo  3  de l  Rego lamen to  de l l e  Commiss ion i  Cons i l i a r i ,  i  cu i  membr i

ve r ranno  indi ca t i  da i  Cap igruppo  p rev i a  comunicaz ione  de l l a  Pres idenz a  de l  Cons ig l io  Co -

muna le .  

Ne l l a  p ropr i a  funz ione  consu l t i va  l a  Commiss ione  s t r ao rd ina r i a  po t rà  avva l e r s i  de l l ’ appor to

d i  un  comi t a to  d i  s t ud io ,  nomina to  da l  S indaco ,  compos to  da  opera to r i  s an i t a r i - ospeda l i e r i

de l  t e r r i t o r io  e  de l  mondo  de l  vo lon ta r i a to  soc io - san i t a r io .  La  Commiss ione  s t r ao rd ina r i a  r e -

s t e rà  a t t i va  pe r  l a  du ra t a  de l l e  funz ion i  ine ren t i  i l  suo  manda to  e  r e l az ionerà  pe r iod i camen te

i l  Cons ig l io  a l  f i ne  d i  mass imizz a re  con t r ibu t i  ed  ob i e t t i v i . ”

Era  un  po’  quan to  c ’e ravamo  de t t i  ne l l a  s edu ta  p reced en te ,  qu indi  sos t anz i a lmen te  l o  scopo

d i  ques to  emendamento  i n t e ramen te  sos t i t u t i vo  è  que l lo  d i  fo rmal iz z a re ,  en t ro  i l  p ros s imo

Cons ig l io  Comuna le ,  una  p ropos t a  d i  De l ibe ra  d i  Cons ig l io  che  ve r rà  p resen t a t a  quan to  p r i -

ma ,  i l  cu i  succo ,  ecce t e ra ,  è  quan to  v i ene  de t t ag l i a to  a l l ’ i n t e rno  de l l a  Commiss ione .  

Io  poi  non  in t e rve r rò  p iù ,  pe rch é  ve ramen te  ques t i  g io rn i  po i  sono  s t a t i  pe r  me  pa r t i co l a r -

men te  r i cch i  d i  d i scuss ion i  su  ques to  a r gomen to  e  non  vogl io  p iù  pe rder c i  t empo  par t i co l a re ,

mi  sono  s t anca to .  Ringr az io  tu t t e  l e  pe r sone  che  hanno  comunque  vo lu to  con t r ibu i re  a  da re

emendament i ,  p ropos t e  e  sugger imen t i .  Pe r  quan to  mi  r i gua rda  ogn i  p ropos t a  è  buona ,  r i t en -

go  tu t t av i a  che  ad  un  ce r to  pun to  l a  po l i t i ca  deve  a r r i va re  ad  una  quadra  e  deve  dec ide re  pe r

cu i  l a  Maggio ranz a  fa  l a  Maggio r anz a  e  l ’Oppos i z ione  fa  l ’Oppos iz ione ,  ognuno  deve  rec i t a -

re  un  poche t t i no  i l  suo  ruo lo .  Io  r i t engo  comunque  che  a l l ’ i n t e rno  d i  ques t a  moz ione ,  a  p re -

sc indere  l e  v i rgo l e ,  i  de t t ag l i ,  l e  aggiun t e ,  t u t t o  que l lo  che  v i ene  comunque  esp res so  anche

da l l e  a l t r e  moz ion i  i n  qua l che  modo  venga  comunque  ben  racco l to  e  t u t e l a to ,  pe rché  c redo
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che  l ’ a spe t to  p r inc ipa l e  d i  ques t a  Commiss ione  s i a  sopra t t u t t o  una  Commiss ione  che  l avor i  i l

p iù  poss ib i l e  b ipa r t i s an  pe r  i l  r agg iungim en to  d i  un  ob i e t t i vo .  De t to  ques to  i o  l a sc io  l a  pa ro -

l a .    

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sì ,  m i  pe rmet to  so l t an to  d i  aggiun ge re ,  l ’ avevo  g i à  de t to  in  Uf f i c io  d i  Pres idenz a ,  maga r i  l o

sp i ego  megl io  qu i ,  qu i  s i  ch i ede  d i  fo rmal i z z a re  en t ro  30  g io rn i ,  p ropr io  pe rché  qu i  c ’è  una

r i ch i es t a  d i  una  Commiss ione  Cons i l i a re  s t r ao rd ina r i a  t emporane a  facc io  p resen t e  che  ne l  l a -

voro  che  s i  s t a  f acendo  in  Uf f i c io  d i  P res idenz a ,  ed  i l  Cons ig l i e re  Genon i  i n  r ea l t à  l o  s a ,  una

de l l e  p ropos t e  è  p ropr io  que l l a  d i  p reveder e ,  a l l ’ i n t e rno  de l  Rego lamen to ,  l a  poss ib i l i t à  d i

cos t i t uz ione  d i  Commiss ione  s t r ao rd ina r i a ,  cosa  che  i l  Rego lamen to  a t t ua lmen te  non  p reve -

de .  Pe r  ce rc a re  d i  incas t ra r e  ques t a  cosa ,  s i ccome  no i  g ioved ì  c i  ved i amo  e  p robab i lmen te

per  l a  f i ne  d i  o t t ob re  dovremmo  a r r iva re  g i à  ad  una  p r ima  p ropos t a  da  po r t a re  i n  Cons ig l io ,

fa t t o  sa lvo  ovviamen te  l e  d i scuss ione  che  c i  s a ranno  con  l a  mod i f i ca  de l  Rego lamen to  e

l ’ i n se r imen to  de l l a  Commiss ione ,  i o  v i  ch i edere i  d i  aumen ta re  l eggerm en te  l a  s cadenz a  de i

30  g io rn i  i n  modo  che  s i  i ncas t r i  con  l ’ approvaz ione  de l lo  S t a tu to ,  che  d i  f a t t o  in s t au ra  l a

Commiss ione  s t r ao rd ina r i a ,  e  d i  conseguenz a  a l  Cons ig l io  success ivo  v i ene  u f f i c i a lmen te  i n -

sed i a t a  l a  Commiss ione  Cons i l i a re .  Poi ,  po t e t e  l a sc i a re  i  30  g io rn i  ma  d iven tano  t ecn i camen -

t e  una  cosa  che  magar i  r i s ch i amo  d i  non  r i spe t t a re  pe r  avere  l a  Commiss ione .   La  pa ro l a  a l

Cons ig l i e re  Cornacch ia .  

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Senz a  sp i r i t o  d i  po l emica ,  P res iden te ,  ma  rammento  a  me  s t es so ,  ma  anche  a  t u t t i  quan t i  vo i ,

che  c i  e ravamo  l asc i a t i  con  l ’ i n t en to  d i  r ed ige re  una  moz ione  che  fos se  cond iv i sa  poss ib i l -

men te  da l l ’ i n t e ro  Cons ig l io  Comuna le   a  r i guardo  de l l ’ impor t anz a  de l l ’ a rgomen to  e  l o  s t e s so

S indaco  aveva  pe ro ra to  ques to  r i nv io .  Tan t ’è  che  io  i l  g io rno  14  se t t embre ,  qu indi  i l  g io rno

dopo  avevo  p resen t a to  degl i  emendament i  che  dovevano  es se re  i l  t ema  d i  d iba t t i t o  d i  una

Commiss ione  Cons i l i a re  che  av rebbe  dovuto  es se re  convoca t a  pe r  ce rca re  d i  r abber c i a r e

que l lo  che  e ra  l a  p ropos t a  d i  moz ione  de i  Grupp i  d i  Maggio ranz a ,  pe ra l t ro  moz ione  anche  da

me  f i rmata  ma  che  avevo  r i t enu to  r i ved ib i l e  a l l a  luce  d i  o s se rvaz ion i  f a t t e  da  t u t t i  i  Grupp i

d i  Minoranz a ,  da l  so t t osc r i t t o  ed  anche  da i  Grupp i  qua l cuno  de l l a  Maggio ranz a .  Qu ind i  e ra

s t a t a  apprez z a t a  l a  r i ch i es t a  d i  r i nv io  ma  ques t a  Commiss ione  non  è  s t a t a  cos t i t u i t a ,  ed  a l l o -

ra  s i  t r a t t ava  d i  p red i spor re  che  fos se  cond iv i sa .  Quando  io  ho  v i s to  que l l a  de l  do t to r  Genon i

l ’ho  cond iv i sa  in  pa r t e ,  t an t ’è  che  ne  ho  recupe ra to  t u t t e  l e  p remesse ,  o  quas i  t u t t e ,  e  l ’ho

in t egra t a  con  l e  r i su l t anz e  de l  d iba t t i t o  Cons i l i a re  de l l a  vo l t a  s co rsa ,  r ecep endo  l e  i s t anz e

che  p roven ivano  da  una  pa r t e  e  da l l ’ a l t r a  p ropr io  in  ques t a  o t t i ca .  

E  qu indi  i l  mio  emendamento ,  che  è  sos t i t u t i vo  ma  ne l  con tempo  in t eg ra t i vo  d i  que l lo  p re -

sen t a to  da l  dot to r  Genon i ,  pe rché  in  buona  sos t anz a ,  lo  r i bad i sco ,  l e  p remesse  l e  ho  cond iv i -

se ,  s eppur  ho  dovu to  co r re gger e  in  qua l che  pa r t e ,  d i ce ,  ques to  emendamento :   

“ - ne l  p rogramma  e l e t t o ra l e  de l l ’od i e rna  Maggio r anz a  e ra  p rev i s t a  l a  r ea l i zz az ione  d i  un  cen -

t ro  ospeda l i e ro  t a l e  da  o t t im iz z a re  l a  qua l i t à  de l l ’o f fe r t a  s an i t a r i a  loca l e ;
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- l a  cos t i t uz ione  a  t a l  f i ne  d i  un  nuovo  ed  un i co  Polo  Ospeda l i e ro  a  s e rv i z io  de i  t e r r i t o r i  d i

Bus to  Ars iz io  e  Ga l l a ra t e  cos t i t u i sce  l a  p ropos t a  o t t ima le  pe r  l a  comples s iva  r i o rgan iz z az io -

ne  de l l ’ i n t e ra  o f fe r t a  soc io - san i t a r i a ;

- quan to  sopra ,  t u t t av i a ,  non  d i sg iun ta  da l  r ecupero  e  l a  va lo r iz z az ione  degl i  a t t ua l i  p res id i

es i s t en t i…”,  e ra  l a  p reoccup az ione  d i  tu t t i ,  ques t a ,  “…per  funz ion i  o r i en t a t e  con  pa r t i co l a re

r i f e r imen to  a l l a  c ron ic i t à” ,  e  ho  aggiun to :  “e   a  quan t ’a l t ro  r i su l t e rà  d i  u t i l i t à  pe  r i spe t t i v i

t e r r i t o r i ” ,  che  sa rà  ogge t to  d i  d iba t t i t o  ne l l a  Commiss ione  p repos t a ,  qu indi…non  è  esc lusa

t an to  l a  c ron ic i t à ,  c ’è  qua l che  a l t r a  e s igenz a  che  può  ven i r  fuo r i ,  t i po  pe r  e sempio  un  p ron to

soccorso  d i s t acca to  pe r  l ’ e s igenz a  de l l a  c i t t à  d i  Bus to  Ars iz io ,  un  p i cco lo  p ron to  soccorso

per  ch i  deve  met t e r s i  un  punto  a l l a  mano ,  a l  d i t o ,  a l  naso ,  p iu t t os to  che  aspe t t a re  6  o re

a l l ’Ospeda l e  Un ico  t r a  Bus to  e  Ga l l a ra t e…?  Quind i…  “…e  quan t ’a l t ro  r i su l t e rà  d i  u t i l i t à  pe r

i  r i spe t t i v i  t e r r i t o r i ;

- l ’obi e t t i vo  d i  cu i  anz i  e ra  r i t enu to  cond iv i s ib i l e  anche  da  a l t r i  cand ida t i  S indac i  a l l a  pas sa -

t a  E lez ione  Comuna le ; ” ,  r i t enu to  cond iv i s ib i l e ,  non  cond iv i so ,  come  s i  a f fe rma ,  r i t enu to

cond iv i s ib i l e  pe r  non  es se re  smen t i t o  da l l a  Minoranz a  o  ch i  a l t ro…

“- per  consen t i r e  i l  r aggiung imen to  degl i  ob i e t t i v i  anz i  e spos t i ,  l e  Ammin i s t raz ion i  d i  Bus to

Ars i z io   e  Ga l l a ra t e  hanno  messo  a  d i spos iz ione  d ive r se  a ree .  La  Regione  ha  i nd iv idua to  ne i

t e r ren i  s i t i  ne l  Quar t i e re  d i  Bea t a  Giul i ana  l a  s ce l t a  migl io re  pe r  l a  r ea l i zz az ione  de l  nuovo

ospeda l e ;

- l a  Giun ta  Comuna le  ha  approva to  i l  P ro toco l lo  d i  In t esa  con  l a  Regione  Lomb ard i a  f i na l i z -

z a to  a l l a  p romozione  d i  un  accordo  d i  p rogramma  per  l a  r ea l i zz az ione  de l  nuovo  ospeda l e  d i

Bus to  Ars i z io  e  Ga l l a ra t e ,  ove  i l  Comune  s i  impegna  a  so t topor re  a l l ’ approvaz ione

de l l ’o rgano  competen t e  l a  ces s ione  de l l e  a ree  d i  p ropr i e t à  Comuna le  a l l a  Regione  medes ima

e  pe r  l e  medes ime  f ina l i t à  d i  cu i  sopra .  

Quan to  sopra  p remesso ,  i l  Cons ig l io  Comuna le  impegna  i l  S indaco  e  l a  Giunta…”,  da  qui  l a

moz ione ,  “…anche  in  de roga…”,  e  ques to  è  impor t an t e ,  “…anche  in  de roga  a l l ’ a t t ua l e  Rego -

l amen to  i s t i t u t i vo  de l l e  Commiss ion i  Cons i l i a r i…”,  quind i  non  c ’è  b i sogno  d i  mod i f i ca re  i l

nos t ro  Rego lamen to ,  “…anch e  in  de roga  a l l ’ a t t ua l e ,  i l  S indaco  e  l a  Giun ta ,  i n  de roga ,  a  fo r -

mal iz z a re  con  appos i t a  De l ibe ra  en t ro  i l  t e rmine  d i  30  g io rn i…”,  qu ind i  non  c ’è  b i sogno  che

pass i  i n  Cons ig l io  Comuna le ,  “…la  cos t i t uz ione  d i  una  Commiss ione  Cons i l i a re  s t r ao rd ina r i a

t emporanea… ”  che  non  en t ra  ne l  nos t ro  Rego lamen to  pe r  i l  funz ionamen to  de l l e  Commiss io -

n i  Cons i l i a r i ,  è  una  cosa  comple t amen te  d ive r sa ,  una  Commiss ione  Cons i l i a re  s t r ao rd ina r i a

t emporanea .  

“Ta le  Commiss ione ,  compos t a  da i  Cap igruppo  Cons i l i a r i  o  lo ro  de l ega t i ,  av rà  i l  compi to

consu l t i vo  pe r  l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le…”,  da  qu i  l a  moz ione ,  “…nel  pe rco rso  d i  appro -

vaz ione  de l l ’ accordo  d i  p rogramma  p romosso  da l l a  Giun ta  Regiona l e  aven te  ad  ogge t to  l a

rea l i z z az ione  d i  un  nuovo  ospeda l e  un i co  d i  Bus to  e  Ga l l a ra t e .  La  Commiss ione ,  i n  s edu ta

permanen te ,  s enz a  ge t tone ,  po t rà  e s se re  convoca t a  da l  P res iden te  e l e t t o ,  da i  componen t i  o  su

r i ch i es t a  d i  un  t e rz o  de i  Commissa r i .  Ne l lo  svolg imen to  de l l e  p ropr i e  competenz e  l a  Com -

miss ione  po t rà  avva l e r s i  de l l ’ appor to  d i  un  Comi t a to  d i  s t ud io ,  nomina to  da l  S indaco ,  com -

pos to  da  opera to r i  s an i t a r i - ospeda l i e r i ,  de l  t e r r i t o r io ,  e  de l  mondo  de l  vo lonta r i a to  soc io  sa -

n i t a r io  i n  numero  non  super io re  d i  10 - 12  un i t à . ”  Ques t a  Commiss ione ,  s i  d i ceva ,  t empora -

nea ,  i n  s edu ta  pe rmanen te ,  s enz a  ge t tone ,  deve  l avora re  i n  s in ton i a  ed  in  co l l aboraz ione  con
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l e  pe r sone ,  non  so l t an to  i l  D i re t t o re  P inco  Pa l l i no  che  non  può  manco  en t ra re  in  una  Com -

miss ione  Cons i l i a re ,  s e  no i  i s t i t u i s s imo  una  nos t ra ,  de l  Cons ig l io  Comuna le ,  non  pot remmo

fare  en t ra re  a l t r e  pe r sone  se  non  ch i amando le ,  convocando le ,  pe r  un  ra f f ron to ,  ma  i l  p rob le -

ma  è  che  dobbiamo  l avora re  i n  s in ton i a  e  co l l aboraz ione  con  ques t i ,  ques t a  è  una  Commis -

s ione  comple t amen te  avu l sa  da  que l l e  che  sono  l e  Commiss ion i  Cons i l i a r i .

“ La  Commiss ione  sudde t t a ,  su  r i ch i es t a  de l  Cons ig l io  Comuna le ,  o  au tonomamente ,  a l l o r -

quando  lo  r i t enesse  oppor tuno  re l az ionerà  i l  Cons ig l io  e  l a  Giunta  su l lo  s t a to  de i  l avor i  a l

f i ne  d i  mass imiz z a re  i  con t r ibu t i  ob i e t t i v i . ” ,  ques to  è  quan to ,  l ’obi e t t i vo .

“ In o l t r e ,  i l  Cons ig l io ,  suppos to  che  da re  i  t e r ren i  su  cu i  so rge rà  l ’Ospeda l e  Un ico  Bus to  Ar -

s iz io -Ga l l a ra t e  ve r ranno  cedu te…”,  l e  a ree ,  “…gr a tu i t amen te  a l l a  Regione…”,  suppos to ,  è

una  suppos iz ione  ques t a  che  mi  auguro  venga  smen t i t a ,  comunque  in  ogn i  caso ,  “ I l  Cons ig l io

inv i t a ,  a l t r e s ì ,  i l  S indaco  e  l a  Giunta  a  r i ce rc a re  con  l a  Regione  adegu a ta  compensaz ione  che

quan tunque  non  p ropr i amen te  economica  sodd i s f i  l a  c i t t à  in  t emi  d i  r i cadu ta  pos i t i va  pe r  l a

v i ab i l i t à  e  l ’u rban iz z az ione  in  gen er a l e  ne l  con tes to  in  cu i  so rgerà  l ’ i n t e rven to  i n  ques t i o -

ne . ”  E  qu i  e ra  na t a  l a  pe rp l es s i t à :  cosa  succede  con  l a  v i ab i l i t à ,  come  facc i amo  ad  a r r i va r e?

C’è  da  a l l a rga re  i l  Sempione ,  c ’è  da  fa re  i l  so t t opasso ,  l ’ i r a  d i  Dio… Ques to  t i po  d i  d i sco rso

è  un  inv i to  a l l a  Giun ta  a  r i ce rca re  con  l a  Regione  tu t t o  que l lo  che  può ,  in  un  con tes to  u rba -

n i s t i co  che  ve r rà  ovviamen te  compromesso ,  l e  migl io r i  so luz ion i  pe rché  c i  s i a  una  r i cadu ta

su l l a  c i t t à .  Ques to  è  i l  r i su l t a to ,  a  mio  modo  d i  vedere ,  de l  d iba t t i t o  Cons i l i a re  de l l a  vo l t a

sco rsa  e   ho  vo lu to  recep i r e  i n  ques t a  man ie ra .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e re  Cornacch ia .  Cons ig l i e ra  Beru t t i ,  P rego .  

 

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  R ingraz io  i  co l l egh i  che  mi  hanno  p recedu to  e  f acc io  una  p i cco l a  anno ta -

z ione :  s econdo  me  l ’emendamento  p ropos to  da l  Cons ig l i e re  Cornacch i a  met t e  i n s i eme  d ive rs i

a r gomen t i ,  i l  suo  emendamento ,  avvoca to ,  de t e rmina  anche  come  deve  es se re  cos t i t u i t a  l a

Commiss ione ,  quan to  deve  dura re ,  ecce t e r a ,  mesco la  un  poche t t i no  que l lo  che  e rano  l e  i n t en -

z ion i  de l l a  moz ione  p r inc ipa l e .  No i  s i amo  in t e rvenu t i  su  ques to  t e s to  che  c i  e ra  a r r i va to  f i r -

mato  da l l a  Maggio r anz a  ed  abb iamo fa t t o  degl i  emendament i  che ,  come  ave t e  v i s to  ne l l a  fo r -

mulaz ione  che  v i  è  s t a t a  i nv i a t a ,  t ag l i ano  a l cune  a f fe rmaz ion i  che  secondo  noi  non  e rano  in -

d i spensab i l i  a l l a  Cos t i t uz ione  d i  ques t a  Commiss ione  che  no i  vogl i amo  es se re  cos t i t u i t a  da

tu t t i  e  a  l a rga  maggio ranz a  d i  ques to  Cons ig l io  Comuna le  pe rché  tocca  de l l e  r ea l t à  impor t an -

t i  pe r  l a  nos t ra  c i t t à  e  pe r  i  nos t r i  c i t t ad in i .  Qu ind i  i l  f a t t o  che  ne l  P rogr amma  Ele t t o ra l e  de -

g l i  un i  o  degl i  a l t r i  c i  fo s se  ques to  i n t en to  cosa  cambia  ne l l a  sos t anz a  d i  que l lo  che  vogl i a -

mo  fa re?   Come  ave t e  v i s to  ne l  nos t ro  emendamento  abb iamo  e l imina to  ques t i  due  capovers i ,

s i a  da  pa r t e  de l  P rogramma  E le t t o ra l e  de l l a  Maggio r anz a  che  d i  que l lo  de l l a  Minoranz a ,  e

qu ind i  abb iamo  l avora to  su l l a  cos t i t uz ione :  “P remesso  che  ve r rà  cos t i t u i t o  un  uni co  Po lo

Ospeda l i e ro  a  s e rv i z io  de i  t e r r i t o r i ,  e  che  ques to  cos t i t u i sce  una  p ropos t a  s ign i f i ca t i va  pe r  l a

comples s iva  r i o rgan iz z az ione  de l l ’o f fe r t a  soc io - san i t a r i a  e  che  pe r  quan to  sopra  non  deve

esse re  comunque  d i sg iun to  da l  r ecupero  e  va lo r i zz az ione  degl i  a t t ua l i  p res id i  e s i s t en t i  su i
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s ingo l i  t e r r i t o r i ,  pe r  funz ion i  o r i en t a t e  pe r  pa r t i co l a r e  r i f e r imen to  a l l a  c ron ic i t à ,  pe r  consen -

t i r e  i l  r aggiun gimen to  degl i  ob i e t t i v i…”,  ecce t e r a ,  ecce t e ra…  

E’  ve ro  quan to  c i  ha  fa t t o  os se rvar e  s t a se ra  i l  co l l ega  Cornacch i a  che  p robab i lmen te  abb ia -

mo  esp res so  i n  modo  non  p ropr i amen te  co r re t t o  quan to  vogl i amo  rea l i z z a re ,  qu ind i  “ I l  Con -

s ig l i o  Comuna le…”,  c i  è  s t a to  de t to ,  “…si  impegn a  con  appos i t a  De l ibe ra  i s t i t u t i va  a  fo rma -

l iz z a re  en t ro  30  g io rn i ” ,  l ’ impor t an t e ,  i o  u t i l i z z e re i ,  Cons ig l i e re  Cornacch ia ,  i l  suo  s t e s so

capoverso :  “ I l  Cons ig l io  Comuna le  impegn a  i l  S indaco  e  l a  Giun ta  a  fo rmal i zz a re ,  con  appo -

s i t a  De l ibe ra ,  en t ro  i l  t e rmine  d i  30  g io rn i…”,  po i  s e  non  vo les s imo  andar e  in  con t ras to  con

que l lo  che  è  i l  l avoro  d i  r ev i s ione  de l lo  S t a tu to  Comuna le  e  de l  Rego lamen to  de l l e  Commis -

s ion i  pot remmo  recep i re  i l  sugger imen to  de l  P res iden te  de l  Cons ig l io .  

Que l lo  su  cu i  no i  abb iamo  l avora to  un  poche t t i no  e ra  l ’ i n se r imen to  ne l  de l i be ra to  cos idde t to

innanz i tu t t o  d i  una  puntua l e  r end icon taz ione ,  non  quando  lo  r i t e r rà  u t i l e  l a  Commiss ione  ma

a lmeno  semes t ra lmen te  una  re l az ione  puntua l e  a l  Cons ig l io  Comuna le ,  v i s to  che  i l  Cons ig l io

Comuna le  sono  l e  o recch i e  e  l a  voce  de i  c i t t ad in i  s i cu ramen te  deve  es se re  con templa t a .  Al lo

s t es so  modo  l a  du ra t a  d i  ques t a  Commiss ione  s t r ao rd ina r i a  dovrà  es se re  mol to  es t esa ,  andrà

a l  d i  l à  de l l a  nos t ra  Cons i l i a tu ra ,  pe rché  l a  r ea l i zz az ione  d i  un  Po lo  Ospeda l i e ro  d i  ques t e

d imens ion i  e  con  ques to  bac ino  d ’u t enz a  c i  imp ieghe rà  mol to  t empo ,  e  comunque  anche  l a  r i -

convers ione  de l l e  a ree ,  a t t ua lmen te  occupa t e  da i  due  p res id i  o speda l i e r i ,  dovrà  es se re  ogge t -

to  de l l a  r i cogn iz ione  a t t en t a  d i  ques t a  Commiss ione  e  de l l ’ a t t i v i t à  d i  ques t a  Commiss ione .

Abb iamo  messo ,  s empl i cemen te  a  t i t o lo  esempl i f i ca t i vo  ma  non  esaus t ivo ,  come  ben  s i  l egge

ne l  nos t ro  t e s to ,  a l cun i  de i  pun t i  su i  qua l i  b i sognerà  l avora re ,  da l  numero  d i  pos t i  l e t t o ,

a l l ’ i den t i f i caz ione  de l l e  ecce l l enz e  san i t a r i e ,  a l l a  r i convers ione  appun to  de l l e  a ree  a t t ua l -

men te  occupa t e .  C i  d i sp i ace  che  non  s i a  s t a t a  f a t t a  l a  Commiss ione  che  s i  e ra  p reven t iva t a ,

s a rebbe  s t a to  i l  l uogo  pe r  l a  cos t ruz ione  d i  un  t e s to  ve ramen te  cond iv i so ,  che  pe rò  anche

s t ase ra ,  da l  nos t ro  punto  d i  v i s t a ,  s i  può  s i cu ramen te  raggiunger e .  Graz i e .    

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie .  Mi  p reme  so l t an to  so t to l i nea re ,  lo  d i co  a  r i spos t a  de l  Cons ig l i e r e  Cornacch ia  e  de l l a

Cons ig l i e ra  Beru t t i ,  che  non  è  l a  Giun ta  che  cos t i t u i sce  l a  Commiss ione ,  ecco ,  a l l o ra  se  è

cos ì ,  come  d i ce  g ius t amen te  l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i ,  e sa t t o ,  è  i l  Cons ig l io  Comuna le .  Qu indi

l ’ i nv i to  che  ovv iamen te  pa r t e  da l l a  moz ione ,  p r ima  de l l a  Maggio ranz a ,  ed  emenda ta  da l

Gruppo  de l  PD  e  Bus to  Al  Cent ro  è  l a  ve r s ione  che  p iù  segue  que l l a  che  è  s t a t a  l a  d i scuss io -

ne ,  a l  d i  l à ,  ovv iamen te ,  de l  mer i t o  d i  a l cun i  pun t i  ne i  qua l i  i l  Cons ig l i e r e  Cornacch i a  ha

ev idenz i a to  cosa  è  emerso  da l l a  d i scuss ione  e  che  comunque  sa ranno  ogge t to ,  ovv iamen te ,  d i

vo to .  

Io ,  ovviamen te ,  devo  ch i edere  se  da  pa r t e  de l l a  Maggio r anz a ,  s i a  su l l a  p ropos t a  de l  Cons i -

g l i e re  Cornacch ia ,  s i a  de l l a  p ropos t a  de i  Grupp i  PD  e  Bus to  Al  Cen t ro ,  che  ovv iamen te  r i -

ca l cano  l a  l o ro  p ropos t a  e ,  s e  vogl i amo ,  l a  i n t eg rano ,  qua l  è  ovv iamen te  l a  l o ro  op in ione .

Po i ,  r i spe t to  a  ques to  pas se remo  a l  vo to .  Cas t ig l i on i  Gian luca  

 

Cons ig l i ere  Cas t ig l i on i  Gianluca  (Bus to  Al  Centro)
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Graz ie ,  P res iden te .  Io  devo  r i ngr az i a re  s i a  i l  do t to r  Genon i  che  l ’ avvoca to  pe r  i l  l avoro  che

è  s t a to  fa t t o  pe r  p resen t a re  ques t i  due  emendament i  e  d i re i  che ,  t u t t o  sommato ,  s i amo  anche

no i ,  come  Bus to  Al  Cen t ro ,  a s so lu t amen te  d ’accordo  su l l a  t emat i ca  d i  fondo  d i  ques t e  Com -

miss ion i .  Qu indi  come  ch i a ramen te  ha  esp res so  l ’ a l t r a  Cons ig l i e ra  Beru t t i  d i re i  che  i l  nos t ro

emendamento  è  p ropr io  i n  funz ione  d i  migl io ra re  un  poche t t i no  e  d i  p rec i sa r e  a l cun i  t e rmini .

E  devo  so t to l i nea re  che  d i  quan to  ha  aggiun to  l ’ avvoca to  Cornacch ia  que l l a  pa r t e  che  r i guar -

da :  “…quan t ’a l t ro  r i su l t e rà  pe r  l ’u t i l i t à  de i  r i spe t t i v i  t e r r i t o r i ”  c redo  che  possa  es se r  a s so lu -

t amen te  messo  ne l l a  moz ione ,  pe rch é  ha  una  va l enz a  che  va  a l  d i  l à  de l l a  s empl i ce  va l enz a

l ega t a  a l l a  pa r t e  s an i t a r i a  so l t an to .  Qu ind i  i o  c redo  che  da l  nos t ro  pun to  d i  v i s t a  pot remmo

anche  aggiun ge re  ques t a  pa r t e ,  t an to  pe r  ce rca re  d i  f a re  una  somma  d i  quan to  è  venu to  fuo r i

da i  3  emendament i  ed  aggiun ge re  anche  ques t a  pa r t e ,  s e  s i e t e  d ’acco rdo .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La  paro l a  a l  Cons ig l i e re  Genon i  

 

Cons ig l i ere  Genon i  Pao lo  (L i s ta  Antone l l i )  

Graz ie ,  P res iden te .  R ico rdo  sempre  che  po i  quando  s i  bu t t ano  l e  cose  s i  bu t t a  l a  pa r t e  de l i -

be ra t i va ,  non  l e  p remesse ,  in  fondo  no i ,  ques t a  s e ra  io…  davvero ,  s a rebbe  be l lo  che  vo t as s i -

mo  tu t t i  i n s i eme  ma  so  che  non  succed erà  ma  non  cambia  n i en t e ,  t an to  l a  sos t anz a  d i  que l lo

che  s t i amo  per  vo t a re  fondamen ta lmen te  è  che  c i  impegn i amo,  come  Cons ig l io  Comuna le ,  ad

ins t i t u i re ,  ne i  modi  p iù  i n t e l l i gen t i ,  ques t a  s e ra  i l  P res iden te  de l  Cons ig l io  ha  sp i ega to  che

propr io  g ioved ì ,  io  non  ne  e ro  a  conoscenz a  pe r  un  d i sgu ido  su l l a  pos t a  e l e t t ron i ca ,  ma  c i

sa rà  p robab i lmen te  un  meccan i smo  per  cu i  adesso  po i  ved i amo  come  in t e r loqu i re  su  ques to

aspe t to  r i guardo  a l  f a t t o  che  comunque  s i  vada  a  de l ibe ra re  l a  Commiss ione ,  che  comunque

co l  nuovo  Rego lamen to  l a  poss i amo  fa re  a  p resc indere ,  comunque  sos t anz i a lmen te  cosa  vo -

g l i amo  fa re?  Crea re  una  Commiss ione  che  abb ia  un  f i ne  ben  p rec i so ,  ques t a  Commiss ione  s i

i n t e r fac ce r à  con  un  Gruppo  d i  s t ud io  che  rappresen t e rà  l e  migl io r i  i n t e l l i genz e ,  s i a  de l  mon -

do  ospeda l i e ro  che  de l  t e r r i t o r io  de l  vo lonta r i a to ,  e  che  ques t a  Commiss ione  s i  impegna  a  r e -

l az ionare  ne l  modo  p iù  i n t e l l i gen t e  poss ib i l e ,  6  mes i ,  ogn i  g io rn i ,  a  s econdo  d i  quan to  sa rà

in t e res san t e ,  dando  pe r  s con ta t a  l a  buona  fede  d i  tu t t i  i  Commissa r i ,  su l l ’ i t e r  de i  l avor i .

Pun to .  Que l lo  che  s t i amo  vo tando  è  ques to ,  po i  su  tu t t o  i l  r e s to  è  ch i a ro  che  dopo  20  ann i  d i

Cons ig l io  Comuna le  sembra  pe r fe t t am en te  che  t u t t i  vogl i ano  met t e re  un  cappe l lo ,  non  met -

t e r lo…  io  pe r  p r imo ,  ma  non  ne  vogl io  fa re  una  ques t i one  pe r sona l e ,  ad  un  ce r to  pun to  s i

deve  a r r i va r e  comunque  da  una  cons ide raz ione ,  davvero  sono  io  che  r i ngraz io  t u t t i  vo i  pe r  i

vos t r i  con t r ibu t i ,  i  vos t r i  i n t e rven t i ,  è  s t a to  un  l avoro  fa t i coso  su  cu i  l e  s ens ib i l i t à  de l l e  pe r -

sone  sono  in t e rvenu te ,  i o  r i ngraz io  ve ramen te  i l  Cons ig l i e r e  Cornacch ia  pe r  i l  suo  appor to

ed  anche  pe r  l e  d i ch i a raz ion i  che  ha  fa t t o  i n  mer i t o  a l  suo ,  d i c i amo  cos ì ,  cambio  d i  ro t t a

su l l ’oppor tun i t à  o  meno  de l  nuovo  ospeda l e ,  r i ngr az io  i  co l l egh i  de l l ’Oppos i z ione  pe r  i  l o ro

in t e rven t i .  R ipe to ,  non  s t i amo  d i cendo  cose  cos ì  c l amorosamen te  d ive r se  da  d i re  “Voto  l a

mia… vo to  l a  t ua…”,  è  cos ì ,  ne l  d iba t t i t o  Cons i l i a re  s i  deve  a r r i va r e  ad  una  vo t az ione…

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
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C’è  un  Rego lamen to…

 

Cons ig l i ere  Genon i  Pao lo  (L i s ta  Antone l l i )  

. . . pe r  cu i  l a  Maggio r anz a  i n t ende  p rose gu i re  con  i l  t e s to  da  l e i  p resen t a to .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e re  Cornacch ia .

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Pres iden te ,  s e  non  pe r  co r regge re ,  t an to  meno  pe r  p rec i sa re  una  sua  a f fe rmaz ione .  La  Com -

miss ione  che  io  i n t endo ,  che  no i  abb iamo  in t eso ,  è  una  Commiss ione  es t emporanea ,  avu l sa

da l l e  Commiss ion i  Cons i l i a r i ,  non  poss i amo  fa r l e  d iven ta re  da  5  a  6  e  f a r l e  vo t a re  a i  Cons i -

g l i  Comuna l i ,  non  sa rebbe  né  pe rmanen te ,  né  senz a  ge t tone ,  s a rebbe  una  cosa  as su rda ,

un’anomal i a ,  pe rché  v io l e rebbe  lo  S t a tu to  ed  i l  Tes to  Un ico .  Se  fos se  una  Commiss ione  Con -

s i l i a re  be l l a  e  buona  non  po t remmo  rappor t a rc i  con  i  r appres en t an t i  de l  t e r r i t o r io ,  con  ch i

vogl i amo…  è  sempl i cemen te  una  consu l t az ione  es t e rna ,  s enz a  un  conf ron to  i n t e rno .  La  no -

s t ra  Commiss ione ,  que l l a  che  i o  ho  in  an imo  ma  che  fo r se  è  s fuggi to  i n  ques to  t i po  d i  d i -

sco rso ,  pu r  e s sendo  p red i spos t a…

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Ma  perché  s fugge  sempre  e  so l t an to  a l l a  Minoranz a . .?  

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

…pur…  No,  no ,  è  s fuggi t a…

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

No,  vedevo  che  ha  sempre  i l  b racc io…  una  l egger a  p ropens ione  a  des t ra…

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

No,  è  s fuggi t a  pe r  p r ima  a l l ’ amico  dot to r  Paolo  Genon i ,  che  pure  ha  cond iv i so  l a  mia  moz io -

ne ,  ma  che  non  ha  po tu to  ovviamen te  so t tosc r ive r l a  pe rché  g l i  a l t r i  fo r se  sono  p reconce t t i

so t t o  ques to  p ro f i l o ,  è  l a  nos t ra ,  è  l a  nos t ra  e  bas t a…  e  lo  sp i r i t o  d i  una  cond iv i s ione  non  è

ne l  ce rve l lo  d i  mol t i ,  ques to  è  i l  p rob lema ,  non  è  ne l  cuore  d i  t an t i ,  no i  s i amo  l a  Maggio r an -

z a  e  vot i amo…chia ro…?  Al lo ra ,  r i pe to ,  ques t a  Commiss ione ,  e s t emporane a ,  non  facen te  pa r -

t e  d i  Commiss ione  Cons i l i a re ,  s eppur  compos t a  da i  Cap igruppo  Cons i l i a r i  o  da i  l o ro  de l ega -

t i ,  deve  es se re  i n t egra t a  da  una  p l e to ra  d i  pe r sone  che  i l  S indaco  vor rà  i ndiv iduare ,  da i  Re -

sponsab i l i  s an i t a r i ,  t r a  a s soc i az ion i  de l  t e r r i t o r i ,  t r a  i l  vo lonta r i a to  e  compagn ia  be l l a . . .  a l -

l o ra  so lo  cos ì  s i  può  mass imiz z a re  i l  l avoro .  Ma  se  fos se  una  Commiss ione  be l l a  e  buona
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Cons i l i a re  s a rebbe  a r i a  f r i t t a ,  come  que l l e  che  abb iamo  adesso ,  uno  va  l à ,  s en t e  l e  ch i acche -

re  degl i  Asses so r i ,  a l z i  i l  d i t o ,  3  hanno  vo ta to ,  2  a s t enu t i ,  2  d i  qua ,  2  d i  l à ,  po i  v i ene  i n

Cons ig l io  Comuna le  e  s i  r i cominc i a  i l  d iba t t i t o .  Le  Commiss ion i  hanno  un  a l t ro  ruo lo…

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Su  ques to  l e i  è  d ’acco rdo  co l  S indaco ,  che  vedo  che  è  un ’ idea…  

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Sono  d ’acco rd i s s imo ,  ma  scus i…  io  i n  ques to  anno  non  ho  mai  pa r t ec ipa to  ad  una  Commis -

s ione ,  pe r  non  fa rmi  p rendere…

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

No,  l e i  non  ha  “mai”  pa r t ec ipa to  a l l e  Commiss ion i ,  non  è  che  ha  pa r t ec ipa to  a l l e  Commiss io -

n i .  

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

No,  da  P res iden te  de l  Cons ig l io  Comuna le…

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Anche…

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

…io  par t ec ipavo ,  pe rché  quando  r i t enevo  d i  pa r t ec ipa r e  d i cevo  l a  mia  e  pa r t ec ipavo ,  ma  pe r -

ché  è  a r i a  f r i t t a…  perché  non  sanno  ges t i r e  l e  Commiss ion i ,  non  sanno  render l e  p ropos i t i ve .

Al lo ra ,  d i cevo ,  ques t a  Commiss ione  che  deve  l avora r e  pe r  l ’ i n t e res se  de l l a  c i t t à  e  pe r  l avo -

ra re  pe r  l a  Pubb l i ca  Ammin i s t raz ione ,  pe r  pot e r  da re  po i  a l  S indaco  g l i  i nput  de l  caso ,

dev’es se re  avu l sa  da  que l l e  che  sono  l e  Commiss ion i  Cons i l i a r i .  Qu ind i  ecco  pe rché  l ’ i nvi to

a l  S indaco  a  cos t i t u i re  una  Commiss ione ,  i o  l o  d i co ,  a  p resc indere  da l  Rego lamen to  de l  fun -

z ionamen to  de l l e  Commiss ioni  Cons i l i a r i ,  che  lu i  po t rà  in t egr a re ,  qu indi  non  c i  me t t i amo  in

men te  che  i l  Cons ig l io  Comuna le  debba  modi f i ca re  i l  Rego lamen to  t r a  30  o  60  g io rn i  pe r  i n -

c remen ta re  un ’a l t r a  Commiss ione ,  che  non  po t rà  e s se re  né  t emporanea ,  né  es t emporanea ,  né

gr a tu i t a  e  compagn ia  be l l a… ques to  è  i l  p rob lema .

 

 Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie .  Cons ig l i e re  Brugnon e .

 Cons ig l i ere  Brugnone  Mass imo  (Par t i to  De moc rat i co )
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Graz ie ,  P res iden te .  Io ,  a l  con t ra r io  de l  Cons ig l i e r e  Cornacch i a ,  ho  un  a l t o  senso  d i  r i spe t to

verso  i l  l avoro  che  v i ene  fa t t o  ne l l e  Commiss ion i  e  sono  mol to  d i sp i ac iu to  de l  f a t t o  che  non

s i  è  po tu to  d i scu t e re  d i  ques t a  moz ione  a l l ’ i n t e rno  d i  una  Commiss ione  pe rché  c redo  che  a l -

l o ra ,  s ì ,  s a remmo  a r r iva t i  ques t a  s e ra  sempl i cemen te  ad  esp r imere  un  vo to ,  dopo  appun to

aver  d i scusso  ins i eme  t ra  Maggio ranz a  e  Minoranz a  de l  r i su l t a to  f i na l e  a  cu i  vo l evamo  a r r i -

va re .  

Pe r  ques to ,  pe rò ,  ch i edo  a l  Cons ig l i e re  Genon i  d i  r i pensa re  a  que l lo  che  c i  ha  de t to  p r ima ,

ne l  s enso ,  p ropr io  pe rché  non  abb iamo  po tu to  fa re  i l  d iba t t i t o  in  Commiss ione  lo  s t i amo  fa -

cendo  ques t a  s e ra  in  Cons ig l io  Comuna le .  Ques to  è .  P ropr io  pe rché ,  come  l e i  ha  de t to ,  l e

d i f fe renz e  t r a  l a  vos t ra  moz ione  e  l e  p ropos t e  i nvece  fa t t e  da l  nos t ro  Gruppo  ins i eme  a  Bus to

Al  Cen t ro  non  vanno  a  s t r avo lge r e  i l  s enso  de l l a  moz ione  ma  vanno  a  fa r  d iven ta re  ques t a

moz ione  davvero  unan ime  a  tu t t o  i l  Cons ig l io  Comuna le ,  v i  ch i edo ,  pe r  f avore ,  d i  r i pensa re

a l  f a t t o  d i  vo l e r  acce t t a r e  ques t e  modi f i che  che  no i  and iamo  a  p ropor re  e  qu ind i  a r r i va re  ad

un  t e s to  cond iv i so  che ,  r i pe to ,  s a rebbe  dovuto  a r r i va re  da  una  Commiss ione  ma  pur t roppo

non  è  s t a t a  convoca t a ,  non  è  l a  Minoranz a  che  convoca  l e  Commiss ion i ,  qu ind i  l a  d i scu t i amo

ques t a  s e ra  e ,  pe r  f avore ,  a r r i v i amo  a  po t e r  davvero  esp r imere  a l l ’unan imi t à  un  vo to  acce t -

t ando  l e  mod i f i che  d i  t u t t i .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  S ì ,  io  non  ho  cap i to  l ’ i n t e rven to  de l  Cons ig l i e re  Genon i ,  penso  che  t r a  l e  r i ghe

abb ia  de t to ,  sos t anz i a lmen te ,  che  vo t ano  l a  lo ro  p ropos t a .   Pe r sona lmen te  sono  un  po’  de lu -

so ,  l o  d i co  da  Pres iden te  pe rché  sennò  non  mi  sa re i  impegna to  ne l l a  pas sa t a  Cons i l i a tu ra  d i

qua l che  se t t imana  fa  a  r i nvi a re .  Io  r i ngraz io  ovv iamen te  i  Grupp i  Cons i l i a r i  de l  PD  e  Bus to

Al  Cen t ro  che  hanno  in t e rp re t a to  l a  vo lontà ,  pe rché  vanno  ad  in t egra re  un  t e s to  che  non  ha .

Ausp ico  che  i l  vo to  s i a  un  vo to  ovviamen te  unan ime  r i spe t to  ad  una  p ropos t a  che  pe rò  vede

l ’ i n t egr az ione  de l l e  due  p ropos t e ,  qua lo ra  non  fos se  cos ì  i o  s a re i  mol to  de luso ,  sopra t t u t t o

da  una  pa r t e  de i  Cons ig l i e r i ,  l a  Maggio ranz a ,  che  repu to  r i spe t to  a  ques t e  cose  degn a ,  ovv ia -

men te ,  d i  a t t enz ion i  r i spe t to  a i  p rob lemi  e  che  quando  vo ta  vot ano  ovv iamen te  i n  sc i enz a  e

cosc i enz a  e  non  so l t an to  pe r  o rd in i  d i  pa r t i t o .  Graz i e .  

Non  c i  sono ,  penso ,  p iù  in t e rven t i ,  pas s i amo  a l l e  p ropos t e  pa r t endo ,  ovviamen te ,  da l l ’u l t ima

che  è  l a  p ropos t a  de l  Gruppo  Cons i l i a re  de l  PD e  Bus to  Al  Cent ro .  Met t i amo  in  vo t az ione…

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

S ì .  S i  può  vo ta re .  No ,  non  s i  può  vo ta re .  Ave te  vot a to?

(Seguono  in t e rven t i  fuo r i  m ic ro fono) .

I l  mio  non  funz iona .  Rip rov iamo?  R ipar t e?  No?  Al lo ra  vo t i amo  per  a l z a t a  d i  mano .  I  f avore -

vo l i?  Mar i an i ,  Verga ,  Beru t t i ,  Brugnon e ,  Cas t ig l i on i  Gian luca ,  Miche l a  P rovi s ione ,  Genon i

Lu ig i .  I  con t ra r i ?  Genon i ,  Gh ido t t i ,  Bu t t i g l i e r i ,  Gor ras i ,  Ta l l a r ida ,  Tos i ,  A lban i ,  Tos i  Gian -

f ranco ,  P inc i ro l i  Liv io ,  Li c in i ,  p iù  i l  S indaco .  

 

P res iden te  Mar i an i  Va le r io  Giovann i

Po i ,  a s t enu to  i l  Cons ig l i e re  Cornacch ia .  Ovv iamen te  l a  p ropos t a  d i  moz ione  è  r esp in t a .  
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La  p ropos t a  de l  Cons ig l i e re  Cornacch ia ,  messa  a i  vo t i .  I  f avorevo l i ?  Nessuno .  I  con t ra r i ?  

 

S indaco  Emanue le  An tone l l i

Anche  senz a  ges to ,  va  bene  cos ì?

 

P res iden te  Mar i an i  Va le r io  Giovann i

Quind i  sono ,  i  con t ra r i ,  Genon i  Paolo ,   Gh ido t t i  Rober to ,  Mat t eo  Tos i ,  F rances ca  Ta l l a r ida ,

Gor ras i  Carmine ,  Mar i a  Bu t t i g l i e r i ,  L i c in i ,  Liv io  P inc i ro l i ,  G ian f ranco  Tos i ,  A lban i  Ales -

sandro  ed  i l  S indaco ,  ovv iamen te .  Gl i  a s t enu t i ?  Mar i an i ,  Ver ga ,  Beru t t i ,  Bru gnone ,  Cas t i -

g l i on i  Gian luca ,  Miche l a  P rov i s ione  e  Genon i  Lu i g i .  

Pon iamo in  vot az ione  l ’ emendamento  comple t amen te  sos t i t u t i vo  p ropos to  da l l a  Maggio ranz a .

I  f avorevo l i?  Genon i ,  Gh ido t t i  Rober to ,  Mat t eo  Tos i ,  F ranc esca  Ta l l a r ida ,  Gor ras i  Carmine ,

Bu t t i g l i e r i ,  L i c in i ,  Liv io  P inc i ro l i ,  G ian f ranco  Tos i ,  A lban i  Ales sandro .

(Seguono  in t e rven t i  fuo r i  m ic ro fono) .

Liv io  P inc i ro l i ,  s cusami…  Ed  i l  S indaco .  I  con t ra r i ?  Mar i an i ,  Ver ga ,  Beru t t i ,  Brugnone ,  Ca -

s t i g l i on i  Gian luca ,  Miche l a  P rovi s ione ,  Genon i  Lu i g i .

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Ed  i l  vo to  con t ra r io  de l  Cons ig l i e re  Cornac ch ia ,  che  d i ch i a ra  l a  moz ione  inammiss ib i l e .  

Ch iudiamo  l a  s edu ta .  Buona  se ra t a  e  buona  no t t e .  

 

La  sedu ta  è  ch iusa  a l l e  o re  00 .14
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Letto, approvato e sottoscritto:

Segretario Generale Presidente del Consiglio

DOTT.SSA ANTONELLA GUARINO VALERIO GIOVANNI MARIANI
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